
T.C.
İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 03/08/2017
CELSE NO : 55.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN 95147
ÜYE : Ömer GÜNAYDIN 40198
ÜYE : Arif ATANIAN 119220
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL 144150

Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 
salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.

Belirli gün ve saatte 55. celse açıldı.
Tutuklu sanıklar Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ, Atilla GÜÇLÜOĞLU, Bekir YOKUŞ, 

Birol USTAOĞLU, Ecevit EMİR, Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, Ergün YORULMAZ, Gazi 
GÜNAY, Hacı Şefik ŞİMŞEK, Hüseyin YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Murat 
BAYRAK, Okan ŞİMŞEK, Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Yakup KURTARAN,Yüksel 
AVAN ve Ramazan AKYÜREK'in bağlı bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri 
görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.

Başka suçtan hükümlü sanık Ogün SAMAST'ın Kocaeli 2 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli  Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, tutuklu sanık Hamza CELEPOĞLU'nun Sincan 2 
Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli  Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda SEGBİS aracılığıyla hazır 
oldukları görüldü.

Sanık Ali Öz müdafi Av. Özgür KÜÇÜKYILMAZ geldi,
Sanıklar Yavuz Karakaya, Bekir Yokuş müdafii Av. Oktay ÇAĞAN geldi, 
Sanık Muhammer Ay müdafii Av. Kadir ÇEKİN geldi, 
Sanık Metin Yıldız müdafii Av. Sinan BARUT geldi, 
Sanık Ercan Gün müdafileri Av. Köksal BAYRAKTAR, Av. Uğur GÜNER ve Av. 

İlkan KOYUNCU geldiler,
Sanıklar Metin Balta, Yakup Kurtaran, Ahmet Çetiner müdafi Av. Ahmet ÇAVUŞ geldi,
Sanık Okan Şimşek müdafii Av. Mehmet Tahsin SONER geldi,
Sanık Gazi Günay müdafileri Av. Selcen GÜLEÇ ve Av. Mihriye BAŞKURT geldiler, 
Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin ATAMIŞ geldi,
Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep ÖZHAN geldi,  
Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafi Av. Cansu ÇİFÇİ geldi,
Sanıklar Yüksel Avan ve Birol Ustaoğlu müdafii Av. Mehmet Fazıl UÇAR geldi, 
Sanık Bekir Yokuş müdafii Av. Özlem Yokuş KÜÇÜKBAHAR geldi, 
Sanıklar Murat Bayrak, Önder Araz ve Musa Yıldırım müdafii Av. Mahmut BEŞER 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 03/08/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

geldi, 
Tutuksuz sanıklar Ali Barış SEVİNDİK, Muhammer AY, Abdullah DİNÇ ve Yusuf 

BOZCA geldiler,
Katılanlar vekilleri Av. Sebu ASLANGİL, Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Hülya 

DEVECİ, Av. Ayşenur DEMİRKALE, Av. Bahri Bayram BELEN geldiler, başka gelen 
olmadı.

Tutuklu sanık Muharrem DEMİRKALE için Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu, tutuklu sanık Yavuz KARAKAYA için de Çorum L Tipi Kapalı 
Ceza İnfaz Kurumu ile SEGBİS bağlantısı kurulmaya çalışıldığından odaların dolu olması 
nedeniyle bağlantı sağlanamadığı görüldü.

Açık duruşmaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
Sanık Adem Sarıgöl'ün bugünkü duruşma için mazeret dilekçesi sunduğu görüldü.
Sanık Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem Danacıoğlu'nun tahliye talepli dilekçe 

sunduğu görüldü, okundu, dosyaya kondu. 
Sanık Şükrü Yıldız müdafii Av. Nebi Doğan'ın tanıklar Durmuş Demirbaş ve Levent 

Yarımel'in ifadelerine karşı beyanlarını içerir dilekçe sunduğu görüldü, okundu, dosyaya kondu. 
Sanıklar Cevat Eser ve Ünsal Gürel müdafii Av. Zeynep Özhan'ın mahkememize 

göndermiş olduğu 02/08/2017 tarihli dilekçesinde; sanık Cevat Eser'in kullanımında olan 0505 
378 15 73 numaralı telefon hattının, iddianamede ve HTS Tespit ve Değerlendirme Tutanağında 
geçen 10 adet uluslararası numaranın kimler adına kayıtlı olduğu ve iddia olunan suçla 
ilişkilerinin ne olduğu yönünde araştırma yapılmasını talep ettiği görüldü. 

Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunca, sanık Şükrü Yıldız'ın 02/08/2017 
tarihinde tedavi amacıyla hastanede olduğundan SEGBİS ile hazır edilemediğinin bildirildiği 
görüldü.

Celse arası sanık Murat Bayrak'ın suç tarihlerinde kullandığı telefonun marka model 
bilgilerinin bildirilmesi için Bilgi Teknolojileri Kurumuna yazı yazıldığı, yazı cevabının geldiği, 
cihazların IMEI numaralarının bildirildiği, yapılan sorgulamada IMEI numaralarının Nokia 7610 
marka telefona ait olduğu anlaşıldı. 

48. celse (14.3) numaralı ara karar gereğince; 
Sanıklar Adem Yavuz ARSLAN, Ekrem DUMANLI, Halil İbrahim KOCA, 

Mehmetfaruk MERCAN, Metin CANBAY ve Zekeriya ÖZ'ün yurt dışında bulundukları adresin 
tespit edilip edilmediğinin bildirilmesi için İstanbul TEM Şube Müdürlüğüne yazılan müzekkere 
cevabının geldiği, sanıkların yurt dışı giriş-çıkış kayıtları ile MERNİS adres kayıtlarının 
gönderildiği görüldü. 

Sanıklar Ergün Yorulmaz ve Emre Cingöz müdafii Av. Mete Gençer'in bugünkü 
duruşmaya öğleden sonra katılacağına dair dilekçe sunduğu görüldü.

SEGBİS kaydına  11:17 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanık Volkan Şahin müdafii Av. Medain KORKMAZ (11:29), sanık 

Ramazan Akyürek müdafii Av. İrem DANACIOĞLU (12.19), sanıklar Emre Cingöz ve 
Ergün Yorulmaz müdafii Av. Mete GENÇER (12:29) ve sanık  Ahmet Faruk Aydoğdu 
müdafii Av. Dündar Kerim KUTADGU'nun (12:44) geldikleri görüldü, mahsus yerlerine 
alındılar.

MAHKEME BAŞKANI: Kayda başladık. Katılanlar vekilleri var mı bir talebiniz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Var Hakim 

Bey.
MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Samsun İl 

Emniyet ve Samsun İl Jandarma Komutanlığı görevlileri hakkında düzenlenen iddianamedeki 
iddialarla ilgili olarak biz Samsun İl Jandarma Komutanı Serdar Yücel, İl Jandarma Komutan 
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Yardımcısı Fuat Kömürcü, İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürü Mustafa Kuraş, İl 
Emniyet Müdürü Mustafa İlhan, Terörden Sorumlu İl Emniyet Müdürü Sebahattin Artun, 
İstihbarat Şube Müdürü Fikri Yalman, İstihbarat Şube Müdür Yardımcısı İsmail Hakkı Günay ile 
Samsun C. Başsavcısı Ahmet Gökçınar'ın tanık olarak bilgilerine başvurulmasına dönük karar 
oluşturulmasını talep etmekteyiz. Muhtemelen mahkemeniz tüm sanık savunmaları 
tamamlandıktan sonra bu yönde karar verecektir. Fakat bu konuyla ilgili ifadeler alındığı için bu 
bağlamda bugün dile getirmeyi uygun bulduk. Bir de Samsun İl Emniyet Müdürlüğü ile Samsun 
İl Jandarma Komutanlığına yazı yazılarak Ogün Samast'ın yakalanmasıyla ilgili düzenledikleri 
tüm evrakların istenmesine dönük karar oluşturulmasını da ayrıca talep etmekteyiz. 

MAHKEME BAŞKANI: Tanıkların isimlerini içerir yazı var değil mi elinizde? Onu da 
verin de.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben birazdan onları yazılı 
olarak da ileteyim sizlere. 

MAHKEME BAŞKANI: Kaçırmış olmayalım.  Var mı başka talebiniz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu aşamada yok Hakim 

Bey. 
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından tutukluluk ve diğer ara kararlarla 

alakalı. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Henüz gelmeyen müzekkere 

cevaplarının beklenmesine, dosyanın eksik hususlarının ikmaline karar verilmesine, hakkında 
yakalama emri olan sanıkların yakalama emirlerinin infazının beklenmesine karar verilmesi, 
tutuklu sanıklar Ramazan Akyürek ve Ali Fuat Yılmazer'in üzerine atılı suçun vasıf ve mahiyeti, 
dosya kapsamında bulunan F3, F4, F5 raporları, Teftiş Kurulu ve Devlet Denetleme Kurulu 
tarafından düzenlenen raporlar, terör örgütü kurmak ve bu örgüte üye olmak suçlarının CMK 100 
ve devamı maddelerinde belirtilen katalog suçlardan olması nedeniyle tutukluluk hallerinin ayrı 
ayrı devamına karar verilmesi, sanıklar Murat Bayrak, Atilla Güçlüoğlu, Birol Ustaoğlu ve 
Yüksel Avan'ın savunmalarının alınmış olması, üzerlerine atılan suçlarla ilgili mevcut delil 
durumu, tutuklu kaldıkları süre, üzerlerine atılı suçla ilgili suçun vasıf değiştirme ihtimali, 
tutuklamadan elde edilmek istenen yararın adli kontrol tedbiri ile de sağlanabileceği 
değerlendirilmekle başka suçtan tutuklu ve hükümlü olmadıkları takdirde ayrı ayrı tahliyelerine, 
dosya kapsamındaki diğer tutuklu sanıklarla ilgili bir kısım müzekkere cevaplarının henüz 
gelmemesi, dinlenmeyen tanıkların olması, bir kısım sanıkların FETÖ/PDY örgütünün 
haberleşme ağı olarak kabul edilen Bylock programını kullanmış olmaları ve dosyadaki mevcut 
delil durumu itibariyle tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına karar verilmesi kamu adına talep 
ve mütalaa olunur. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı talepler? Sırayla gidelim. Avukat Bey'den, ver 
mikrofonu Yusuf.

SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN SÖZ ALDI:  Sayın 
Başkanım... Otursam daha rahat olacak. Sayın Heyet, Sayın Savcım, bizim müvekkilimize 
yöneltilen bir tane suçlama var. Bu suçlama Hrant Dink'i öldüren Ogün Samast'ın ismini henüz 
basına yansımadığı halde Muammer Ay'ın bunu nereden haber aldığı, Samsun'dan geçeceğini 
nereden bildiği. Diğer bir suçlama daha var ama o ciddi bir suçlama değil, 2006 yılında Bank 
Asya'da hesap açtırmış olması, oradan kredi kullanmasıyla ilgili, onunla ilgili de kısa bilgi 
vereceğim. Buraya... Ben kendisini eskiden beri tanırım Muammer Ay'ı, yaklaşık 10 yıldır 
tanırım. Gözaltına alındığında gittim, ya böyle bir suçlama var dedi. Dedi abi, yani o tarihte 
basına yansımıştı, yahu dedim kocaman Terör Şube Müdürlüğü, Savcılık bunun basına 
yansımadığını söylüyor, sen yanlış hatırlıyor olabilirsin 10 yıl geçmiş aradan. Yahu dedi ben 
hatırlıyorum, vardı, biliyorum dedi yani. Basın yansıdı bu dedi. İnternetten araştırdım saat 20:55 
gibi basına düştüğünü gördüm. Fakat internete yansıyanı hemen haber olması da normal değil. 
Sonradan kendisi buldu. Evet, basına yansımış, şu USB'yi...

MAHKEME BAŞKANI: Oturma da Yusuf, sen oturma, sen hareket halinde ol. 
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SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: İçerisinde onunla ilgili 
kısa bir görüntü var. Kısa bir görüntü var. Orada saat 20:50 yani 20 Ocak'ta saat 20:50'de NTV 
flash haber olarak canlı yayında tüm Türkiye'ye duyuruyor. Ama Sayın Savcımız ve Terörle 
Mücadele Şubesi televizyonlara sormadan, basın kuruluşlarına sormadan o tarihte o saatte 
yansımadığını... Kısa olanı mı açtınız uzun olanı mı açtınız? Birisi uzun. Kısa olanı, tamam 
doğru. Görüntüyü açarsanız. Son dakika haber olarak geçiyor görüldüğü gibi. Saat altta, dikkat 
ederseniz 20:50 yazıyor. 

MAHKEME BAŞKANI: Nerede yazıyor?
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Biraz önce geçti 

efendim, biraz önce geçti. 20:50 bakın. Evet 20:50. Ben... Ogün Samas yazıyor, soyadını da tam 
olarak yazamamışlar, Ogün Samas olarak yazmışlar. Sonra da şeye bağlanacak Trabzon'a 
muhabirine bağlanıyor ve onunla canlı yayın yapıyor bağlantı kuraraktan. Ailesi... Tamamı da 
var görüntünün 1 saatlik kısmı da var. Ailesiyle, Ogün Samast'ın ailesiyle muhabir orada 
görüşüyor ailesi, gündüz vakti kendi çocuklarının görüntüsünü televizyonda görerekten emniyete 
haber veriyor, o şekilde harekete geçiliyor, Trabzon Emniyeti, Samsun Emniyeti, İstanbul 
Emniyeti koordineli olarak geldiği otobüsü dahi biliyorlar, otobüs şoförüyle de, görüntü var yine 
aynı CD'nin içerisinde, onu göstermenize gerek yok, delil olarak sunuyoruz. Onun şeyi de var, 
röportajı da var. Ailenin röportajı da var ve bunu Savcılık Makamı hiçbir basın kuruluşuna "saat 
kaçta haberiniz oldu" diye sormadan, kendi tahminine göre, "hiç kimsenin haberi yok, sen bunu 
nereden öğrendin, o zaman sen örgüt üyesisin..." Ki bir basın mensubunun böyle bir olayı takip 
etmesi, katilinin kim olduğunu araştırması ve varsa tanıdıklarından öğrenmesi gayet normal ve 
bunu da servis etmesi normal, ama öğrenememiş, basından öğrenmiş, Trabzonlu olduğunu 
öğrenince bu Samsun ilinden geçebilir demiş, emniyeti aramış, jandarmadan tanıdıklarını aramış 
ve bunu geçerse haberimiz olmasın, atlamayalım demiş.

MAHKEME BAŞKANI: Evet anlaşıldı.
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Bundan dolayı örgüt 

üyesi oluyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Anlaşıldı. Esasa ilişkin beyanda bulunmayın, sanığın kendisi 

beyanda bulunsun. Onun adına konuşmayalım. Siz... 
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Sadece şeyle ilgili...
MAHKEME BAŞKANI: Belirtmek istediğiniz husus buydu. 
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Buydu. Savunma 

dilekçem de var onu da sunayım ben. Bir de tek talebimiz adli kontrol talebinin kaldırılırsa, 
kendisi muhabir, gazeteci, zorluk yaşıyor. Ayrılma talebimiz olacaktı ama ayrılma talebi, şu anda 
savunması alınmadığı için o talepte bulunmamız mümkün değil, eksik olduğu için. Bu kadar, 
yani aslında kendisinin savunması da bundan çok fazla olmayacaktı. Özellikle Hakan Bey ısrarla 
şeyi soru... muhabirimidir kendisi, emniyetin istihbarat muhabirimidir diyor, hayır, öğrenme 
sebebi, bu olayı öğrenme sebebi tüm Türkiye ile beraber öğrenmesidir, başka bir şey değildir 
yani, hepsi bu.

MAHKEME BAŞKANI: Görüntülere ilişkin bir beyanda bulunacak mısınız? 
SANIK MUHAMMER AY MÜDAFİİ AV. KADİR ÇEKİN: Görüntülerle ilgili biz 

NTV'den de istenmesini talep ediyoruz efendim, yani yazılmasını istiyoruz.
MAHKEME BAŞKANI: İsteyeceğiz zaten de. Var mı bir diyeceğiniz bir şey? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Hakim Bey bu 

aşamada. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Var mı başka talebi olan? Avukat Bey?
SANIKLAR AHMET ÇETİNER, METİN BALTA VE YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ SÖZ ALDI:  Reis Bey özür diliyorum, tahliye taleplerine 
ilişkin mi?

MAHKEME BAŞKANI: Tahliye talebi hem de talepler.
SANIKLAR AHMET ÇETİNER, METİN BALTA VE YAKUP KURTARAN 
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MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Ben Samsun'a gitmek zorundayım, arkadaşlarımdan 
müsaade istesem?

MAHKEME BAŞKANI: Buyurun.
SANIKLAR AHMET ÇETİNER, METİN BALTA VE YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Uygun mudur arkadaşlar? 
MAHKEME BAŞKANI: Kısa kısa.
SANIKLAR AHMET ÇETİNER, METİN BALTA VE YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Kısa kısa.
MAHKEME BAŞKANI: Zaten ayrıntılı, geçen celse dinledik herkesi ayrıntılı. 
SANIKLAR AHMET ÇETİNER, METİN BALTA VE YAKUP KURTARAN 

MÜDAFİİ AV. AHMET ÇAVUŞ: Efendim Ahmet Çetiner ile ilgili iddianamenin 
115.maddesinde (sayfasında demek istediği düşünülmekle) sadece bir isnat var, fotoğraf çekimi 
için emir vermiştir. Ahmet o tarihte orada 15 günlük komiser, yeni gelmiş, amir değil, yetkili, 
yetki verebilecek bir konumu söz konusu değil. Amirleri de, Metin Balta'nın beyanı ve diğer 
amirlerinin beyanı da açık, Ahmet Çetiner kendisine verilen emirleri yerine getirmiş. Diğer, 
iddianamedeki diğer husus ise FETÖ'den ihraç olması. Burada sebep sonuçla ilgili bir problem 
olduğunu düşünüyorum. FETÖ'den ihraç KHK ile olmuştur, fakat FETÖ'den ihracı KHK 
gerekçesi gösterilmiştir. FETÖ'den ihraç olmasına somut bir delil iddianamenin içinde yoktur. 
Bir de buradaki diğer sanıklar açısından da geçerli genel bir şey söyleyeceğim, sanıkların 
hiçbiriyle alakalı, bu yakalanan imamlar, çıkan diskler veya itirafçı beyanları veya ele geçen isim 
listelerinde buradakilerin, yargılanan sanıkların herhangi birinin ilintisi var mıdır? Ahmet'e 
ilişkin bugüne kadar, kendi en son zannımca Kırıkkale'deydi, böyle bir beyan yok. Olsaydı daha 
önce gözaltına alınırdı. Kendisi sabit ikametgah sahibi, dinlendi, ifadesi alındı, kaçsaydı kaçardı 
bugüne kadar. Bihakkın tahliyesini, bu mümkün değil ise denetimli serbestlik ile serbest 
bırakılmasını talep ediyorum. Metin Balta bu dosyada ceza almış iki kişiden biri. Bu dosyanın 
daha önce Samsun'da yargılama süreci geçirdi, jandarmadaki arkadaşlar ve emniyetteki 
arkadaşlar. İki kişi hariç, Fikret Bey diğer hepsi için takipsizlik kararı verildi. O dönem Bahri 
Bey'di takip eden. Takipsizlik kararına itiraz Çarşamba Ağır Ceza'ya yapıldı. Takipsizlik kararı 
veren Savcı Bey bugün görevde, takipsizlik kararına itirazı reddeden mahkeme görevde, iki kişi 
hakkında dava açıldı, biri Metin Balta, diğeri İbrahim Fırat. Takipsizlik kararından sonra açılan 
davada Metin Balta ve İbrahim Fırat'a beraat verildi. Beraat kararını veren Mahkeme Başkanı 
İstinaf Başkanı oldu Samsun'da Erkan Uçar Bey. Daha sonra meslektaşlarımız tarafından, 
katılanlar vekilleri tarafından temyiz edildi, temyiz sonucunda Yargıtay bozdu, o bozma kararını 
verenler de bugün tutuklu FETÖ'den. Eğer Metin Balta böyle bir teşkilatın üyesi ise kollanması 
ve gözetlenmesi gerekirdi. Bir de kaldı ki yani 15 Temmuz tarihine kadar bu olayla ilgili 
Samsun'daki jandarma ve polisle defalarca ifadeler alındı. Bu adamların hangi biri  hangi 
eylemiyle 15 Temmuz'a katıldılar ki neyi gerçekleştirdiler, ne yaptılar ki tekrardan Hrant Dink 
dosyasına bağlandılar, hangi eylemi geçirdiler. Evet Türkiye kötü bir süreçten geçiyor, ama 
kanunsuz suç ve ceza olmaz, herkes kendi fiilinden sorumludur, cezada ve suçta şahsilik prensibi 
geçerlidir. Babanın işlediği suçtan oğul, oğlun işlediği suçtan baba sorumlu deyip evrensel 
ilkeleri unutmamamız gerekir. O dosyada da görüleceği üzere burada tek sabıkası olan, bu işten 
ceza alan Metin Balta'dır. Fotoğraf çekilmiştir. Geçen de yine söyledim, yine söylüyorum, 
fotoğraf çekinmesi benim de vicdanıma dokunan bir hadisedir, ama bunun yargılanması suçluyu 
övmek veya görevi kötüye kullanmak olarak değerlendirilebilir. Nereden çıktı da Hrant Dink 
cinayetine ne gibi somut olgularla bağlandı? Kaldı ki Ahmet Çetiner'in sadece bir karede ufak bir 
fotoğrafı, Metin'in hiçbir fotoğrafı yok, günün yoğunluğundan oraya gelmiyor da. Yakup 
Kurtaran'a gelince, Yakup Kurtaran Güvenlik Şube Müdürü. Olaylardan çok sonra şubeye 
geliyor. Yani hiçbir şey bilmeyerek, İl Emniyet Müdürü Mustafa İlhan Bey'in talebiyle oraya 
geliyor. Fotoğraf çekinme hadisesinin bir karesinde var, hiçbir evrakın hazırlanmasında hukuki 
olarak muhatap olması yetki itibariyle de mümkün değil. Kendisi hasta, kanser hastası, lenf 
kanseri, aynı zamanda kalp krizi geçirmiş, eşi MS hastası  ve bakıma muhtaç, dosya içerisine biz 
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bu belgeleri sunduk. Bu sanıklar kaçsaydılar, bu kadar insan gözaltına alınıyor, bir şekilde 
alınırlardı. Bir de emniyette en çok itirafçının çıktığı alan Samsun'da bunlarla ilgili görev 
yerlerine gittiklerinde herhangi bir itirafçının bugüne kadar bir beyanı bize ulaşmadı. Ulaşsaydı 
çok önceden de gözaltına alınırlardı. Deliller bu açıdan toplanmıştır. Bu aşamadan sonra bu 
sanıkların aleyhine gelebilecek herhangi bir delilin olduğunu düşünmemekteyim. Denetimli 
serbestlik... Bihakkın tahliyesine, bu mümkün değil ise denetimli serbestlik tedbirlerinden 
herhangi birinin uygulanmasını talep ediyorum. Saygılarımla. 

SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. OKTAY 
ÇAĞAN SÖZ ALDI: Sırayla devam edelim mi Başkanım?

MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi. Tanıtın kendinizi.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. OKTAY 

ÇAĞAN:  Sayın İddia Makamı'nın biraz önce verdiği mütalaaya müvekkiller yönünden 
katılmıyoruz. Müvekkillerin savunmasının alınıp sorgusunun yapılmamış olması müvekkillere 
atfedilecek bir kusur değildir. Dosyanın kalabalık olması ve mahkemenin yoğun olmasından, 
duruşmanın başında da sizin belirttiğiniz gibi, yoğun olmasından kaynaklı bir durum. O nedenle 
sorgusunun yapılmadığı gerekçesiyle müvekkillerimin tutukluluk halinin devamı yönündeki 
mütalaaya katılmıyoruz. Müvekkillerin bu dosyada sanık olmasının tek sebebi, geçen celse 
tahliye olan sanıklardan birinin kendisine gösterilen resimdeki kişilerin Yavuz Karakaya ve 
Bekir Yokuş'u andırdığından  bahsetmesidir. Yani çok aleni bir şekilde şüphe ortada dururken 
müvekkiller bu dosyaya dahil edilmiş ve tutukluluk halinin de geçen celse devamına karar 
verilmiştir. Adli Tıp raporu 3 aydır gelmemiştir. Yine takdir edersiniz ki Adli Tıp'ın yavaş 
çalışması, bu  delilin toplanmamış olmasının da ceremesinin ya da sorumluluğunu müvekkillerin 
tutuklu kalarak çekmesi de hakkaniyet kurallarına aykırıdır. Müvekkillerin hiçbir delile tesir 
etmesi, etkilemesi, yönlendirmesi, karartması mümkün değildir. Deliller büyük ölçüde 
toplanmıştır. Tutukluluktan beklenecek amaç müvekkiller yönünden adli kontrolle de çok rahat 
sağlanabilir. Öncelikle bihakkın, mümkün olmazsa adli kontrol hükümleri çerçevesinde serbest 
bırakılmasını talep ediyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı talep? 
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR SÖZ ALDI:  Var Başkanım.
SANIKLAR BEKİR YOKUŞ VE YAVUZ KARAKAYA MÜDAFİİ AV. OKTAY 

ÇAĞAN: Şurada bir Bekir Yokuş vekili daha var meslektaşım. 
SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV. ÖZLEM YOKUŞ KÜÇÜKBAHAR SÖZ 

ALDI: Ben meslektaşımın taleplerine aynen katılmakla birlikte birkaç tane şey söylemek 
istiyorum. Öncelikle FETÖ suçlamasıyla ilgili zaten hiçbir delil yok. Böyle bir suçlamayı 
kesinlikle kabul etmiyoruz. Hiçbir delilin olmadığı yerde bize herhalde olmadığını ispatlamak 
kalıyor. Bu anlamda müvekkilim örgütün okulu, dershanesi, gazetesi, dergisi, kitabı, yurdu, evi, 
bankası, abisi, ablası, imamı vesaire örgütle ilgili kişi ya da kurumlarla yakından uzaktan ilgisi 
yoktur. Bank Asya'da hesabı yoktur. Bylock programı kullanmamıştır. Bunun dışında Anayasal 
düzeni kaldırmaya teşebbüs etme suçlaması var. Müvekkilimin bu suçu işlemesi fiilen mümkün 
değildir. Zira darbe gecesi askeri bir görevi bile yoktur. Asker statüsü yoktur. Darbeden aylar 
önce disiplin dosyası nedeniyle askeriyeden ihraç edilmiştir. Bununla ilgili Ankara 15. İdare 
Mahkemesi 2017/2227 sayılı dosyayla dava açmış bulunmaktayız. Gerek görülürse bu dosya 
talep edilebilir. Burada müvekkilim doğrudan FETÖ mağduru diyemeyiz elbette ama 
müvekkilimle ilgili disiplin cezalarını veren, disiplin kuruluna sevk eden, disiplin kurulundaki 
komutanlarının neredeyse tamamı FETÖ'den ihraç edilmiş ya da tutuklu bulunmaktadır. Yani 
müvekkilim FETÖ'cü olsaydı emekliliğine 2 ay kala, 20 yıl TSK'da uzman jandarma olarak 
çalışıp emekliliğine 2 ay bir zaman kala ordudan ihraç edilmiş olmazdı diye düşünüyoruz. 
Bununla ilgili söyleyeceklerimiz bunlar. Hrant Dink cinayetine gelince, açıkçası dosyadaki tüm 
deliller müvekkilimin lehine olduğu görülmekte. Müvekkilimin çok kısa bir istihbarat görevine 
değinecek olursak, Dink cinayetinden 6 ay kadar önce İstanbul'a tayin olmuş ve İstihbaratta 
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görevlendirilmiştir. Yani bu cinayet olduğu zaman 5-6 aylık İstihbarat elemanıdır. Şubat 2008 
yılında da İstihbarat görevinden alınmıştır. Bunun nedeni de aktif bir görevinin olmaması, 
aslında İstihbaratta sadece uzak ilçe görevlendirmelerinde şoför olarak görev yapmasıdır. 
Nitekim kendisi aktif görevi olmadığı için personel düşüklüğü gerekçe gösterilerek İstihbarattan 
alınmış Maltepe Cezaevine tayin edilmiş, orada devam etmiştir. Şimdi Dink cinayetinde 
müvekkilimin ismi ilk iddianamenin 125.sayfasında geçmektedir. Bu iddianamede geçen 
kısmıyla okumak istiyorum, bunlara tek tek cevap vermek o zaman daha kolay olacak; "Hrant 
Dink cinayetinin..." bu iddianamede aynen bu şekilde geçiyor "Hrant Dink cinayetinin önlenmesi 
konusunda ihmali bulunan kamu görevlileriyle ilgili olarak yürütülen 2014/40810 sayılı 
soruşturma kapsamında ifadesi alınan Ogün Samast, Hrant Dink cinayeti günü Agos Gazetesi 
çevresinde keşif yaparak cinayeti işlemek için bulunduğu sırada kendisini birden çok şahsın 
sürekli takip etmesi nedeniyle Trabzon'da bulunan Yasin Hayal ile ankesörlü telefondan 
görüştüğünü, cinayetin azmettiricisi Yasin Hayal'in kendisine 'Merak etme onlar bizden' demesi 
üzerine rahatladığını beyan etmiş, kendisine izlettirilen Saray Kumaşçılık, Akbank Pangaltı 
Şubesine ait kamera görüntülerinden kendisini izleyerek takip eden şahısları teşhis etmiştir." Bu 
şahıslardan birisinin de müvekkilim Bekir Yokuş olduğu söylenmektedir. Bu iddiayı kesinlikle 
kabul etmiyoruz. Bunun nedenlerinden birisi şu; Ogün Samast'ın bu ifadesi Yasin Hayal'in 
21/05, dosyada mevcut, 2015  tarihli ifadesindeki 16.soruya verdiği cevapla zaten 
doğrulanmamıştır. Kaldı ki bu delil olarak kabul edilecekse bile Yasin Hayal'in teşhisi diye 
bahsedilen ifadesinin devamında Yasin Hayal aynen şunu demektedir; "peşimde 2-3 kişi 
olduğunu tespit ettim. Net olarak 2 kişi gördüm, hatta bunları şu anda bana gösterseniz teşhis 
ederim. Birisi kısa boylu kafasında kasket vardı, gri montlu ceket giyiyordu. Diğeri de sakallı, 
uzun boylu, kafası keldi, saçlarının da önü dökülmüştü. Sonra Yasin'e takip edildiğimi söyledim. 
O da bana endişelenme takip eden kişiler bizden dedi." Müvekkilim şurada oturuyor, ayağa 
kalktığı zaman görebilirsiniz. Buradaki ifadenin hiçbir tarafına uymuyor. Müvekkilimin boyu 
kısa değil, uzun boylu ama kafası da kel değil. Dolayısıyla Ogün Samast'ın müvekkilimi teşhis 
ettiği sonucuna nasıl varıldığını anlamak mümkün değil. İddianame, Ogün Samast'ın ifadeleriyle 
güvenlik kamera görüntüleri ve şüphelilere ait HTS kayıtları sinyal bilgileri bu anlamda 
örtüşmektedir diye devam ediyor. Şimdi Ogün Samast'ın ifadeleriyle müvekkilimin fiziki 
görüntüsü örtüşmediği gibi HTS kayıtları zaten müvekkilimin lehine, onları birazdan 
anlatacağım ama, bu Ogün Samast'ın işte güvenlik kamera görüntülerinde müvekkilim olduğu 
iddia edilen X8 numaralı şahsın görüntüsü de oluşmuyor. Bu şahıstaki, yani bu fotoğraftaki şahıs 
da Ogün Samast'ın ifadelerindeki şahıs değil. Ben fotoğrafı görüntülerden elde ettiğim şekliyle 
vermek istiyorum ve sizlerden talebim bu fotoğraftaki şahıs, müvekkilim burada, andırıyor mu, 
benziyor mu bir karar verilmesini istiyorum. Yani çıplak gözle bile fotoğrafın... Tamam 
bilirkişiye gittiğini biliyorum ama Adli Tıp raporu belki haftalarca aylarca gelmeyecek. Yani 
çıplak gözle bile aslında müvekkilim olmadığı net bir şekilde anlaşılıyor, en azından bunu 
söylemek istiyorum. Yusuf Bozca'nın bir beyanı var, işte bu fotoğrafın müvekkilimi andırdığını 
söylüyor, ona da cevabımı aslında vermiş oldum. Bunun dışında Yusuf Bozca'nın bu andırıyor 
beyanı da zaten iddianamede bir teşhis gibi anlatılıp durmuş. Yani andırıyor bir şüphe olabilir en 
fazla ve şüpheden de sanık yararlanır. Bunu da bu şekilde anlattıktan sonra biraz kısa geçmeye 
çalışacağım.

MAHKEME BAŞKANI: Esasa ilişkin savunma almıyoruz zaten.
SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV. ÖZLEM YOKUŞ KÜÇÜKBAHAR: 

Biliyorum. Ama işte tahliyeyi nasıl talep edebilirim. Yani iddianamedeki suçlara bir şey demem 
lazım ki tahliye isteyeyim. Yani genel tahliye nedenlerini bahsetmenin bir anlamı olduğunu 
düşünmüyorum. O yüzden... Bir de müvekkilimle ilgili iddianamede işte olay yerinde, 
görüntülerdeki araçların şoförü olduğu iddiası var. Şimdi bu araçların İstanbul İl Jandarma'ya ait 
olduğu elbette sabit değil ama en azından görüntülerde araçların gri ve beyaz rengi sabit. Bu 
anlamda müvekkilimin de o gün görevlendirilmesinde siyah Renault marka araçla 
görevlendirildiği sabit. Müvekkilim siyah renkli Renault'u kullanıyorsa nasıl oluyor da beyaz ya 
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da gri aracın sürücüsü olarak nitelendiriliyor bunu da anlamak mümkün değil. Müvekkilimin 
olay yerinde olduğuna dair tek bir HTS kaydı yok. HTS kayıtlarına bakıyoruz ve görevlendirme, 
dosyada mevcut görevlendirme yazılarına baktığımızda 10:30-18:00 saatleri arasında 
Beykoz-Kartal bölgesinde görevlendirildiğini görüyoruz. Müvekkilim ve ekip arkadaşı Yavuz 
Karakaya'nın her ikisinin HTS kayıtlarına baktığımızda, önce müvekkilimin HTS kayıtlarına 
bakalım, bu kayıtlara göre, müvekkilim o günkü kayıtlara göre 07:44'te Bahçeköy/İstanbul'da, 
10:08'de Maslak'ta, 11:48'de Kağıthane'de, 17:38'de Beykoz'da, bu müvekkilimin HTS kayıtları. 
Görev yerine gitmediği söyleniyor, 17:38'de görev yerinde olduğu sabit. Sanıklardan Yavuz 
Karakaya'nın müvekkilimi ilgilendiren yönüyle  HTS kayıtlarına bakarsak 13:52'de Topkapı'da, 
15:40'da, bu cinayetten 40 dakika sonra Beykoz civarında sinyal veriyor. Müvekkilim ve Yavuz 
Karakaya birlikte hareket ettiklerine göre 15:40 müvekkilim açısından da lehine bir delil olarak 
duruyor. Yani iddianamedekinin aksine müvekkilimin bulunduğu yerler Kağıthane, Topkapı ve 
Beykoz. Bunun cinayet mahalliyle bir ilgisi olmadığına göre müvekkilim nasıl cinayet mahalline 
yerleştiriliyor bunu anlamamız da mümkün değil. Onun dışında yani HTS kayıtları... Ayrıca bu 
HTS kayıtları İddia Makamınca yeterli görülmeyip bunun üzerine şöyle bir ifade geçiyor... Ha 
bir de şeyi söylemek istiyorum, olaydan sonraki saatlerdeki müvekkilimin HTS kayıtlarına 
baktığımız zaman saat 18:18-20:08 arası telefon görüşmeleri yaptığı görülüyor. Bu görüşmelerin 
de 7 tanesi kuzeni Serdar Şimşek, 2 tanesi kuzeni Hanife Şimşek, 1 tanesi eşi. Yani cinayet günü 
müvekkilim için oldukça sıradan bir gün. O gün akşam kalkıp kuzenleriyle görüşmüş. Herhalde 
cinayet mahallinde olsa, böyle bir cinayete katılmış olsa akşam da böyle rahat rahat görüşmeler 
yapmayacağını düşünüyoruz. Onun dışında müvekkilimle ilgili bir suç iddiası daha yine 
iddianamede şey deniyor, işte kamera kayıt... Her ne kadar diyor ben olay yerinde olduğunu HTS 
kayıtlarından ya da sinyal bilgilerinden tespit edememişsem de demek ki diyor telefonunu 
kapatmış başka hatlar kullanmışlardır. Bir kere müvekkilim İstihbaratta çalıştığı süre boyunca 
ikinci bir hat, İl Jandarmanın tahsis ettiği ikinci bir hat bulunmamaktadır, bu gerektiğinde 
sorulabilir. İkincisi bu bir varsayım, yani ortada ayrıca bu hatların tespit edilemediği 
iddianamede vurgulanıyor. Yani iddia makamı "ben tespit edemedim ama suçlarım" diyor. Onun 
dışında buradaki bütün sanıklarla ilgili iddianamenin en önemli delili HTS kayıtları. İşte onunla 
konuşmuşsun, bununla konuşmuşsun, şu kadar konuşmuşsun bunları anlat. Şimdi müvekkilim 
konuşmamış. HTS kaydı yok. Olanlar da zaten cinayet mahallinde olmadığını gösterirken iddia 
makamı telefonunu kapattın, başka hat kullandın iddiasını neye dayanarak ileri sürüyor gerçekten 
anlamak mümkün değil. Buradaki sanıklar hepsi İstihbarat görevlisi, hiçbirinin aklına telefonunu 
kapatıp başka hat kullanmak gelmemiş de en zekisi benim müvekkilim miymiş de bu işlemi 
yapmış. Bu Savcılık varsayımını kesinlikle... Yani zaten hukuken bir itibar edilecek bir tarafı yok 
da yani kabul etmiyoruz. Bu bir varsayımdan öte, hiçbir delil yok. İddianamede delilin olmadığı 
defalarca  vurgulanmış. Diğeri de Muharrem Demirkale'nin maiyetinde çalıştığı.  Müvekkilimin 
Muharrem Demirkale üst amiri olabilir ama Muharrem Demirkale'nin maiyetinde değil... Sıralı 
amirlerini söylüyorum, işte tam sırasıyla olmayabilir bunlar; Aycan Oktaylar, Ali Barış 
Sevindik... Bir saniye ona bakacağım, işte Yavuz Karakaya var, bir de Serkan Özel. Bunların 
maiyetinde, yani kısım amirleri bunlar. Bir organizede bunlar eğer bugün yargılanıyor olsaydı, 
evet müvekkilim bunların ekibinde çalışmış diye bir anlamı olabilirdi ama Muharrem 
Demirkale'nin ekibinde olduğu ifadesi de Muharrem Demirkale'nin böyle bir beyanı yok da bu 
Savcılık ifadesinde çok geçiyor, bu ifade de doğru değil. Hem Muharrem Demirkale'ye 
sorulabilir hem gerekli araştırma zaten yapılabilir. Yine iddianamede işte baktığımız zaman araç, 
yani görüntülerdeki İstanbul İl Jandarmanın olduğu iddia edilen araçlar gri ve beyaz renkliyken 
iddianamede bir yerlerde siyaha maviye dönüşüyor, bu nasıl siyah ve maviye dönüşüyor onu da 
anlamadık, herhalde müvekkilim ilişkilendirmek için böyle bir renklere dönüşüyor. Bu iddiayı 
kabul etmiyoruz. Yani müvekkilimin kullandığı aracın plakası, modeli, rengi, her şeyi zaten 
belgelerle sabit. O kısmı da geçiyorum. Yani bütün bunların içerisinde müvekkilimin neden ve 
nasıl olay yerinde yerleştirildiğini gerçekten anlamamız mümkün değil. 4,5 aydır zaten 
müvekkilim neden burada olduğunu bir türlü anlayamadı. Kendisi aynı zamanda benim kardeşim 
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oluyor. Ben ablası olarak veya avukatı olarak bu durumu kendisine bir türlü anlatamıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Heyecan oradan geliyor demek ki.
SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV. ÖZLEM YOKUŞ KÜÇÜKBAHAR: 

Heyecan biraz oradan geliyor, biraz da iddianamede gerçekten müvekkilim aleyhine bir delil 
olsaydı evet, ama baktığımız zaman tüm deliller neredeyse lehine. Yani bunlar kalkıp da 
aleyhine gibi yorumlanıp olmayanlar varsayılıp... Şimdi 4,5 aydır müvekkilim tutuklu. Son 
derece mağdur, o mağdur biz de mağduruz tabi ki ailesi olarak. Yani FETÖ diyor alakası yok, 
darbe diyor darbe günü asker değil. Bu deliller sunulmuş, müvekkilimle yakından uzaktan ilgisi 
yok. Ogün Samast kısa boylu diyor, adam kısa boylu değil, kafası kel diyor orada kel değil, e 
fotoğraflarda çıplak gözle, hepimiz baktık, müvekkilimle alakası yok. Şimdi bu kadar, yani bu 
delillerle tutuklu olmasını hukuki bulmuyoruz, vicdani kısmını geçiyorum, hukuki bulmuyoruz. 
Sonuç itibariyle özetle anlatacaklarım bunlar. Yani Yavuz Karakaya ile mi ilişkilendirildi onu 
belki anlamaya çalışıyorum ben. Kendisi darbeden, darbe yaptığı anlamında demiyorum tabi ki 
ama, darbeden tutuklu olduğu için müvekkilim de onun ekip arkadaşı olduğu için o suçlanınca 
zaten otomatik olarak cinayet mahalline yerleştirilmek zorunda kalıyor. Yani bunun dışında 
dosya bu, deliller bu, özet olarak müvekkilimin tahliyesini istiyoruz. Teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı?
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR SÖZ ALDI: Duruşma öncesi meslektaşım kısa yapalım konuşmaları demişti de 
ondan ötürü bir aramızda lat

SANIK BEKİR YOKUŞ MÜDAFİİ AV. ÖZLEM YOKUŞ KÜÇÜKBAHAR: (??? 
Mikrofona konuşmadığından Anlaşılamadı 31:14) konuşamadığımız için uzun tutmayalım 
demiştik. 

SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 
FAZIL UÇAR: Efendim her iki müvekkilimin de sorguları yapıldığı için her iki duruşmadır 
bayağı çok şeyler konuşuldu zaten. Ben fazla ayrıntıya girmeden kısa keseceğim. Bir iki beyanda 
bulunup talebimize geçeceğim. Öncelikle müvekkillerim açısından bir Muammer Ay meselesi 
var. Çünkü iddianamede Muammer Ay ile ilgili işte sözde gerek her iki müvekkilim gerek Atilla 
Güçlüoğlu gerek diğer emniyet mensubu. Atilla Güçlü veya diğer emniyet mensubu için de aynı 
şeyler geçerli, işte Muammer Ay şu tarihte şu saatte aradı, olay gecesi akşamıyla ilgili aramalar 
sanki bir suç unsuru gibi iddianamede yer alıp Muammer Ay ile ilişkilendirilmiş ve Muammer 
Ay ile görüşmenin bir suç unsuru gibi iddianameye girmiştir. Muammer Ay ile biz celse 
arasında, burada da görüşmelerimizde de kendisi zaten kendisinin ve Samsun'da tüm hakim, 
savcı, emniyet müdürü, amiri, komutanı herkesle görüşmelerinin olduğunu, bu olayla ilgili bilgi 
amaçlı aradığını kendilerini zaten belirtmiş beyan etmiştir. Gelelim müvekkillerimden Yüksel 
Avan'a, Yüksel Avan ne yapmış. Yüksel Avan sadece olay günü söz konusu Samast'ın parmak 
izi, el swapları ve görüntülerini çekilmiş ve ardından gitmiş o gidilen emniyette komutanların 
emriyle, dün burada da kendileri de ifade ettiler, çekinilen bir o malum resmin arkasında çekilen 
bir fotoğrafı mevcut ve bundan başka da dosyada hiçbir şey mevcut değil.  Gelelim Birol 
Ustaoğlu'na, Birol Ustaoğlu 2 gündür en çok konuşulan kişilerden birisi. Sanki 2 gündür şöyle 
bir algı oluştu; Birol Ustaoğlu sanki kafasına göre emniyette, şeyde terminalde yakalandı, 
emniyete Birol Ustaoğlu götürdü, emniyette istediği yere oturtturdu, kameraları aldı, konuştu, 
bayrağı açtırdı. Sanki Birol Ustaoğlu tek başına bu işlemleri yaptırdı. Efendim amiyane bir 
tabirle o gün orası rütbeli kaynıyor. Böyle bir katil yakalanıyor. Emniyet Amirinden, 
Müdüründen, Jandarma İl Komutanından, Binbaşısı, Yüzbaşısı herkes orada. Benim müvekkilim 
orada Astsubay. Bir Astsubayın bütün bunları yönlendirmesi bahis olamaz. Müvekkilim üst 
arama tutanağında mevcut olduğu halde Başsavcının da bilgisi ve talimatıyla bayrağın üzerinde 
kalmasına izin veriliyor, müsaade ediliyor, daha sonra emniyete geçiriliyor, emniyette ise malum 
yerin fiziki şartları veya nerede oturulacağına müvekkilim Birol Ustaoğlu karar vermiş değildir, 
sadece kendilerine gösterilen yerde zanlıyı mülakata almışlardır, mülakat esnasında da söz 
konusu, burada da Murat Bayrak çekmiş olduğu fotoğraf, görüntü, video her neyse Samast'ın 
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rahatsız olmasından sonra, mülakatı kesmek istemesinden sonra yeniden konuşturmak amaçlı, 
burada Atilla Güçlüoğlu da belirtti, müvekkilim de belirtti, dışarı çıkarak "efendim bayrak açmak 
istiyor komutanım, her şeyi konuşacağını söylüyor" mantığıyla böyle bir...

MAHKEME BAŞKANI: Yeri gelmişken... Bir saniye.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ogün Samast'ı hazır etmiştik, soracaksanız sorun Avukat Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam soralım Hakim Bey.
MAHKEME BAŞKANI: Soruverin şimdi, tam yeri de gelmişken. Bölüyorum ama 

kusura bakmayın.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Yok estağfurullah. 
MAHKEME BAŞKANI: O yüzden hazır ettik. Rahatsız. Ayakta duruyor hep.
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Tamam efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ogün Samast, Avukat Bey soru soracak sana, duyuyor musun 

beni? 
SANIK OGÜN SAMAST SÖZ ALDI: Duyuyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Dinle.
SANIK OGÜN SAMAST: Dinliyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Samsun'da gözaltına 

alındığınızda "benim bayrak açmama izin verilirse ben her şeyi anlatacağım" dediniz mi...
SANIK OGÜN SAMAST: Hayır demedim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizinle görüşen emniyet 

görevlilerine, jandarma görevlerine?
SANIK OGÜN SAMAST: Hayır, ben hiç kimseye söylemedim bunu. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz bayrak açılırsa ben 

her şeyi anlatacağım gibi bir ifade kullanmadınız mı?
SANIK OGÜN SAMAST: Hayır. O anda öyle bir şey düşünebilecek bir pozisyonda 

değildim ki. Yani onu söyleyecek bir konumum yoktu yani o halde değildim, o lafı söyleyecek 
durumum yoktu, söylemedim de.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Söylemediniz. Tamam. 
SANIK OGÜN SAMAST: Yok söylemedim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Bunu soracaktık 

biz. 
MAHKEME BAŞKANI: Bayrak açma meselesi nasıl olmuştu? 
SANIK OGÜN SAMAST: Vallahi efendim beni ilk başta Samsun'da aldılar otobüsten, 

sonra terminalde bir yere götürdüler, askeriyenin nezarethanesine getirdiler, sonra başka bir yere 
götürdüler, nezaret gibi bir yere koydular beni, sonra bir kalabalık geldi yukarıya çıkardılar bizi, 
komutanlar, rütbeli askerler filan geldi, orada işte o çay oldu, sohbet mohbet, işte benim ifademi, 
yani beni konuşturmaya çalışırlarken kalk dediler resim çekinelim seninle. Orada tam 
hatırlamıyorum hangisi olduğunu, dedi ki cebinden bayrağı çıkarabilirsin, ben de çıkardım. Yani 
orada benim o direkt kendim çıkarıp kendim yaptığım bir hareket değil, ki onu da yapacak 
değilim ki zaten, hani o... Yani hiç (??? Anlaşılamadı 36:24) 16 yaşındaydım...

MAHKEME BAŞKANI: Deniyor ki Ogün Samast...
SANIK OGÜN SAMAST:Efendim?  
MAHKEME BAŞKANI: Deniliyor ki, sanıklar, Ogün Samast bayrak açmak istiyor, biz 

de kendisi rahatça ifadesini versin, suçunu itiraf etsin babında, rahatlaması için bunu yapmasına 
izin verdik diyorlar.

SANIK OGÜN SAMAST: Hayır efendim öyle bir şey yok. Aslında o görüntülerin 
tamamını bulabilirsek zaten orada her şey belli. Orada tek kamera değil 2 kamera var, birisi 
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askerin elindeydi, birisi polisin elindeydi. Çünkü birisi asker jandarma kıyafeti giyiyordu, yeleği 
giyiyordu, diğerinde de polis yeleği vardı. Onları zaten bulabilirsek beni buraya çağırmanıza bile 
sizin gerek yok. Yani o zaman anlayacaksınız benim söylemek istediğimi. 

MAHKEME BAŞKANI: Soruyoruz sana, senin...
SANIK OGÜN  SAMAST: Hayır hayır efendim o anda onu yap...
MAHKEME BAŞKANI: Bayrak açma gibi bir talebin oldu mu?
SANIK OGÜN SAMAST: Nasıl efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Bayrak açmak istiyorum gibi bir talebin oldu mu?
SANIK OGÜN SAMAST: Hayır efendim olmadı. Dün gibi de hatırlıyorum, asla 

hayatım boyunca da unutamayacağım anılardan bir yer Samsun, Samsun Otogarı'nda 
alınmamdır. Böyle bir şey benim tek kelime bile olmamıştır. Zaten görüntüler bulunursa benim 
haklılığım ortaya çıkacak. Böyle bir şey söylemedim. Yani 16 yaşındayım onu söyleyecek 
kapasiteye sahip değilim o zaman. Yani benim etrafımda 85... Orada 50 tane polis var. Ee? Beni 
kaldıracaklar resim çektirecekler, ben ne diyeceğim, cebimde bayrak var çıkartıp açayım mı, 
açabilir miyim...

MAHKEME BAŞKANI: Evet anlaşıldı Ogün Samast.
SANIK OGÜN SAMAST: Teşekkür ederim efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Biz teşekkür ederiz, gidebilirsin
SANIK OGÜN SAMAST: Teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Ayrılabilirsin sen rahatsızsın. 
SANIK OGÜN SAMAST: Teşekkür ederim efendim sağ olun. 
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Devam edeyim mi?
MAHKEME BAŞKANI: Devam edelim. 
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Samast'ın Türk bayrağı zaten üzerinde çıkmıştır.
MAHKEME BAŞKANI:  (??? Mikrofona konuşulmadığından anlaşılamadı 38:06) 

kapasiteye sahip buna değil diye mi konuştunuz siz de?
SANIKLAR BİROL USTAOĞLU VE YÜKSEL AVAN MÜDAFİİ AV. MEHMET 

FAZIL UÇAR: Samast'ın Türk bayrağı zaten üzerinde çıkmıştır. Müvekkillerin zorla eline 
verme gibi bir durum olmamıştır. Zaten mülakatın komplesine bakılırsa bayrağı açtıktan sonra 
vermiş olduğu bilgilerin ne kadar daha fazla olduğu orada da açıkça ortaya çıkacaktır. 
Görüntülerin olması bir yanlışlık olabilir, müvekkillerin açısından veya jandarma personeli 
açısından. Ben müvekkiliminle yapmış olduğum görüşmelerde de bunu çok aramızda konuştuk, 
tamamen burada amaç bir işgüzarlık, bunu müvekkilimle de konuştuk, böyle bir katili 
yakalamanın vermiş olduğu gururla, biz böyle bir katili yakaladık, bunu biz ne kadar çok bilgi 
alırsak kahraman olmak, böyle nasıl diyeyim bir işgüzarlık babında kendilerine aşırı bir görev 
yüklemesi kendilerinde hissedip bu tavırla davranmışlardır. Yani bu insanların Hrant Dink 
katilinin, merhumun katilini yakalamakla gurur duyarken bir anda kendilerini bu dosyada 
görmeleri gerçekten vahim ve üzüntü verici bir durum olmuştur. Efendim, konuyu fazla uzatmak 
istemiyorum, meslektaşlarımın da, çok şey konuşuldu burada, onların da zamanını almak 
istemiyorum. Katılanlar vekilinin taleplerine biz de katılıyoruz, olayın aydınlığa çıkması 
açısından. Savcılık Makamı'nın mütalaasına da katılıyoruz. Müvekkillerimin sabit ikametgahı 
mevcuttur. Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesinde halen her iki müvekkilim de çalışmaktadırlar. 
Adli sicil kayıtları yoktur. Mesleki olarak dahi en ufak bir sicillerinde bozukluk yoktur. Söz 
konusu olayın üzerinden 10 yıldan fazla süre geçmiştir. Şu aşamada müvekkillerim zaten kaçsa 
kaçardı. Yargılamanın, soruşturmanın tüm aşamalarında adalete gelip ifadelerini verip 
soruşturmalara yardımcı olmuşlardır zamanında. Müvekkillerimin kaçması, saklanması ihtimali 
söz konusu olamaz. Ayrıca delilleri karartma tehlikesi de olamaz, çünkü olayın üzerinden geçen 
zaman dikkate alınarak... Mevcut delil durumu, tutuklu kaldıkları süre, tutuklamadan elde 
edilmek istenen yarar adli kontrol uygulaması ile de sağlanacak olması gözetilerek öncelikle 
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müvekkillerim hakkında Savcılık mütalaasına uygun olarak da biz de öncelikle tahliyelerini, 
uygun görülmezse adli kontrol hükümlerine göre tahliyelerini talep ediyoruz efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Başta kalmasın, siz söyleyiverin, iki defadır çıkmaya 
çalışıyor... Avukat Hanım müsaade edin de. Arkada kaldığı için bir türlü şey yapamadı.

SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU SÖZ ALDI: Öncelikle 
tahliye talepli dilekçemizi sunuyoruz. Sayın Başkanım, öncelikle Sayın İddia Makamı'nın 
mütalaasına iştirak etmiyoruz. Müvekkilimizin sorgusu henüz yapılamamıştır. Tabi ki 
duruşmanın düzeni, kimlerin ifadesinin alınacağı, kimlerin sorgularının yapılacağı Sayın 
Mahkemenin vereceği bir karardır. Ancak müvekkilimizin sorgusu hazırdır, imkansızlıktan ötürü 
yapılamamıştır. Bunu özellikle belirtmek istiyorum. Kaldı ki Sayın İddia Makamı tutukluluğun 
devamı ve tahliye talepli mütalaasında Bylock ve tanık beyanlarının henüz alınmamış olmasını 
tutukluluğun devamına gerekçe olarak göstermiştir. Müvekkilimde Bylock yoktur. Yapılan tanık 
yoklamasındaki kişilerin de müvekkilimle alakalı bir tanıklığı yoktur. Ancak bizim Sayın 
Mahkemeye bildireceğimiz, dinlenmesini talep edeceğimiz ve müvekkilimizin suçsuzluğunu 
ortaya koymak isteyeceğimiz tanıklar mevcuttur. Dolayısıyla bu mütalaaya bundan dolayı iştirak 
etmiyoruz efendim. Şimdi Sayın Başkanım, ben geçen talep günü yoktum, bundan dolayı biraz 
sabrınıza sığınıyorum açıkçası efendim, bir iki hususu tekrar dile getirmek istiyorum, Sayın 
Meslektaşlarım yaptılar ama ben yinelemek istiyorum. Şimdi efendim Ercan Gün gazetecidir. 
Halen Fox Televizyonu'nun Haber Müdürüdür. 2007 tarihinden itibaren de 10 senedir de Fox 
Televizyonu'nda çalışmaktadır, bunu özellikle belirtmek istiyorum. Şimdi müvekkilim niye 
suçlanıyor; müvekkilim o zaman TGRT-FOX olan kanalda yayınlanan görüntü sebebiyle 
suçlanıyor ve o yayınlanan görüntüde de deniyor ki jandarmayı yıpratmak için böyle bir görüntü 
yapıldı, aslında bu görüntü polis karakolunda çekilmişti, jandarmada çekilmemişti, özellikle 
jandarmada çekilmiş gibi bir algı oluşturulduğu ve dolayısıyla Hrant Dink'in katledilmesi olayı 
Ulusalcılar tarafından yapılmış gibi gösterilerek Ergenekon'a zemin hazırlandığı iddia edildi. 
Şimdi, temel suçlama bu. Şimdi Sayın Başkanım, bütün o süreçte bu yayını yapan gazeteler, 
televizyonlar burada sanık olsa bütün gazeteciler, televizyoncular sanık olsa kendimizi 
savunmaya çalışırız. Şimdi, 22 Ocak'ta Vatan Gazetesi'nde aynı görüntü yayınlanmış, videonun 
içerisindeki fotoğraf karesi, Vatan Gazetesi'nden kimse yok. 23 Ocak'ta Star Gazetesi'nde 
yayınlanmış, Star Gazetesi'nden kimse yok. Sonra aynı görüntünün videosu 2 Şubat'ta 
TGRT-FOX Televizyonu'nda yayınlanmış, metni yazan müvekkilim değil, çünkü orada 
jandarmadan elde edilen görüntüler diye haber verildiği için bu yıpratıldığını söylüyor Sayın 
İddia Makamı iddianamesinde. Bir gün sonra düzeltmesi yapılmış. Dolayısıyla... Ve diyor ki 
İddia Makamı bu iddiasını temellendirirken; Ercan Gün 30 Ocak günü Feza Gazeteciliğe gitti, 
orada 5 kişi toplantı yaptılar, görüntü kendisine servis edildi. Bir kere böyle bir toplantı yok 
efendim. Zaten HTS'lerde de oturmuyor. Biz bunları teker teker çıkardık sorgusunda sunacağız. 
O 5 kişinin bir araya geldiği bir HTS kaydı yok. İkincisi, daha sonra cemaat tarafından, o tarihte 
cemaat, şimdi FETÖ tarafından Samsun'a gönderildiği, görüntülerin jandarmadan elde edildiği 
algısı yaratmak için deniyor. Sadece gidişini bu olarak söylüyor iddianame ama şu var; 
görüntüleri izleyeceğiz, Sayın Mahkemede müsaade ederseniz açacağız sorgusunda, Ercan Gün 
görüntülerde var, anons çekiyorlar, tek başına da gitmiyor. Yani Ercan Gün gittiği zaman 
TGRT-FOX'tan kameraman var, harcırahlar TGRT-FOX tarafından verilmiş, kamera verilmiş, 
mikrofon verilmiş. Yani bir cemaatin baskısıyla veya emriyle gittiğine ilişkin hiçbir şey zaten 
yok, söz konusu değil. Tamamen TGRT-FOX tarafından gönderilmiş, bu haber yapılmış, anons 
çektirilmiş. Dediğim gibi sorgusunda göreceğiz, jandarmadan elde edildiği algısı yaratmak 
istiyor ya güya Ercan, e jandarma önünde görüntü çekmemiş, bir otogarda çekmiş, bir Valilik 
önünde çekmiş, görüntülerde göreceğiz. Jandarmanın "J"si geçmiyor. Efendim daha önemli bir 
şey söyleyeceğim; şimdi bu dosyanın, sizin mahkemenizdeki dosyanın adı, yani bizce telaffuz 
edilen adı, kalemdeki adı Dink Jandarma dosyası. Yani Sayın İddia Makamı şunu mu söylüyor; 
jandarmanın bu olayda hiç kusuru yok, bu sanıklar boşuna buradalar... Ya algı böyle yaratılır 
çünkü. Suçsuz insanı suçluymuş gibi gösterirsin. İddianameye göre jandarma zaten bu olayın 
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içinde, kamu görevlilerinin zaten kusuru var, ya Ercan Gün neyin algısını yaratmış, suçsuz 
insanları mı suçlamış? İddianameye göre, iddianame diyor ki bu insanlar suçlu, bu insanların 
kusuru var, dahli var, Ercan Gün de bu algıyı yarattı diyor. Bir kere buradan zaten iddianame 
çöküyor efendim. Dediğim gibi daha sonra bizi iki kere ifadeye çağırdı soruşturma aşamasında, 
çünkü Sayın Savcımız şöyle bir şey buldu, dedi ki; siz diyor 30 Ocak 2007'de görüştüm 
diyorsunuz, ama 12 Ocak'ta siz bütün alacağınızı almışsınız, belgesi var, dolayısıyla siz ondan 
sonra Feza ile görüşmeniz şüpheli bir durum, bunu açıklayın dedi bize. Biz dedik ki, belgeleri 
var efendim dosyada, bizim söylediğimiz şu; evet, biz ayrıldık, bir şey imzaladık, ama 
alacağımızın tamamını alamadık, bazı hakedişler var, tatil günleri var, fazla mesailer var, bunun 
da delili var. Niye; 2007'nin Şubat ve Mart ayında ikişer defa Ercan Gün'e para gelmiş, demek ki 
alacağının tamamını almamış, demek ki bununla görüşmesi normal. Yani bunda nasıl bir 
anormallik var. Ama hepsinin özü, ya Ercan Gün'ün yaptığı haberde ne var, diğer gazetelerde 
olmayan ne var? Yani bu adam... Bir de şunu da söyleyeyim efendim, biraz daha teknik konuya 
girerek; 2007 tarihinde hangi örgüte yardım etmiş Ercan Gün. Yani 2007 tarihinde hangi örgüte 
yardım etmiş. 2007 tarihinde, bakın örgüt üyeliği daha eski tarihli bir, yani henüz suç örgütü 
olarak tanımlanmasa da tehlike suçu olduğu için, insanlar bir araya gelmiştir, henüz faaliyette 
bulunmamıştır, örgüt üyeliği isnadını bir nebze anlayabilirim, ama yardım etmek diyoruz, hangi 
örgüte yardım etmiş, FETÖ'ye, sene 2007. Bir de Sayın Başkanım, şimdi Ergenekon'a zemin 
hazırlamak diyorlar ya, şimdi Serdar Bey burada olsaydı kendisi o davada sanık olarak 
yargılandık, biz hasbelkader avukat olarak bulunduk, ya o dönemi ben çok kısa bir iki cümle 
söyleyeceğim, Poyrazköy'de silahların gömüldüğü çıkarıldı, yani bir algıdan bahsediyoruz ya 
yıpratmak için, yani FETÖ'nün kuvvetli olduğu, devletin bütün her yerine sızdığı, yani bir 
jandarmayı yıpratmak için Samsun'da Ercan Gün'ü yok Samsun'a gönderecek, TGRT-FOX'ta bir 
haber yaptıracak, böyle bir algı oluşturacak, ya Türk Silahlı Kuvvetlerinin komuta kademesini 
çökertmiş bir örgütten bahsediyoruz o tarihte, Ergenekon ve Balyoz davasında, silahlar gömerek 
çıkartarak. İkincisi; efendim bu iddianamede genel olarak gazetecilerin, istihbaratçıların yazdığı 
kitaplardan, gazetelerden alıntılardan oluşturulmuş bir Ercan Gün isnadı var, bu çok net, halen 
yazılıyor çiziliyor, 2013'te Oda TV'de çıktı, sorgusunda çok daha ayrıntılı olarak bunları teker 
teker anlatacağım ama şunu söylemeye çalışıyorum: Şimdi şunu kimse söyleyemiyor; cemaatin 
en kuvvetli olduğu zamanlar, kendi kanalları var, reytingleri yüksek, TGRT-FOX'u Fox ile 
karıştırıyorlar, Fox şu anda reytingi yüksek bir kanal,  o tarihte bütün cemaat kanallarının 
hepsinin gerisinde olan bir kanal, yani bir algı oluşturacaktı bu cemaat, Ercan  Gün'ü seçti, 
Samsun'a göndertti, böyle bir algı yarattı, gidip bunu seyredilmeyen TGRT-FOX'ta mı 
yayınlattı? Yani bunu mu yaptı? Koca cemaat, o tarihteki kuvvetli, kudretli cemaat bunu mu 
yaptı yani? Düşüne düşüne jandarmayı yıpratmak için böyle bir kurgu mu yaptı? Sayın Başkan 
bunların hepsi, dediğim gibi sorgumuzda ayrıntılı olarak olacak ama, bir tahliye talebinde 
bulunuyoruz, özellikle bunların altını çizmek istiyoruz, 1 senedir yatıyor. Şunu söylemek 
istiyorum; Ercan Gün ilk başta bu soruşturma sebebiyle gözaltına alınmadı. Ercan Gün'ün başka 
soruşturmadan tutuklanması bekleniyordu. Daha size açık konuşayım, o soruşturmadan serbest 
kalınca apar topar bu soruşturmadan gözaltına alındı ve Ercan Gün şu anda 96-2006 tarihleri 
arasında Feza'da çalıştığı için tutuklu. Yani haber filan değil efendim. Çünkü haber olsa Star 
Gazetesi de olur, Vatan Gazetesi de olur, hepsi olur. Geçmişinde Feza Gazetesi'nde çalışma 
olduğu için halen bir senedir yatıyor.  Ne Hrant Dink ile alakası var, ne olayla alakası var ve bu 
haber sebebiyle de Hrant Dink ödülü aldı, ödül konuşmasını da dinleteceğiz Hrant Dink ile 
alakalı. Son olarak şunu söylemek istiyorum efendim, ya üzülerek söylüyorum,  çünkü Hrant 
Dink önemli bir isim, Ogün Samast diye, adını kağıda yazamayacak, Hrant Dink adını kağıda 
yazamayacak biri tarafından öldürülüyor. Sıradan bir suikast değil. Birçok insanın dahli var, 
birçok insanın kabahati var. Korkarım ki nasıl ki Danıştay saldırısı, şimdi Ergenekon örgütü 
dediler, 23 iddianame birleşti, o oldu, bu oldu, en sonunda bir baktık davalar bozuluyor bitiyor, 
Alpaslan Aslan geldi o kadar yargı mensubunu taradı mı oldu, bizim korkumuz da 10 sene geçti, 
Hrant Dink'i araştırıyoruz, halen karanlık noktalar var, biz gelmişiz burada Ercan Gün'ün haberi 
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yaptığını yargılamaya çalışıyoruz, bundan 3-5 sene sonra bu dava başka yere dolgu malzemesi 
yapılacak Hrant Dink olayı, ya biz Hrant Dink suikastını aydınlatamayacağız efendim, ülke 
olarak aydınlatamayacağız, bunun üzüntüsünü yaşıyorum. Müvekkilimin de her şeye rağmen, 
sorgusu yapılmasa da sadece bu sebeplerden ötürü tahliyesini talep ediyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Kısa kısa olursa, daha söz vereceğimiz çok kişi var. 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. AHMET KÖKSAL BAYRAKTAR SÖZ 

ALDI: Biz aynı müvekkille ilgili...
MAHKEME BAŞKANI: Sizin de aynı müvekkilse çok da uzatmanın anlamı yok.
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. AHMET KÖKSAL BAYRAKTAR: Hayır 

hayır, uzatmayacağım efendim. Çünkü arkadaşım son derece berrak şekilde ifade etti ve ayrıntılı 
ifade etti, onun için sabrınızı taşırmayacağım. Öncelikle ben de...

MAHKEME BAŞKANI: Oturun Avukat Bey.
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. AHMET KÖKSAL BAYRAKTAR:  Müsaade 

ederseniz daha rahat konuşuyorum ayakta ve bizim alışkanlığımız böyleydi efendim eskiden biz 
ayakta konuşurduk, ama şimdi bütün adetler değişiyor, o zaman yüksek sesle söyleyeyim, biz 
ayakta konuşurduk, biz hakim ve savcı geldiğinde ayağa kalkardık, ama bu sistem bu 
alışkanlıklar ortadan kalktı. Neyse bunu söyleme ihtiyacını duydum. Şimdi, Sayın Başkanım ve 
Değerli Üyeler, Sayın İddia Makamı, biz Sayın İddia Makamı'nın mütalaasına tamamen karşıyız, 
doğru değil sözleri ve hele bizimle ilgili en ufak bir şey söylememesi ve ondan sonra da ayrıntıya 
girmemesi, ama tahliyenin olmaması yönündeki mütalaası ayrıca gerekçeden de yoksundur, bu 
nedenle katılmamaktayız. Sayın Başkanım ve Değerli Üyeler, müvekkilimiz bir gazetecidir ve 1 
yıla yakın süreden bu yana tutukludur. 1 yıla yakın tutukluluğu zamanında 3 çocuğu adeta yetim 
ve öksüz şekilde yaşamaktadır. Eşi de çok zor şartlarda yaşamaktadır. Dolayısıyla bizim bu 1 
yıldan beri çektiğimiz eza ve cefanın sona ermesini yüksek sesle beyan etmek bizim 
yönümüzden bir görevdir, bunu ifade ediyorum. Ayrıca değerli genç arkadaşımın sözünü 
tekrarlamak değil ama tamamlamak yönünden bir şey söylemek istiyorum; maalesef bir olay 
cereyan etmiş, geçen sefer de söyledim menfur ve meşum bir cinayettir bu, Türk basın tarihi için 
kara bir lekedir, bunun tarihi 19 Ocak'tır ve biz 15 gün sonra bunun önemli bir görüntüsünü 
televizyonda vermişiz. Yani eğer bunu Sayın İddia Makamı ve sayın konuyu makamınıza getiren 
Savcılar yardım olarak telakki ediyorlarsa şu yönden yardımdır; olayın aydınlatılması yönünden 
bir yardımdır. Ama olaya dahli olan bir yardım değildir. Bunu, ikisini birbirinden ayırmak lazım. 
Siz biraz önce güzel bir şey söylediniz, esasa girmeyin diyorsunuz, haklısınız, ama eğer biz Türk 
Ceza Kanunu'nun 220.maddesinin 7.fıkrasından yargılanıyorsak ne şekilde yardım edilmiş 15 
gün önceki fiile? Bunun İddia Makamınca ortaya konulması lazım. Başka türlü yardım olmaz ki. 
Basit bir iştirak kuralıdır, fiil işlendikten sonra iştirak edilmez, bu. Ayrıca başka bir nokta, bunu 
da söylemek zorundayım. 309.maddenin 1.fıkrasından yargılanıyoruz. O zaman soruyorum 
Sayın Başkanım ve Değerli Üyeler, cebir şiddet nerede? Bizim sadece ve sadece televizyondaki 
yayınımızla cebir şiddet nasıl meydana gelmiş, bunu açıkça belirtmek lazım. Yani bunlara 
dayanarak gerçekten tahliye talebimizin hukukiliği ortaya çıkıyor. Şu nokta var efendim; 15 
Temmuz 2016'daki darbe teşebbüsünde bütün televizyonlarda ilgili örgütün, yani maalesef askeri 
örgütün bildiri yayınlanmıştır. Sadece, sadece Doğan Holding'e bağlı olan televizyonlarda ve 
Fox TV'de yayınlanmamıştır. Fox TV'de yayınlanmamasının sebebi de Haber Müdürü olan, Fox 
TV'nin Haber Müdürü olan Ercan Gün'ün buna karşı çıkmasıdır ve ısrarla yayınlatmamıştır. 
Dolayısıyla bizim bir takım örgütlerle bağlantılı olduğumuz yolundaki düşünceler ve görüşler 
tamamen yanlıştır. Bu nedenle, daha uzatmayacağım, ama şunu ifade edeyim; bizimle ilgili bir 
yıldan beri olan tutukluluk hali gerçekten aile için de ayrıca için de hatalı ve ağır bir hareket 
olmaktadır. Bu nedenle Sayın İddia Makamı'nın görüşünün aksine hakkımızda tahliye kararı 
verilmesini Sayın Meslektaşlarımın dediği gibi bu bihakkın olabilir ya da adli kontrole gidilerek 
olabilir, ama hürriyetinin artık kendisine adeta bahşedilmesini saygıyla bilvekale arz ve talep 
ederiz efendim. Teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka talebi olan?
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SANIK MURAT BAYRAK, ÖNDER ARAZ VE MUSA YILDIRIM MÜDAFİİ AV. 
MAHMUT BEŞER SÖZ ALDI: Şu an Murat Bayrak için beyanda bulunacağız. Efendim ben 
sözü çok uzatmak istemiyorum, zaten diğer meslekt...

MAHKEME BAŞKANI: Kim müdafiydiniz?
SANIK MURAT BAYRAK, ÖNDER ARAZ VE MUSA YILDIRIM MÜDAFİİ AV. 

MAHMUT BEŞER: Murat Bayrak. Zaten hani gerek kendi müvekkilleri için gerek diğer 
sanıklar için açıkça bir şeyleri dile getirdiklerini düşünüyorum. Ben kendi müvekkilim için 
kısaca şunu söylemek istiyorum; kendisi şu an halen görevde olan bir askerdir, subay ve  İçişleri 
Bakanlığı tarafından yapılan soruşturmada zaten ihraç edilmemiş, görevine devam etmekte. 
Diğer taraftan Samsun C. Başsavcılığı tarafından yürütülen soruşturmada hani herhangi bir delil 
bulunmamış, şu an kendisine isnat edilen tek suç ya da dosyadaki tek somut delil işte çekilmiş 
olan bir telefon kaydı diyelim, efendim zaten talebimiz de bu yönde olacaktı. Hani biz BTK'dan 
işte telefon marka ve modelinin gelmesini isteyecektik ama ben kendim bu duruşmaya ikinci, 
daha doğrusu Barodan atandım, hani önceki safhalardan pek de bilgim yoktu, gelen yazıda 
telefonun marka ve modeli zaten belirtilmiş, o yönden talebimiz efendim bu gelen BTK yazısına 
göre telefon marka ve modelinin internet bağlantısının olup olmadığı, o dönem için internet 
kaydı üzerinden video alıp alamadığı ve yine alınabilen bir veri varsa bu verinin boyutunu da, 
hani video kaydı açısından dakika uzunluğu hakkında rapor alınmasını talep ediyoruz. Çünkü 
görüntülerde 2 dakikalık bir, yani zaman aralığından bahsediliyor. 2000 yılı için siz de takdir 
edersiniz hani internet Türkiye'de hani yeni olmasa da mobil cihazlar için yeni olan bir 
durumdur. Bu konuda biz rapor alınmasını talep ediyoruz. Diğer taraftan Savcılık Makamı'nın da 
zaten mütalaasına katılıyoruz. Hani müvekkilim zaten görevindedir, kaçma durumu söz konusu 
değildir. Yani suçun vasfının değişme ihtimali de... Hani ihtimali demiyoruz kesinlikle 
değişecektir. Bütün bunların göz önünde bulundurularak tahliyesini talep ediyoruz efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka talebi olan?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: 

Sıradan mı gidiyor efendim, böyle mi?
MAHKEME BAŞKANI: Siz sırayla gidin. 
SANIK ATİLLA GÜÇLÜOĞLU MÜDAFİİ AV. CANSU ÇİFÇİ SÖZ ALDI: 

Taleplerimden önce şunu belirtmek istiyorum, dün katılan vekilinin ısrarlı ve tekrarlı sorularına 
binaen özetle şunu söylemem lazım; müvekkil yönünden bayrak ile birlikte fotoğraf çekilmesi 
yönünde herhangi bir şekilde emir verilmemiştir. Sadece müvekkil Jandarma Genel 
Komutanlığının arşivinde bulunsun diye sanığın fotoğrafının çekilmesini emretmiştir. Diğer türlü 
mülakat emirleri de zaten kim tarafından verildiği ifadesinde açıkça bellidir. Bunların devamında 
taleplerimizden birisi yine katılan vekilinin belirttiği isimlere ek olarak biz celse arasında 
sunmuştuk, UYAP sistemi üzerinden gönderdik kimlerin tanık olarak dinlenmesini ve ayrıca 
şunu da belirtmek istiyorum; 3 adet CD ihbarının sonucuyla ilgili Samsun C. Başsavcılığına ve 
Samsun İl Emniyet Müdürlüğüne yazı yazılması, bu ihbardan sonra neler yapıldığı, hangi 
evrakların düzenlendiğiyle ilgili işlemler yapılmasını, bunların bir dahaki celse hazır edilmesini 
talep ediyoruz. Savcılık mütalaasında belirtilen sebeplere katılarak öncelikle müvekkilimin 
bihakkın tahliyesini, yoksa adli kontrol kararıyla serbest bırakılmasını talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Buradan var mı talebi olan?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Bey'in de mi var? Sizin var mı? Konuşun.
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV. SİNAN BARUT SÖZ ALDI: Sayın 

Başkanım biz aşamalardaki tahliyeye ilişkin beyanlarımızı ve verdiğimiz dilekçeleri aynen 
tekrarla birlikte müvekkilime dosya kapsamında isnat edilen suçlarla ilgili Trabzon'da  Ağır Ceza 
Mahkemesinde ve Sulh Ceza Mahkemesinde yargılamanın devam ettiği ve daha sonra da bu 
dosyamızla birleştirildiği açık ve net bir şekilde ortadadır. Orada tüm duruşmalar boyunca ve 
tüm isnatların başında müvekkilimin cinayet olayından aylar öncesinde kendisine gelen bir 
istihbaratı değerlendirmesinde hataya düştüğü nedeniyle görevi ihmal suçundan dolayı ceza aldı, 
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görevi ihmal suçunda Yargıtay aşamasından geçerek bu suç açısından kesinleştiği de dosyamız 
kapsamında açık ve net bir şekilde ortadadır. Yine bu dosyanın iddianamesinde de müvekkilime 
isnat edilen en büyük suçlardan birisi alınan istihbaratın değerlendirilmesine yöneliktir. Oysa ki 
müvekkilim baştan beridir istihbaratın alınmasına rağmen kendisine istihbarat elemanları 
tarafından bu istihbaratın getirilmesine rağmen herhangi bir şekilde İLNOT, MERNOT, haber 
kayıt elemanlarınca doğrulanmadığı, herhangi bir şekilde bu istihbaratın doğrulanmasına ilişkin 
başka bir delil de hiçbir şekilde kendisine getirilmediği açık ve net bir şekilde beyan edilmiştir. 
Yine bu istihbaratla ilgili istihbaratın doğrulanmamasına rağmen kendisinin istihbaratı Ali Öz'e 
bildirdiği, daha sonra kurulda bunun görüşüldüğü, hatta iki defa bildirildiği de dosya 
kapsamında, müvekkil ifadesinde, hatta bu konudaki tanık ifadelerinde de mevcuttur. Jandarma 
iç yönetmeliklerinde, jandarma istihbarat işleyişinde herhangi bir şekilde müvekkilimin 
İstihbarat Şube Müdürü olarak başka bir birime bu istihbaratı Ali Öz'ün bilgisi veya onayı 
olmadan bildirmesi, emniyet teşkilatına bildirmesi veya dediğim gibi başka bir birime bildirmesi, 
Kaçakçılık veya Asayiş'e dahi bildirmesi kesinlikle mümkün değildir. Mümkün olmayan 
kendisinin istihbaratta böyle bir yetkisi olmadan müvekkilimin görevi ihmalden veya örgüt adına 
bu konuda suç işlemesinin söylenmesinden kesinlikle mümkün değildir. Dosya kapsamında 
müvekkilimin bir kısım HTS kayıtlarının olduğu belirtilmiş, olay anında Engin Dinç'le olduğu 
görüşmesi veya diğer meslektaşlarıyla yaptığı görüşmeler belirtilmiş ise de, alınan HTS 
kayıtlarındaki konuşmaların hiçbir şekilde içeriğinin dosya kapsamında mevcut olmadığı, şüpheli 
olan konuşma içerikleri nedeniyle müvekkilim hakkında aleyhe bu konunun delil olarak kabul 
edilmesi mümkün değildir, bu şüpheden sanık yararlanır ilkesine de aykırıdır. Keza Yargıtay 
içtihatlarında iletişim kayıtları olmasına rağmen iletişimden sonra somut bir delil elde 
edilememesi nedeniyle de herhangi bir şekilde iletişim kayıtlarının tek başına delil olarak kabul 
edilmemesine rağmen hiçbir şekilde içeriği belli olmayan HTS kayıtları müvekkil aleyhine delil 
olarak kabul edilmesinin mümkün olmadığı kanaatindeyiz. Sayın Başkan, müvekkilim sorgu 
aşamasında cinayetten dolayı kendisinin tutuklama talebinin reddine, sadece ve sadece örgüt 
üyeliğinden dolayı kendisinin tutuklanmasına karar verilmiştir. Oysaki müvekkil sanığa isnat 
edilen eylemin kuvvetli suç şüphesi olarak addedilebilmesi için örgütün varlığını ve amaçlarını 
bilerek ve isteyerek örgüte mensup olması veya örgüt adına suç işlemesi gerekirken cinayetin 
olduğu tarihte, isnat edilen eylemlerin olduğu tarihte herhangi bir örgütün varlığına ilişkin bir 
kararın olmadığı, yine müvekkilin bu örgütle ilişiğine ilişkin herhangi bir şekilde emir talimatına, 
herhangi bir şekilde bağlantısına, herhangi bir organizasyonun içerisinde olduğuna, bu yapı 
içerisinde olduğuna dair de dosya kapsamında bir delil olmadığı dosyada mevcuttur. Bu 
nedenlerden dolayı da müvekkil hakkında isnat edilen suçun belki de örgüt üyesi olmamakla 
beraber örgüt adına suç işleme veya daha sonra da vasfının değişerek beraat etme ihtimali de 
mevcut olabilecektir. Tüm bu ilişkiler göz önüne alındığında biz baştan beridir müvekkilimin 
yine örgütle alakalı hiçbir şekilde Bank Asya, gazete, dergi, okul, dernek, Bylock... Hiçbir 
bulgunun veya kriterin de mevcut olmadığı açık ve net ortadayken örgüt üyesi olarak 
yargılanması kanaatimizce mümkün değildir ve cezalandırılması mümkün değildir. Biz özellikle 
baştan beri iki tane tevsi tahkikat talebimiz vardı, Sayın Başkanım Savcılıktan da bunları talep 
ettik ama bir türlü maalesef toplanamadı. Birincisi, Emniyet Genel Müdür Yardımcısı Ali 
Baştürk'ün tanık olarak dinlenmesini talep ettik. İkincisi de müvekkilimin Whatsapp 
konuşmaları, 15 Temmuz gününden 5 gün önce veya 5 gün sonraki Whatsapp konuşmalarının 
dosya kapsamında çözümlenmesini istedik. Bunun bir tek amacı vardı, müvekkilim daha 
kimsenin FETÖ diye tabir etmediği bu örgütle yıllardır istihbarat elemanı olarak mücadele etmiş 
ve 15 Temmuz sürecinde de kaç tane paşanın, kaç tane albayın yakalanmasında bizzat emniyete 
bu isimleri bildirerek FETÖ'ye mensup insanların kaçmasını engellemiş ve yardımcı olmuştur. 
Tüm bunların göz önüne alınmasını biz talep ediyoruz. FETÖ mensuplarının yakalanmasına 
yardımcı olan bir kişinin kendisinin örgüt üyesi olarak tabir edilmesinin hayatın olağan akışına 
aykırı olduğunu düşünmekteyiz. Tüm... Şu anda müvekkilim ifadesini vermiştir. Dosya zaten 10 
senedir yargılaması devam etmektedir. Trabzon'da da bütün deliller, aleyhe veya lehe tüm 
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deliller de toplanmıştır. Bundan sonra delillerin karartılması ihtimali de olmayacağı açık ve net 
bir şekilde ortadadır. Müvekkilimin daha fazla tutuklu kalmasının biz masumiyet karinesine 
aykırı olacağını, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi'nin 5. ve 6. Maddelerine aykırı olacağı 
kanaatindeyiz. Her ne kadar isnat edilen suç katalog suçlardan olsa dahi 6352 sayılı Kanun ile 
değişik CMK'nın 109.maddesi katalog suçlarda dahi adli kontrol tedbirlerinin uygulanmasının 
önü açılmıştır. Bu nedenden dolayı müvekkilin bihakkın veya adli kontrol tedbirlerinden bir veya 
birkaç tanesinin birlikte uygulanması suretiyle tahliyesinin ölçülü olacağını düşünmekteyiz. 
Müvekkilimizin tahliyesini talep ediyoruz efendim. 

SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. METİN ATAMIŞ SÖZ ALDI:  
Şimdi bu dosyayı ele aldığımızda bizim için zor olan kısım yok olan bir şeyi ispat etmek. Yani 
ortada bir şey olmadığı halde, herhangi bir somut delil olmadığı halde biz bu olmayanı ispatla 
sorumluluk (??? Anlaşılamadı 01:05:24), bunu da yapmamız mümkün değil. Şimdi HTS kayıtları 
ve diğer kayıtlar incelendiğinde müvekkilim kendisine verilen görev alanı içinde, yani Kürt-Kav 
Vakfı'nı gözetlemeye gitmiş, onunla ilgili fotoğraflar çekmiş ve Hrant Dink olayı gibi bir olayı 
soruştururken o kadar sorumsuz davranmış ki öğlen yemeğini kız arkadaşıyla yemeğe çabası 
içerisinde, 7 sefer onu aramış ve onunla buluşmuş. Yine orada yemek yenmiş. Daha sonrasında 
da kendi görev yerine gitmiş. Bir tek dosyada olan bir delil X3 şüpheli şahıs diye 1.70-1.80 
boylarında 75-80 kilo ağırlığında bir tarif yapılıyor. X3 bir kişi olarak nitelendirilmiyor burada, 2 
kişi olarak. Ya diyor Ecevit Emir ya da Hacı Şefik Şimşek. Yani ikisinin zaten tipleri birbirine 
uygun değil. HTS kayıtlarında ikisinin yan yana geldiğine dair somut bir delil yok. Ama buna 
rağmen sadece değerlendirildi kelimesiyle yani şüpheyle, şüphe dediğimiz zaman da Ceza 
Kanunu'nun en temel unsuru olan şüpheden sanık yararlanır ilkesi bu dosyada ihlal edilmiş. 
Diğer meslektaşlar da aşağı yukarı aynı şeyleri söylediler. Yine İddia Makamı'nın tahliye 
konusundaki mütalaasına katılmıyoruz, neden; tahliye edilmemesine gerekçe olarak bir; 
ifadelerinin alınmamış olması, iki; örgüt üyeliği. Şimdi örgüt üyeliğinin zaten gelinen süreçte bir 
tarifi yapıldı. Nedir örgüt üyeliğinin tarifi: Bir; hızlı terfiler alma. İki; Bylock. Üç; Bank Asya ya 
da çocuklarını cemaate ait, FETÖ/PDY örgütüne ait okullara gönderilme. Bunlara baktığımızda 
zaten dosya içinde müvekkilimin bunların hiçbirisiyle bir ilgisinin olmadığı çok açık bir şekilde 
gözüküyor. Geçen celse de zaten kendi etnik kimliğini burada açıklamak zorunda kaldı. Yani bir 
Alevi olduğunu ve bu örgütle hiçbir zaman yan yana gelemeyeceğini belirtti. Şimdi bunlara 
rağmen tutukluluğun devam etmesi gerçekten ve benim müvekkilim açısından da çok zor bir 
olay, yeni doğan çocuğu var, 3 çocuklu, ailesi huzurlu ve bir diğer husus da şimdi Temmuz 
2016'da bu dosyayla ilgili sorgulamalar ve yakalamalar, gözaltılar başladığında müvekkilim 
hakkında da bir gözaltı kararı çıkıyor ve Kiğı'ya yazı yazılıyor, Kiğı Kaymakamlığı diyor ki 
burada böyle bir kişi yoktur, tayini çıkmıştır. Tayin yeri belirtilmesine rağmen 2017 Nisan ayına 
kadar ne araştırılıyor, ne soruluyor, yurt dışına çıkış yasağı var, yine müvekkil çalışmaya devam 
ediyor ve arkadaşlarının gözaltına alındığını bildiği halde kendisiyle ilgili bir şüphesi olmadığı 
için hiç araştırma gereği bile duymuyor. Ta ki gözaltı kararı 7 ay sonra, yaklaşık 7-8 ay sonra 
gözaltına alındığında bunu öğreniyor. Eğer böyle bir şüphesi olmuş olsaydı zaten bu kaçma 
şansını değerlendirirdi ve halen... Yine bir, şöyle bir şey söyleyeyim; bütün FETÖ/PDY terör 
örgütüne üye olanların tamamı ordudan ihraç edildi. Yani şu an hiç kimse kalmadı. Ama benim 
müvekkilim halen görevde, halen maaşını tam almakta ve çalışmaya devam etmektedir. Şimdi 
bunlarla beraber müvekkilin tahliyesini talep ediyoruz. Bir de tevsi tahkikat taleplerimiz vardı. 
Daha önce de yine bunu belirtmiştim. 1-HTS kayıtlarında yer alan Derya Yıldız'ın tanık olarak 
dinlenmesini istiyoruz. O güne ilişkin ne kadar buluştular, nerede buluştular. 2-İstanbul İl 
Jandarma Komutanlığına yazı yazılarak 19/01/2007 tarihinde görev sonuç raporunun istenmesi. 
Çünkü o göreve gittikten sonra bir rapor hazırlayıp sunmuş olmaları gerekiyor, yani bu yasal bir 
zorunluluk. Yine İstanbul Jandarma Komutanlığına yazı yazılarak 19/01/2007 tarihine ilişkin 
hazırlanan brifing raporunun istenmesi ve yine 19/01/2007'de Akbank kredi kartını kullanarak 
bir alışveriş yapmış, (??? Anlaşılamadı 01:09:29) Mağazası dedi, dilekçemde vardı. Burada 
Akbank'a yazı yazılarak saat kaçta bu alışveriş yapıldı, yani bu bir yer tespiti olacak müvekkil 
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açısından bunun getirilmesini talep ediyoruz. Bir de istihbarat konusunda yani hani müvekkil çok 
böyle bu olaya katılabilecek şekilde çok gönülle değil, yani İstanbul'a gelmesi bile kendi rızası 
dışında, bununla da ilgili olarak Jandarma Genel Komutanlığına yazı yazılarak 2006 yılına ait 
tayin talep formunda istediği illerin tespit edilmesi. Yani bir örgüt üyesiyse yani bir örgüte 
katılacak veya onun faaliyetlerine yardım edecekse muhtemelen buraya istekli gelmesi gerekirdi. 
Bu sebeple öncelikle müvekkilin tahliyesine, eğer mahkemeniz aksi kanaatteyse adli kontrol 
şartlarının uygulanarak serbest bırakılmasını talep ediyoruz efendim. 

SANIKLAR ÜNSAL GÜREL VE CEVAT ESER MÜDAFİİ AV. ZEYNEP ÖZHAN 
SÖZ ALDI: Biz UYAP üzerinden taleplerimizi gönderdik. 2 talebimiz var tekrar ediyoruz. 
Birinci talebimiz müvekkillerin yargılanmasına sebep gösterilen 14/11/2006 ve 15/11/2006 
tarihlerine ait HTS ve telefon görüşme kayıtlarının sebebinin açığa çıkması için Trabzon 1. 
Asliye Ceza Mahkemesi 2006/322 Esas, 2007/92 Karar sayılı dosyanın onaylı örneğinin 
istenmesini talep ediyoruz. İkinci talebimiz de müvekkilim Cevat Eser'in kullanımında olan 0505 
378 15 73 numaralı telefon ile uluslararası numaralar olan Endonezya, İspanya, Almanya, 
Brezilya ülkelerine ait numaralar ile 10 adet irtibatının olduğu ve isnat edilen suçla bu 
irtibatların... İsnat edilen suçların işlendiğine dair delil olarak yazılmıştır. Yine dilekçelerimizde 
bu numaraları ayrıntılı yazdık. Bu numaraların kim adına kayıtlı olduğu...

MAHKEME BAŞKANI: Dilekçe bizde var mı Serhat?
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (??? Mikrofona konuşmadığından anlaşılamadı 

01:11:41)
SANIKLAR ÜNSAL GÜREL VE CEVAT ESER MÜDAFİİ AV. ZEYNEP 

ÖZHAN: UYAP'tan gönderdim ama verebilirim tekrar. Bir de iddia edilen suçla ilişkisinin ne 
olduğu yönünde araştırma yapılmasını biz talep ediyoruz. Eğer mahkeme talebimizi 
reddedecekse bu delilin dosyadan çıkarılmasını biz talep ediyoruz. Uluslararası numaralarla 
görüşmeyi suç delili saymıştır. Bu numaraların araştırılmasını talep ediyoruz. Eğer 
araştırılmayacaksa da dosyadan çıkarılsın. Bu kadar. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka konuşacak olan? Talebi olan var mı? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. İREM DANACIOĞLU SÖZ 

ALDI:  Müvekkilim Ramazan Akyürek 30 aydır, Şubat 2015'ten beri yani 2,5 yıldır tutuklu 
olduğundan Savcı Bey'in mütalaasına katılmıyoruz. UYAP üzerinden tahliye talep dilekçemizi 
gönderdik. Bunun nazara alınarak müvekkilimin tahliyesine karar verilmesini talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Seyyar mikrofonlardan bulalım seyyar. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. ÖZGÜR KÜÇÜKYILMAZ SÖZ ALDI: Öncelikle 

mütalaaya katılmadığımızı söylemek istiyorum. Çok fazla lafı uzatmak istemiyorum. Aslında 
bizim burada yapacağımız şey CMK'nın 100.maddesini tersten okumak olacak ama şöyle bir iki 
şeyden bahsetmek istiyorum. Bu önünüzdeki yargılama malumunuz müvekkil Trabzon'dan 
2006'dan beri yargılanıyor ve dosyayı birleştirdiniz. Önce kaçma şüphesine ilişkin bir şey 
söyleyeyim; müvekkil 10 yıldır kaçmamış ve 10 yıldır yargılaması devam ediyor ve davet 
geldiği zaman her yere de icabet etti. Hatta bu süreçten önce de 2 yıl önce yurt dışına çıkışı ve 
girişi var. Bu durum çerçevesinde müvekkilin kaçma şüphesi yok. Dosyada bilemiyorum 
toplanacak delil ne kadar var ama önümüzdeki müteakip celselerde söylediniz Trabzon'u 
dinleyeceğiz dediniz, müvekkil burada kısa bir sorgu verdi aslında bu söylediğim minvalde bir 
açıklama yaptı size. Olayın detayına ilişkin olarak şu an bir şey söylemeye gerek yok ancak 
müvekkil bu zamana kadar samimi bir biçimde ifade etti ve daha önce Trabzon'dan bir ceza da 
aldı. Buradaki müvekkilin fiilinin değerlendirmesine ilişkin açıklamalarımızı müvekkilin 
sorgusundan sonra yapacağız. Bu itibarla bu aşamada bizim talebimiz öncelikle tahliye, 
nihayetinde eğer mahkemeniz aksi kanaatteyse adli kontrolle serbest bırakılması. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER SÖZ ALDI: 
Sayın Heyet, biz geçen celse hem yazılı olarak hem de sözlü olarak tahliye taleplerinde 
bulunduk. Bunları tekrar etmek istemiyoruz. Aynı gerekçelerle, yazılı ve sözlü olarak 
belirttiğimiz gerekçelerle müvekkilimiz Okan Şimşek'in tahliyesini talep ediyoruz. Sadece birkaç 
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konunun özellikle altını çizmek istiyorum. Şimdi, müvekkilimiz biraz evvelki arkadaşımın da 
beyan ettiği gibi zaten bu eylemler nedeniyle 2008 yılından beri Trabzon'da yargılanmakta. Bu 
olay 2007 yılında meydana gelmiş bir olay. Bugün 2017 tarihindeyiz. 10 yıldır bu olay ile ilgili 
onlarca soruşturma yapıldı ve duruşmalar halen devam ediyor. Bütün deliller toplandı. Bu saatten 
sonra toplanacak delillerin zaten bu dosyaya ne kadar etkili olacağı tartışılacağı gibi bu delillerin 
sıhhati de tartışılacak. 10 yıl sonra, biraz evvel Ogün Samast bir beyanda bulundu, 10 yıl sonra 
gelen bu beyanın ne derecede etkili olacağı hususunu, sizler çok zorlanacaksınız 
değerlendirmede. Şimdi bunu niçin söylüyorum; deliller toplandı, toplanmadı gibi bir şeyin ne 
tahliyeye, ne tutukluluk halinin devamına gerekçe olmaması lazım artık. Çünkü eğer deliller 
toplanmadıysa bu zaten devletin ayıbı ve bu ayıp da maalesef bize yükletilemez. İkincisi, bu 
saatten sonra toplanacak delillerin ne benim müvekkilimin ne de diğerlerinin aleyhine 
olabileceğini düşünmüyorum, çünkü hepsi toplandı. Bu saatten sonra toplanacak olan deliller 
bizlerin talebi ve sizlerin kabulü üzerine yapılan işlemler sonucu elde edilen deliller ve zaten 
görüyoruz ki sizin tensip kararı ile bile kabul edip yazdığınız müzekkere ve talimatlara gelen 
cevaplarda, özellikle benim müvekkilim için hep lehe geldi. Yani bu saatten sonra aleyhte bir 
delil bulabileceğinizi de düşünmüyorum. Ha, bizim taleplerimiz doğrultusunda lehe delillere 
ulaşılabilir. Nedir bunlar: Müvekkilimle ilgili ve diğer Trabzon'dan İstanbul'a 2006 yılında giden 
kişilerle ilgili olarak görev olayı. Tensiple yazı yazdınız, Maliye Şubeden evraklar geldi, görevli 
olduklarına dair belgeler sunuldu. Nedir; bizim talebimiz üzerine siz tensiple Ali Osman 
Ayaydın adlı kişinin var olup olmadığının tespiti ve bu kişinin ifadesinin tespitini istediniz. Bu 
kişinin ifadesi geldi ve bu kişi ifadesinde 2013 yılında benim müvekkilim ile ilgili olarak 
yapılmış olan, Galip Taşkın tarafından yapılmış olan ihbarın doğru olmadığı ortaya çıktı. Aynı 
şekilde talebimiz üzerine dinlenen Pınar, benim müvekkilimin savunmasını doğruladı. Yani 
burada söylemek istediğim şey şu; bu saatten sonra topladığınız deliller tüm sanıkların lehine 
olacak deliller olacak, aleyhine deliller değil. Dosyada olan delillere baktığımız zaman, 
arkadaşlar çok uzun izah ettiler, onun için ben fazla girmeyeceğim işe, kasten öldürmekle 
suçlanıyorlar, ama iddianamede hangi eylem ile bu kasten öldürme suçuna dahil olduğuna dair 
bir şey yok. Sadece bir yorum var; 2006 yılında bunlar keşfe gitmişti. Kimin yorumu bu? İddia 
Makamının yorumu. Başka delil var mı? Yok. Silahlı terör örgütüne üye olmak, arkadaşlar çok 
uzun izah ettiler, hemen hemen hiçbir sanıkta bu silahlı terör örgütüne üye olma suçunu 
oluşturan deliller yok. Benim müvekkilim için de yok. Ne Bylock var, ne diğer şeyler, ne Bank 
Asya, hiçbir şey yok. Peki kasten adam öldürmek ve silahlı terör örgütüne üye olmakta yeterli 
delil yoksa bu kişi nasıl Anayasal düzeni ortadan kaldırmaya teşebbüs etti? Bu da belli değil. 
Şimdi, biz çok fazla uzatmıyoruz, daha ifadesi alınmadı, ifadesi alındığında çok daha teferruatlı 
olarak hem müvekkilim hem biz bunları sunmaya çalışacağız. Dosyadaki delillerin hiçbir şekilde 
mahkumiyete ve tutuklamaya yeterli olmadığı düşüncesindeyiz. Sorgusunun alınmamış olması 
nedeniyle tutukluluk halinin devamı kararının doğru olmayacağı düşüncesindeyiz. Müvekkil 
2008 yılından beri yargılanıyor. Adli teşkilatın tüm çağrılarına icabet etmiş, ifadesini vermiş, 
kaçmamış bir kişi. Silahlı Kuvvetlerden ayrılmış, Manisa'da iş kurmuş, ikametgahı belli bir kişi. 
Biz tutuklama nedenlerinin hiçbirinin olmadığını düşünüyoruz. Tahliyesini talep ediyoruz. Bu 
arada bir talebimiz daha olacak. Biz bunu Savcılık aşamasında yazılı olarak sunduk fakat iddia 
makamı araştırmadı. Biliyorsunuz müvekkillerin 2006 yılında İstanbul'a gidişiyle ilgili siz de 
evrakların getirilmesini istediniz, ki bize göre geldi ve sübuta erdi ama biz bir istihbaratta daha 
bulunduk, Halis Sağlam'ın ifadesi, Giresun Jandarma Bölge Komutanlığında Esiroğlu Beldesinde 
işlenen cinayetin maktul yakını mağdur Ayla Eyüpoğlu'nun müvekkilleri şikayet etmesi üzerine 
Jandarma Bölge Komutanlığında 2007 yılında bir soruşturma yapılıyor. Bu idari soruşturmada 
müfettiş Halis Sağlam'ın ifadesini alıyor. Biz bu dosyanın getirtilmesini Savcılık aşamasında da 
talep etmiştik, halen de ısrar ediyoruz. Sizin de tensip aşamasında sorduğunuz sorulara cevap 
bulabileceğinizi düşünüyorum. Bir de bu şekilde bir soruşturmanın genişletilmesi talebimiz 
olacak. Beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Dosya numarasını bir daha alalım da. Yazıyor musun Serhat?
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ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: Dosya numarası yok.
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Bu idari 

tahkikat dosyası efendim adli dosya değil. Ben yazılı dilekçemin bir örneğini kaleme bırakırım, 
Savcılık aşamasında vermiştik. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka?
SANIK OKAN ŞİMŞEK MÜDAFİİ AV. MEHMET TAHSİN SONER: Teşekkür 

ediyorum. 
SANIK GAZİ GÜNAY MÜDAFİİ AV. MİHRİYE BAŞKURT SÖZ ALDI: Öncelikle 

efendim İddia Makamı tarafından bir takım isimler verilerek tahliye talep edilmiş ama 
diğerlerinin müzekkere cevapları gelmedi denilerek tutukluluklarının ayrı ayrı devamına 
denilmiştir. Şimdi müzekkere cevabından kasıt eğer bir görevlendirme yazısı ise, daha öncesinde 
de söyledik, bir Mali Şubeden gelen bir yazı var. İçeriğinde ayrıntılı olarak Coşkun Aydın'ın 
yakalanması için 8 Ağustos ve 12 Ağustos 2006 tarihleri arasında görevlendirilen müvekkilim ve 
diğer akabindeki arkadaşlarının işte İstanbul'a gittiği ve net olarak döndüğü tarihlerinin 
belirtildiği ve bunun akabinde de yolluklarının ödenmesi talep edilmiş, bir yazı var. Şimdi 
burada ayrıntılı olarak zaten bir görevlendirme görüyoruz. Ayrıca bir görevlendirme yazısı 
isteniyor burada ve daha önceki sorguda zaten görevlendirme yazısı yok dediniz, tarafınızca. 
Burada nasıl bir görevlendirme yazısı bekleniyor ki, hani artık hani tutukluluklarının devamına 
bu yönde karar veriliyor? Öncelikle bunu sormak istiyorum. Defterdarlığa bir yazı yazılmış. 
Bunun cevabı gelmedi. Ama aynı cevap gelecek, bunu biliyoruz, Mali Şubeden gelen evrakların 
aynısı gelecek. Hani herhangi bir ekstra bir görevlendirme yazısı diye bir şey yok. Eğer ki böyle 
bir yazı varsa ya kasten gönderilmiyor ya da imha edildi. Burada iki sonuç çıkıyor. Dolayısıyla 
Mali Şubeden gelen yazının içeriğinde ayrı ayrı görevlendirmenin olduğu belirtildiği halde halen 
bir müzekkere cevabı beklenilmesi açıkça artık hukuka aykırıdır. Dolayısıyla müvekkilimizin 
bihakkın tahliyesini, aksi halde adli kontrolle salınmasını talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Çabucak alalım.
SANIKLAR ERGÜN YORULMAZ VE EMRE CİNGÖZ MÜDAFİİ AV. METE 

GENÇER SÖZ ALDI:  Ergün Yorulmaz müdafii olarak öncelikle birkaç beyanlarımız var. 
Daha önce tahliyeye ilişkin taleplerimizi vermiştik. Bu talepleri tekrarlıyoruz. Fazla tekrara 
kaçmak istemiyoruz. Bir evrak celbi talebimiz var. Hrant Dink'in evinin orada keşif iddiası var 
müvekkillerle ilgili. Bu hususta Mithat Alkan isimli kapıcı diyor ki cinayetten 3-4 ay evvel, yani 
muhtemelen Eylül-Ekim ayları ama; 2 kişi geldi gibi bir ifadesi var Savcılıkta, 2007 tarihli, 
Şubat galiba. O ifadede diyor ki; gelen kişilere Hrant Dink'in Belçika veya ABD ziyaretinde 
olduğunu belirttim diyor. O tarihlerde Hrant Dink Belçika veya ABD'de, yurt dışında, Dink de 
bildiğim kadarıyla Türk vatandaşı, pasaportu var, Ermeni asıllı bir vatandaşımız, onun pasaport 
kayıtlarını, 2006 yılına ait, celbini talep ediyoruz. Muhtemelen Ekim-Kasım ayına dair 
gelecektir. Bu bizim için önemlidir. Orada değiliz zaten ama baz kayıtları da doğrudan orada 
olmadığımızı gösterse de böyle bir iddia var. Buna ilişkin bu delilin celbini istiyoruz. Onun 
dışında dosyaya baktığımızda Ünal Karaosmanoğlu'nun bir ifadesi var, Alay Komutanı o 
dönemde, diyor ki Savcılığa 1 Ağustos 2016 tarihinde, şehir dışı görevlendirmeleri soruluyor 
Savcılıkça, Soruşturma Savcılığına verdiği beyanında da hiçbir şekilde görevsiz işlem 
yapamazlar, böyle bir şey olsa soruşturma açılırdı diyor ki göreve ilişkin kayıtlar geldi. Bu 
görevlendirme gereği gelindi ve yanında 2 tane personel alındı iddiası var. Yanınızda, Savcılığın 
tabiriyle patates hatlarla muhbirler var deniyor ama bu kişilerin Hasan ve İlker isimli İstanbul İl 
Jandarma İstihbarat görevlileri olduğu belli telefon kayıtlarından. Biz bu Hasan ve İlker isimli, 
İstanbul İl Jandarma İstihbarat personellerinin de ya dosyada tanık olarak ifadesinin alınmasını 
ya da bir şekilde ifadeleri alınmış mı soruşturulmasını istiyoruz, bizim gördüğümüz kadarıyla 
dosyada yok. Bu kişilerin de ifadesinin tanık olarak başvurulmasını istiyoruz, Hasan ve İlker 
isimli İstanbul İl Jandarma görevlilerinin, müvekkillerin yanında Bakırköy'e gelen. Onun dışında 
Okan Şimşek müdafii Tahsin Bey'in söylediği gibi Halit Sağlam hakkındaki idari soruşturma 
evrakı celp edilsin. Tahliye talepli dilekçe vermiştik 7 Temmuz tarihli, o dilekçeyi tekrarlıyoruz 
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aynen. Orada da belirttik. Müvekkil doğrudan aynı bazı vermemiştir, daha uzaktadır. 
Bakırköy'de bulunma sebebi bellidir. Halit Sağlam daha öncesince, 1 saat öncesinde oraya 
gelmiş, Gazi Günay ve Okan Şimşek ile birlikte müvekkilleri çağırmış, müvekkiller de orada 
ondan gerekli bilgiyi almışlar cinayet zanlısıyla ilgili, bu hususları anlattık, savunmada da 
detaylandıracağız. Sadece söylemek istediğim bizim Ergün Yorulmaz'ın, müvekkilin Trabzon 
Jandarma İstihbarat mensuplarının burada yargılananlardan bir farkı, daha önce hiçbir şekilde 
tanık olarak dahi dinlenmemiş, hiçbir şekilde soruşturulmamış bir kişi olması ki FETÖ'ye dair de 
bir bağlantı yok, iddia var ama hiçbir somut veri yok. Bu anlamda tahliyesini talep ediyoruz. 
Daha önce de sağlık sorunlarını söyledik. Yani 3 aydır MR çekilecek, bayıldı vesaire ama halen 
hiçbir şekilde işlem yapılmıyor cezaevinde, başka bir sanık da söylemişti rahatsızlığını ama ne 
yazık ki cezaevinde sağlık koşulları yeterince iyi değil. Ergün Yorulmaz'ın bihakkın tahliyesini, 
sabit ikametgahı olması sebebiyle, delil karartma şüphesi olmaması sebebiyle tahliyesini talep 
ediyoruz. Emre Cingöz müdafii olarak da yine aynı şekilde 7 Temmuz tarihli dilekçe vermiştik, 
duruşmaların bitmesinden sonra. 14 Temmuz tarihli, pardon düzeltiyorum. Orada da bazı, tahliye 
talepleri alınırken önceki celsede Eyüp Temel, müvekkille birlikte aynı araçta hareket eden 
kişinin ifadeleri var. Kendisi tutuksuz yargılanıyor dosya başından beri ve diyor ki; olay günü 
müvekkille birlikte yani Emre Cingöz ile birlikte Gaziosmanpaşa, Eyüp ve Beylikdüzü'ne, görev 
kayıt defterindeki görevlerini yaptığını söylüyorlar. Taksim'den geçme olayına ilişkin ise hiç 
aracı durdurmadıklarını, Mecidiyeköy'de sadece Emre Cingöz'ün babasının iş yeri olduğu 
sebebiyle ki buna dair kayıtlar sunulmuştu dosyaya, bulunulduğu ve uğrandığı, ara ara yemek 
yeme ve çay içmeye uğrandığı Mecidiyeköy'e söyleniyor. Müvekkilin zaten olay yerine en yakın 
bazı Mecidiyeköy'de Şişli Cami etrafında saat birdedir, cinayet saat üçte olmuştur. Müvekkille 
ilgili yapılan teşhis saat 13:20'dedir, buna ilişkin teşhisi yapan kişi ve müvekkilin ilk etapta belki 
tutuklu yargılanmasına sebep olan ifadede Yusuf Bozca "andırıyor" demiştir. Ancak sonrasında 
burada tahliye taleplerinde bir kesinlik arz etmediğini, aynen tabiri şu şekilde; "Teşhise dair 
yaptığım tespitler kesinlik arz etmiyor, bu hususta teşhis sonrası dilekçe vererek durumu izah 
ettim, mağduriyetin giderilmesi gerekir" demiştir. Bu hususta Yusuf Bozca'nın zannediyorsam 
Şubat 2017 tarihli dilekçesi var. Adli Tıp'tan ne kadar cevap gelmemiş ise de bunun dikkate 
alınmasını ve emniyette o dönem 15 Temmuz sonrası ilk iki haftanın belki bir baskısı ve 
gerilimi, heyecanı, ne diyeyim, o süreçte alınan belki zorlama bir ifade olabilir ki sanık da bu 
anlamda ifadesini değiştirmiştir. Bunun da dikkate alınmasını talep ediyoruz. Adli Tıp 
Kurumuna tekit yazılarak Emre Cingöz için bir an evvel, diğer sanıklar da var, dosyaya celp 
edilmesini istiyoruz raporun. Müvekkilin sabit ikametgahı, iş yeri vardır. 2014 yılının başında 
malum geçirdiği soruşturmalar, Mehmet Baransu vesaire şikayetleri söylemiştik, onlardan dolayı 
istifa ederek ayrılmıştır, emekliliğini hiçe sayarak. Aile şirketinin İzmir bölge yöneticisidir. 
Orada sabit iş yerinde, kendisi gelip teslim oluştur, hiçbir şekilde FETÖ ile de bağlantısı yoktur. 
Bu anlamda tahliyesini talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Avukatlardan var mı başka? 
SANIK AHMET FARUK AYDOĞDU MÜDAFİİ AV. DÜNDAR KERİM 

KUTADGU SÖZ ALDI: Efendim çok kısaca şeyi söyleyeceğim; iddianamenin iadesinde de 
zaten siz iki kere iade ettiğinizde herhangi bir delil olmadığını belirtmişsiniz zaten. Bizim 
sıkıntımız şu; bu yargılama uzun sürecek, müvekkilimiz tutuksuz zaten, bu yurt dışı yasağı var 
hakkında, bir an önce dinlenip yurt dışı yasağının kaldırılmasını istiyoruz. Mümkün değilse 
dosyadan tefrik edilerek karar verilmesini istiyoruz efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar kaldı herhalde değil mi? Başka avukatlardan talebi 
olan yok. Öğleden sonra da sanıklara birkaç cümle sorarız bitiririz. 2 gibi başlarız. 

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 12:48 itibariyle ara verildi. 
SEGBİS kaydına ve duruşmaya 14:20 itibariyle başlandı. 
Bu sırada sanıklar Şeref Ateş, Yavuz Karakaya ve Resul Kütükoğlu müdafii Av. Ata 

ÖVER'in (14:25) geldiği görüldü, mahsus yerine alındı. 
MAHKEME BAŞKANI: Kayıda başladık. Sessiz olalım sessiz. Sanıklardan başlayalım 
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sırayla. Sessiz olun sessiz. Çıkar şunu dışarıya kim konuşuyorsa be. Böyle olursa bir daha her 
sanığın bir iki yakınını alırım içeriye. Sizle mi uğraşacağız. Kayda başladık, kim konuşacaksa 
gelsin sanıklardan. Tutuklulardan başlayalım. Sadece talebini alacağız evet. 

SANIK BEKİR YOKUŞ SÖZ ALDI: Efendim avukatım talepte bulundu. Sadece iki 
konuda sanırım unuttu. Bir tanesi Ogün Samast’ın olay öncesinde fiziki takip kamera 
görüntülerini aldığımız konusu. Bu görüntüleri Samsun’a gönderdiğimiz konusu. Benim 
Samsun’daki Samsun İl Jandarma Komutanlığı personelinin hiçbirini tanımıyorum, hiçbiriyle de 
irtibatım yok. Ayrıca iddianamede bu görüntülerde şu şekilde söyleniyor; caddenin karşısından 
park halinde bulunan kendisini takip eden şahısların kullandığı siyah renkli Renault marka aracın 
yakınında bekleyen şahıslarca çekildiği deniyor. Yakın ve yüzüne yatay ve yüzüne yakın 
çekimleri olduğu söyleniyor. Efendim iddianamede bu görüntüler yok. Yani nasıl bir görüntü 
olduğunu göremedik. Bir diğer konu Renault marka araç konusu. O konuda Ogün Samast’ın 
23/01/2015 tarihli ifadesinde net olarak bu şeyleri belirtiyor. Hem fiziki şahısların fiziki tarifini 
veriyor, hem de araç hakkında bilgi veriyor. Şahıslar uzun boylu kel kafalı üzerinde siyah mont, 
lacivert pantolon, siyah kösele ayakkabı bulunan 1,85 boyundaki fit bir şahıs. Diğer şahıs 
kasketli kadife ya da kumaş pantolon giyen bu şahıs diğerine göre daha yaşlı, 1,65 boylarında, 
hafif göbekli hafif kambur gibi duran üzerinde askeri yeşil monta benzeyen yeşil bir mont var 
diyor. Burada siyah aracı net olarak tarif ediyor. İddianamede sadece siyah Renault marka araç 
olarak geçiyor ama Ogün Samast camları siyah filmle kaplı yan camları, metalik siyah renkli 
Renault yeni kasa Megane olarak net olarak bunu tarif ediyor. Benim kullandığım araç ve 
zimmeti bende olan araç siyah renkli Renault Clio marka araç, 34 BLD 22 plakalı araç. Yani 
bununla nasıl bağdaştırıldığını bilmiyorum. Bu olayla hiçbir alakam, ilgim yoktur, tahliyemi 
talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz, otur. Sırayla hemen, hızlı bir şekilde. Tanıt 
kendini.

SANIK EMRE CİNGÖZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım ve Sayın Heyeti saygı ile 
selamlıyorum. 13 aydır başkasına ait kamera görüntüleri dolayısıyla tutuklu bulunmaktayım. Bu 
görüntülerdeki kişi kesinlikle ben değilim, olduğuma dair de zaten teknik bir rapor hazırlanmadı. 
Muhtemelen bu raporun hazırlanmama sebebi o resimlerdeki görüntülerdeki kişilerin hiçbirisinin 
İstanbul İl Jandarma personeli olmadığını çok iyi bilinmesinden kaynaklandığını 
değerlendiriyorum. Fakat o görüntülerdeki saate de bakıldığında 13:20:47 ibaresi gözükmekte, 
tutanak altında o yazmakta, ben tam o saatte İstiklal Caddesi Mis sokaktayım, daha önce ayrıntılı 
olarak HTS kayıtlarımla ilgili talep sırasında bilgi vermiştim, avukatım da zaten yazılı olarak 
sundu. Mağduriyetim bu 13 ay boyunca hem basına yansıtılan çok farklı konular nedeniyle, hem 
hiçbir alakam olmayan bu konudan dolayı hayatımda her gün geçirdiğim günlerden birisini 
geçirdiğim, doğup büyüdüğüm, yaşadığım, ailemin yaşadığı, işyerlerinin olduğu bir yere o gün 
de gitmemden kaynaklı, fakat yine de bu olay bölgesi olmadığı da kesin bellidir zaten, çünkü 
araçla yapılan hareket tarzım özellikle trafiğe kapalı bir yerde bulunmam, yaptığım tüm 
görüşmelerin ya görevli olduğum personelle ya da görevde kullandığımız görüştüğümüz kişilerle 
olması, olay saatinde öncesinde Fatih bölgesinde olmam, olay anında Fatih’te olmam, daha 
sonrasında görev defterinde de yazıldığı gibi zaten ben Avrupa yakası unsur komutanıydım, 
PKK-KCK konusunda görevlendirilmiş. Olayla hiçbir alakamın olmadığını göstermektedir. 
Mağduriyetim giderek artmaktadır. FETÖ/PDY yapılanmasıyla aile yapım, hayat görüşüm, dini 
inancım kesinlikle uyuşmadığı bellidir, hiçbir şekilde de alakam yoktur. Kendim teslim oldum 
efendim. Ben evde olmadığım, iş yerinde olduğum bir saatte eşim bana telefon açtı, emniyetten 
geldiklerini, Hrant Dink olayı ile ilgili ifadem istendiğini söylenir söylemez hiçbir alakam 
olmadığı için 155’i arayarak teslim olacağımı söyleyip, saat altı buçukta haber verilmiş, hemen 
uçağa binip avukatımla görüşüp İstanbul adresine teslim oldum. Tahliyemi talep ediyorum. 
Zaten yazılı olarak da avukatlarım da talebimi belirtmişlerdi. Mağduriyetimin giderilerek 
tahliyemi talep ediyorum efendim, sağ olun. 

SANIK ECEVİT EMİR SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Sayın Mahkeme Heyeti, Sayın 
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vekil ve sanık avukatları, önce hepinizi saygı ile selamlıyorum. 13 aydır tutukluyum. Hiç 
rüyamda görsem inanmayacağım bir suçtan dolayı 13 aydır tutuklu bulunmaktayım. Kayseri İl 
Jandarma’da çalışmaktayken gözaltına alındım. HTS'ye göre tutuklanıyorum, ama hiç kimse 
HTS'me bakmamış ki, 13:20’de HTS resim çekiliyor, ben 13:20’de Eminönü Feribot İskelesinde 
bekliyorum. HTSye göre tutuklanıyorum, nasıl tutuklandığımı anlayamıyorum. Hem HTSye göre 
4.Levent’ten çıkıyorum metrodan telefon görüşmesi yapıyorum, beni Şişli’de gösteriyorlar. 
13:20’de Eminönü Feribot İskelesinde olduğum zamanda şahısların resmi çekiliyor. Hiç bunları 
kimse ciddiye alıp da inceleme gereğinde bulunmuyor. Madem HTS'ye göre tutuklandıysam, 
HTS'ye göre benim gün içerisinde nerede olduğum hepsi belli, dakika dakika her tarafta 
olduğum bellidir. 13 aydır tutukluyum. Çocuğum üniversite sınavına girdi, başarısız oldu. Diğer 
çocuğum üniversiteyi bitirdi dereceyle, işe giremedi. Eşim 65 kilodan 40 kiloya düştü, tahliyemi 
arz ediyorum. Saygılar sunarım. 

SANIK HACI ŞEFİK ŞİMŞEK SÖZ ALDI: İddianame içerisinde efendim şahsımla 
ilgili 104 ve 106.sayfalar da görev kayıt defterinde yazılı olan görev yerinden farklı yerde 
olduğum, BAZ, sinyal, HTS kayıtlarıyla kamera görüntüleriyle cinayet yerinde olay öncesi ve 
olay sonrasında merhum Hrant Dink’i, katil Ogün Samast’ı takip ettiğim iddia edilmiştir. 
İstihbarat personeli görev kayıt defterinin 457.sıra nosunda zaten yazıyor, Ecevit Emir ile birlikte 
ben Taksim bölgesinde zaten komutanlarımız tarafından görevlendirilmişiz. Kürt Kültür ve 
Araştırma Vakfı da zaten Tarlabaşı’nda, 11:01’de bir telefon görüşmem var, Tarlabaşı’nda. Daha 
sonra da 11:06’dan 12:07’ye kadar bir arkadaşım olan Derya’yı arıyorum ve de Karaköy’e 
gidiyorum, 13:04’te Karaköy’deyim ve alışveriş yapıyorum, onun tarihi belli de saatini 
bilmiyorum. Taksim bölgesinde bulunduğum zaman içerisinde Agos Gazetesinin bulunduğu yere 
hiç gitmedim. Zaten varlığından da haberdar değilim. Agos Gazetesini de bilmiyorum, Hrant 
Dink’in de dünyadaki varlığından haberim yok. Tahliyemi talep ediyorum, arz ederim. 

SANIK ŞEREF ATEŞ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Yüce Mahkemeye saygılarımı 
sunuyorum. Hrant Dink cinayeti ile ilgili tarafıma Trabzon Jandarma personeli ile İstanbul 
Jandarma personeli arasında irtibat sağladığım iddia edilmektedir. O dönem Trabzon Jandarmada 
görevli olan daha önce tanıdığım, ailece görüştüğüm, tutuklanana kadar da her ay dört beş defa 
telefonla görüştüğüm Okan Şimşek ile 19/01/2007 günü saat 11:49’da görüştüm. Ben kendim 
aradım kendisini, Artvin Arhavi’de işim vardı dayımın oğlu, onun yanına nasıl gideceğim 
yönünde bir iki soru sordum, o da kendisinin bir görev takip ettiğini, acil bir işinin olduğunu, 
beni daha sonra arayacağını söylemesi üzerine 16:00’da kendisi beni aradı, nasıl gideceğimi 
anlattıktan sonra şu anda televizyon seyrediyorum, İstanbul’da bir cinayet olmuş, Ermeni asıllı 
Agos Gazetesi imtiyaz sahibi Hrant Dink’in öldürüldüğünü gösteriyor diye bildirdi. Ben de 
kendisinin tanımadığını söyledim. Bu konuyla ilgili daha önce duyum aldığını, Şube Müdürüne 
arz ettiğini söyledi. Bu konuyla ilgili de zaten iki telefon görüşmesinde, daha önceki 
savunmasında detaylı bir şekilde anlattı. Ben de ileriki savunmamda detaylı bir şekilde 
anlatacağım efendim. Cinayet ile ilgili bir alakam olmuş olsa cinayetten önce 11:49’da ben 
aradım, cinayetten sonra 16:00’da o arada. Normalde alakam olsa önce onun araması, çünkü 
bana bilgi vermesi gerekiyor, katil Trabzon’dan geliyor, tanımıyorum, onun fiziki özellikleri 
hakkında bilgi vermesi gerekiyor. Daha sonra da ben cinayet işlendiyse işlendikten sonra 
kendisine bilgi vermem gerekiyor, normalde böyle olması gerekiyor ama tam tersi. Buradan da 
anlaşılıyor ki herhangi bir alakamız olmadığı. Kendileri 9 Ağustos 2006 günü Hrant Dink’in 
Bakırköy’deki konut ve iş yeri çevresinde keşif yaptıkları iddia edilmekte. Bu ekiple geldiklerini 
biliyorum. Telefonla aramıştı ama cinayet zanlısı bir şahsı yakalamaya geldiklerini söylemişti. 
Benim de bu ekiple birlikte Bakırköy’de olmadığım HTS kayıtlarımdan da anlaşılmaktadır. 
19/01/2007 günü cinayet günü, cinayet öncesi, cinayet anı, cinayet sonrası Şişli ve Agos Gazetesi 
çevresinde bulunmadım. Koordine kurduğum iddia edilen İstanbul Jandarma personeli ile o gün 
hiçbir irtibatım yoktur. Olay, BAZ bilgilerim de bu durumu desteklemektedir. Olay yerinde 
olduğu söylenilen resimlerdeki gösterilen kişileri tanımıyorum. Bu resimdeki hiçbiri İstanbul 
Jandarmada görevli personel değildir. 19/01/2007 günü 14:30-15:40 civarlarında BAZ'ım 
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Bakırköy’de çıktığı söylenmekte, doğrudur. Orada İstanbul İl Jandarmaya ait nöbetçi istihbarat 
personeli tarafından tutulan iş yerimiz var, o gün oraya uğramıştık arkadaşlarımla. Daha sonra 
sivil istihkaklarımız vardı, o bölgede ki bulunan Çetinkaya mağazasına uğradık, o gün orada 
olduğumuz arkadaşlarımız tutuksuz yargılanıyor, bizi de o gün göreve gönderen TİM 
komutanımıza da takipsizlik kararı verildi. İddianamede diğer bir husus da Yusuf Bozca 
Emniyette Muharrem Demirkale’nin bana abi diye hitap ettiği bildirilmiş. Daha sonra Yusuf 
Bozca savunmasında da Muharrem’in bana abi demediğini, yanlış anlaşıldığı yönünde düzeltme 
yapmıştır. Muharrem Demirkale'ye hiçbir için abi demedim, yalnız kendisine as personel kendisi 
daha doğrusu as personele abiciğim diye hitap ederdi, bunu da bütün personel tarafından 
bilinmektedir. FETÖ ile herhangi bir bağlantım yoktur, tahliyemi arz ediyorum, arz ederim. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, saygı ile 
selamlıyorum. Avukatım konuyla ilgili olarak hakkımızda iddia edilen bazı iddialarla ilgili 
cevapları zaten gelmişti. Kendisi de izahat etti. Ben bizlerin buraya İstanbul’a bu cinayet 
zanlısının yakalanması ile geldiğimiz hususla ilgili birkaç konuya değinmek istiyorum. Biz 8 
Ağustos’ta Trabzon İl Jandarmadan çıktık ve 9’unda İstanbul’a geldik. Toplam İstanbul’da 
bulunmuş olduğumuz süre 60 saatlik bir süredir. Bu sürenin 4 saati ilk etapta İl Jandarma 
Komutanlığı’nda geçmiştir. 7 saatlik bir süre Bakırköy civarında HTS'lerimizin BAZ'ının 
düştüğü belirtilmiştir ki bu 7 saatlik süre içerisinde Trabzon’dan bizden gelen Halit Sağlam 
isimli şahısla görüşme, yine Ergün Yorulmaz isimli arkadaşımızın tanımış olduğu birini yanına 
çağırması, onunla görüşülmesi, artı burada bir araç kiralama konusu oldu, bu da muhtemelen 
Bakırköy’deki bir rent a car’dan araç kiralaması oldu. Yine bir arkadaşı ile burada görüşme ve 
yemek ihtiyaçlarımızı buradan karşılamamızdan kaynaklanmıştır. Şöyle söyleyeyim efendim; 
burada buluşmamızın sebebi Halit Sağlam isimli şahsın bizimle Bakırköy’de buluşmasından 
kaynaklanmıştır ve müteakiben devam eden irtibatlarımız da bu şekilde gelişmiştir. Biz 
kesinlikle bu süre içerisinde yani bu yedi saatlik süre içerisinde ne Hrant Dink’in evi ne de ismini 
samimiyetimle söylüyorum burada emniyette öğrendiğim Beyaz Adam Yayıncılık isimli iş yeri 
konusunda herhangi bir çalışma yapmadık. Bu konuda şöyle bir talebim olacaktır; bununla ilgili 
gittiğimiz iddia ediliyorsa Mithat Alkan’ın getirilip teşhis yaptırılmasını talep ediyoruz. Bunun 
haricindeki geçen sürelerimizin tamamı Halit Sağlam’ın bize vermiş olduğu bu Küçükçekmece, 
Büyükçekmece bu bölgedeki bölgeden alınan HTS'lerdir, bu da bizim bu görev amacıyla yani bu 
cinayet zanlısının yakalanması amacıyla geldiğimizi göstermektedir. Ben bir başka konuda şuna 
değinmek istiyorum, sizin mahkemenizin Trabzon İl Jandarma Komutanlığından bu Coşkun 
Aydın ile ilgili yapmış olduğumuz çalışmalar hususunda ellerinde bulunan belgelerin ve 
bilgilerin gönderilmesi şeklindeydi, fakat bunda herhangi bir bilgi ve belgeye rastlanılmamıştır 
şeklinde bir cevabi yazı gelmiştir. Ben Trabzon’da yargılandığım süre içerisinde size bir fikir 
oluşturması amacıyla ne şekilde çalışmalar yaptığımız konusunda bir iki örnek mahiyetinde bir 
görev sonuç raporu gösterebilirim efendim. Bunu arz etmek istiyorum size ki bunlar tamamen 
Coşkun Aydın ile ilgilidir. Ben de diğer arkadaşlarımın dediği gibi 13 aydır burada tutukluyum. 
Neden tutuklu olduğum iddianamede ağır ithamlarla maalesef belirtilmiştir ancak bu 
suçlamaların hiçbirisini kabul etmiyorum. Kaçma, buna benzer herhangi bir ihtimalim söz 
konusu değildir. Adresim sabittir, tahliyemin talep edilmesini istiyorum, arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam oturabilirsin.
SANIK HÜSEYİN YILMAZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, bir önceki 

celse de iddia makamı olan Sayın Savcımız tahliye talebimde bulunmuştur. Efendim 
iddianamede üzerime atılı herhangi bir aleyhime delil bulunmamaktadır. Darbe ile ilgili olarak 
ben halen Osmaniye İl Jandarma Komutanlığı emrinde görevli personelim. 15 Temmuz’da da 
evimdeydim. Kayıtlarda da bellidir. Osmaniye ili genelinde herhangi bir kalkışmaya girişme 
olmamıştır. 13 aydan beri tutukluyum efendim. Bir de bu çocuklarım üç tane çocuğum var, 
bunun iki tanesi okumaktadır. Herhangi bir FETÖ okulunda okumamıştır, devlet okullarında 
okumuştur, örgütle herhangi bir hiçbir bağlantım yoktur efendim. Tahliye talebimi arz ederim. 

SANIK METİN BALTA SÖZ ALDI: Efendim ben avukatım haricinde şunları eklemek 
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istiyorum; dönemin Terörle Mücadele Şube Müdür Vekiliyim. Daha önce arz ettiğimi 
zannediyorum, Ogün Samast’ı İstanbul’a getiren ekip içerisindeydim. İlk fotoğrafın yayınlandığı 
tarih 22’si idi. Bana yöneltilen suçlardan bir tanesi de fotoğrafın, benim şubemde çekilen 
fotoğrafın sızma konusuydu. İstanbul’dan katil zanlısını teslim edip dönmem, benim zaten 
22’sine tekabül ediyor. Bunun değerlendirilmesini istiyorum efendim heyetiniz tarafından. 
Ayrıca emir verme konusu var iddianamede Sayın Savcı tarafından, bunu da ulusal basın 
tamamen göz önünde veriyor. İncelendiğinde kayıtlarda görülecektir ki yani olay gerek olay yeri 
gerek olay yerinden sonra götürülen Emniyet Müdürlüğünde daha önce arz etmiştim bütün 
Samsun’un mülki idari amirleri hep oradaydı. Yani burada fotoğraf çekme konusunda emir 
verme yetkisi üstten aşağıya gelen hiyerarşik yapının neticesinde benim uyguladığım bir emirdi. 
Bana verilen emri uyguladığıma inanıyorum ve bunun da bu şekilde değerlendirilmesini arz 
ediyorum efendim. Ayrıca kamera çekimleriyle ilgili Fikri Yalman’ın vermiş olduğu ifadenin 
değerlendirilmesi hususunu arz ediyorum. Kendi ifadesinde özellikle polis Olay Yeri İnceleme 
ve İstihbarat Şube Müdürlüğüne kameraya alınması konusunda bizzat emri ben verdim şeklinde 
şeyi de var, fakat bu yukarıdan gelen emir, onu da arz etmek istiyorum. Ayrıca yine FETÖ ile 
ilgili bir şey var suçlama var. Ben daha önce de arz etmiştim Elazığ Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından alındım, denetimli serbestlikle bırakıldım, herhangi bir somut bir delil yok.

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma var mı şu anda? 
SANIK METİN BALTA SÖZ ALDI: Şu anda soruşturmam var.  Ben denetimli 

serbestlikle bırakılmıştım. Biliyorsunuz yani FETÖ soruşturmalarında direkt beraat veremiyorlar, 
ama hiçbir bağlantım yok. Bunu zaten Elazığ Başsavcılığı da gördü. Bunun da ayrıca 
değerlendirilmesi hususunu arz ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Bylock filan da yoktu değil mi?
SANIK METİN BALTA: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Bylock filan da yoktu değil mi?
SANIK METİN BALTA: Bylock yok.
MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma neden peki?
SANIK METİN BALTA: İhraç olduğumdan dolayı meslekten ama hiçbir somut şey yok 

ve ben döneceğime de inanıyorum. Bunun heyetinizin tarafından değerlendirilmesini istiyorum 
efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Görevlerin neydi senin?
SANIK METİN BALTA: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Görevlerin neydi görevin?
SANIK METİN BALTA: En son görevim Keban İlçe Emniyet Müdürüydüm efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Olay döneminde?
SANIK METİN BALTA: Olay döneminde Terörle Mücadele Şube Müdürüydüm. 
MAHKEME BAŞKANI: Sonra ne kadar devam etti o?
SANIK METİN BALTA: Hemen olayın akabinde, yani olay fotoğraf olayından sonra 

hemen sürüldük ben arz etmiştim size. 
MAHKEME BAŞKANI: Yoktum sorgunda.
SANIK METİN BALTA: Çorum’a sürüldüm efendim, hem adli hem idari soruşturma 

geçirdim. Çorum’a sürüldüm.
MAHKEME BAŞKANI: Hangi şubeye baktın orada?
SANIK METİN BALTA: Ondan sonra bir daha trafik haricinde hiçbir yere bakmadım 

efendim Elazığ’a kadar. Trafik, hep trafik,  trafik tescil, trafik denetleme, bölge trafik. Yani 
FETÖ, FETÖ sanık... hani diyorsunuz ya FETÖ, eğer FETÖ olsaydım avukatım da burada izah 
etti efendim, eğer FETÖ olsaydım ben el üstünde tutulurdum, gittiğim her yerde en güzel şubede 
çalışırdım. Ben Çorum’da çalıştığım yedi yıl boyunca, araştırabilirsiniz de sadece en son 
Elazığ’a gelmeden Pasaport Şubeye bir 5-6 ay verdiler, o da pasaport da yine sürgün yeridir. 
Bunun özellikle değerlendirilmesini istiyorum. Yani ayrıca yine FETÖ kıstasları olan hani 
okuldu, bankaydı, her ne varsa hepsinin bakılıp yani şahsım adına değerlendirilmesini istiyorum. 
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Yani burada direkt kolaycılık seçilmiş, şahıslar suçlanmış, ben bunu vicdanınıza havale 
ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Yurtdışı çıkış yasağı mı var? Yurtdışı çıkış yasağı mı var 
soruşturma dosyasında, ne var hakkında tedbir?

SANIK METİN BALTA: Her cuma günü imzaya gidiyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: İmza atıyorsun, adli kontrol var yani.
SANIK METİN BALTA: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Tutuklanmadın mı hiç, tutuklamaya sevk etmediler mi?
SANIK METİN BALTA: Hayır efendim, direkt denetim verdiler yani.  
MAHKEME BAŞKANI: Dosya numaran ne biliyor musun?
SANIK METİN BALTA: Dosya numaramı bilmiyorum efendim, yani onu UYAP’tan…
MAHKEME BAŞKANI: Elazığ mıydı?
SANIK METİN BALTA: Elazığ Cumhuriyet Başsavcılığı. Arz ederim. 
SANIK ERGÜN YORULMAZ SÖZ ALDI: 2003-2008 yılları arasında Trabzon İl 

Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü’nde görev yaptım. 2009 yılından bugüne 
kadar emekliyim. Hrant Dink cinayeti öncesi herhangi bir bilgim yoktur. Olmadığı da zaten siz 
tarafınıza gelen dosyada ismimin olmadığı bellidir. Haberim de yoktu. Bunu görev arkadaşlarıma 
sorulduğu takdirde söylenecektir. Bakırköy’de merhum Hrant Dink’in konutu ve iş yeri etrafında 
keşif yaptığımız söylenmektedir. Fakat olay faili Bakırköy tarafında hiç gezmediğini söylemekte. 
Benim gezmekteki amacımı ben bir türlü anlayamadım. Öyle bir keşif de ne üstlerimden aldım 
ne de öyle bir görevi ifa ettim. Sadece ve sadece Trabzon ilinde meydana gelen bir cinayet, 
öldürme olayının failinin yakalatılabilmesi babında istihbari çalışma yapmak üzere üstlerimle 
birlikte geldim. Bir gecede Sayın Başkanım dört büyük katalog suçla suçlandım. Nasıl 
suçlanabildiğimi ben halen anlayamamaktayım, anlamıyorum da.  Emekliyim, büyük sağlık 
sorumlarım var, bunu tüm samimiyetimle söylüyorum, tutukluyum 13 aydan beri, sadece bir 
işimi yapmak babında görevlendirilmekten dolayı merhumun cinayeti ile birlikte anılıyorum. 
Tahliyemi talep ediyorum, arz ederim. 

SANIK AHMET ÇETİNER SÖZ ALDI: Efendim benimle ilgili iddialara cevap 
vermek istiyorum. Siz daha önce savunma vermiştik ama siz yoktunuz Başkan olarak, diğer 
Hakimimiz vardı. Evet, ben aktif olarak çalışırken efendim 8 Eylül 2016 yılında Kanal 24 
televizyonunda bu görüntüler çıkıyor, bu görüntüler üzerine 14 gün sonra ben pasif bir göreve 
kaydırılıyorum ve akabinde de açığa alınıyorum, 12800 tane emniyet personelinin açığa alındığı 
zaman. Ondan sonra  işte ilk kararname ondan sonraki kararnamede herhangi bir ihraç yok. Daha 
sonra 6 Ocak’ta işte bir Büyükelçi katliamı oluyor, bir polis faili. Onun üzerine hemen hemen 
yedi bin, sekiz bine yakın polis herkes ihraç oluyor ve dolayısıyla ben ihracımı da bu olaydan 
kaynaklı olduğunu düşünüyorum. 6 Ocak’ta

MAHKEME BAŞKANI: (??? 25:40 anlaşılamadı) hakkında?
SANIK AHMET ÇETİNER: Hayır efendim 6 Ocak’ta ihraç oldum, şu tarihe kadar 

ihracımdan dolayı herhangi bir adli soruşturmam yok. 2. Sulh Ceza Hakimliğinde avukatım 
Hakim Bey’e aynen şu ifadeyi kullandı, işte Ahmet hakkında Bylock’tur, ne bileyim işte Bank 
Asya’dır, katalog evliliktir, buna benzer herhangi bir şey yok doğru mu diye sorduğumda, 
kayıtlarda vardır, 2.Sulh Hakimimiz de doğrudur, bana ulaşan herhangi bir şey yok dedi ama ben 
FETÖ’den tutuklandım ve 4,5 aydır da tutukluyum. Biz gözaltına altına alındığımızda 4 
Jandarma personeli, 3 Emniyet personeli, bir de gazeteci arkadaş tutuklandık. İddia Makamı 4 
jandarma arkadaş hakkında tahliye talebinde bulundu. Sanırım bizim FETÖ’den ihracımızdan 
dolayı herhangi bir talebi olmadı. Bizim tutukluluğumuza devam kararı verdi. Ben bu karara 
katılmıyorum efendim. 2007’de bu olay olduktan sonra mağduriyetimi ifademde belirtmiştim. 
Hiç iyi bir yerde çalışmadım, açığa alındım, Başkomiserlik terfim sıram vardı, Başkomiserlik 
terfisi yaptırılmadı. Daha sonra İdari Mahkemeden lehime karar çıktı ama Danıştay tenzili rütbe, 
yani iptal etti. Emniyet Amiri iken tekrar Başkomiserliğe düşürüldüm. Yani FETÖ’nün güçlü 
olduğu o dönemde ben hep mağdur oldum, hep sıkıntı çektim. E şimdi yine ben sıkıntı 
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çekiyorum. Şimdi o zaman bu olaydan dolayı ben ihraç edilirken şimdi de ihraç olduğumdan 
dolayı tutukluluğum devam ediyor. Yani ben tahliyemi talep ediyorum efendim. Mağdurum…

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma var mı hakkında?
SANIK AHMET ÇETİNER: Herhangi bir adli soruşturma yok efendim. 
SANIK GAZİ GÜNAY SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler, 7 Temmuz 2017 

günü 52.celsede vermiş olduğum tahliye talebinde Trabzon ili Maçka ilçesi Esiroğlu Beldesinde 
meydana gelen silahlı öldürme ve yaralama olayı sanığı Coşkun Aydın'ın adresinin tespit 
edilmesi ve yakalanması hususuyla ilgili İstanbul ilinde bulunduğumuz süre içerisinde hangi 
kurumlarla görüştüğümüzü, kimlerle buluştuğumuzu Trabzon’a dönüş yaptığımız süreci açık ve 
seçik olarak anlatmıştım. İddia edildiği gibi görev belgesi olmadan İstanbul iline Bakırköy 
semtine gelerek Hrant Dink’in ikametinin çevresinde keşif yaptığımız hususu doğru değildir. 8 
Ağustos 2006-12 Ağustos tarihlerinde Coşkun Aydın’ın Sefaköy’de akrabalarının yanında 
kaldığına dair alınan haber üzerine görev belgesi düzenlenerek geldiğimize dair 14 Ağustos 
dönüşümüz de pazartesi günü 14 Ağustos 2006 günü görev dönüşü pazartesi günü İl Jandarma 
Komutanı Ali Öz’ün imzalı Mali Şube’ye atfen yazılan yazıda açıkça belirtilmişti. Hrant Dink’in 
ikametinde kapıcı olarak görev yapan Mithat Alkan isimli şahsın bizimle yüzleştirilmesini talep 
ediyorum. Bu şahısla yüzleştirme yapılmasını, teşhis ettirilmesini sizden talep ediyorum. Yine 
İstanbul’da bulunduğumuz süre içerisinde Coşkun Aydın’ın yakalanması için bize yardımcı olan 
Halit isimli, Halit Sağlam isimli şahsın da ifadesine başvurulduğunda bu konu açıklığa 
kavuşturulacaktır. İstanbul’da bulunduğumuz süre içerisinde Küçükçekmece Emniyet 
Müdürlüğünde görevli ikinci gün, yani 10/08/2006 günü üzerime kayıtlı olan 505 487 79 45 
numaralı hattımla 0212 593 85 42, Sayın Başkanım bu Polis Memuru Soner Çamur isimli ben 
öyle değerlendiriyorum, 18:32-19:15 sıralarında bir telefon görüşmemiz olmuş, bunun sebebi de 
Halit’in bize Ambarlı mevkisine ikinci gün çağırmasıdır. Bundan dolayı telefon görüşmem 
mevcuttur. Hrant Dink cinayeti öncesinde ve sonrasında cinayeti işleyen, cinayete azmettiren, 
cinayet olayından yakalan tutuklanan Erhan Tuncel, Yasin Hayal, Ogün Samast, Tuncay 
Uzundal, Ahmet İskender, Ersin Yolcu gibi isimli şahıslarla herhangi bir irtibatım söz konusu 
değildir. Öncesinde ve sonrasında görüşmem olmamıştır. Benim ve unsur elemanım olan Ergün 
Yorulmaz’ın Dink cinayetini başından itibaren biliyor denmesi, iddiada bulunulması, haberinin 
olduğu yönündeki iddia kesinlikle doğru değildir. Bu konu asılsızdır. Öncesinde ve sonrasında 
bilgi sahibi değildir. Ben bu konuyla ilgili Trabzon 2.Sulh Ceza Mahkemesinde 2008 yılında 
açılan davada Hrant Dink’in öldürülmesi olayının engellenmesinde memuriyet görevlilerinin 
gereğini yapmakta ihmal ve gecikme göstererek kişilerin mağduriyeti ve kamunun zararına 
neden oldukları iddiasıyla TCK 257/2, 53.maddesi gereğince cezalandırılmaları talebiyle kamu 
davası açılmış, hakkımda atılı suçu işlediğime dair her türlü şüpheden uzak, mahkemeyi kanaate 
götürebilecek nitelikte yeterli, inandırıcı ve kesin delil elde edilemediğinden ben ve Önder Araz 
hakkında beraatimize karar verilmiş, bu daha sonra Yargıtay 11.Ceza Dairesince 02/11/2005 
gününde görevi ihmal ve kamu görevlisinin resmi belgede sahteciliği suçlarından Trabzon 1.Ağır 
Ceza Mahkemesine gönderilmiş. Zaten o mahkemenin de bu mahkemeyle birleştiği hususu zaten 
görüşülmüştü Başkanım. Bu konuyla ilgili kesinlikle öncesinde ve sonrasında Hrant Dink’in 
evine gelip de biz kimsenin evinde, iş yerinde, bağında bahçesinde kimsenin keşif yapmadık. 
Sadece buraya geliş amacımız Coşkun Aydın isimli şahsın yakalanması. Bunu hem BAZ hem de 
bulunduğumuz süre içerisinde ve gidiş ve geliş olmak üzere beş günlük süre içerisinde sadece 
Bakırköy’de bulunduğumuz sürenin alınarak işte buraya gelip keşif yaptılar denmesi asılsız ve 
mesnetsizdir diyeceğim. Bununla ilgili herhangi bir şey söylemeye gerek yok. Herkes 5,5 ay 
önce Ağustos 8’inden itibaren bir keşif nasıl yapılır, olayın olduğu saat,  şey yıl olarak 19 Ocak 
2007’dir, bu 5,5 ay, 6 ay önce gelinen bir keşif memlekette bir sürü şey uzmanı var güvenlik 
uzmanı var, gelsinler bir anlatsınlar nasıl oluyor veya biz bu keşif yaptık kimlerle irtibata geçtik 
de kime tespit verdik, ellerine teslim ettik bunun açıklığa kavuşturulmasını istiyoruz. Tahliyemi 
talep ediyorum. 

SANIK VEYSAL ŞAHİN SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Değerli Üyeler saygılarımı 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 



T.C. İSTANBUL 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ Duruşma Tar: 03/08/2017 Dosya No : 2016/32 Esas

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

sunuyorum. Ben 10 yıldır bu Hrant Dink cinayeti davasında yargılanıyorum. Cinayetin işlendiği 
tarihte ve öncesinde Trabzon İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü emrinde 
Uzman Jandarma Çavuş rütbesi ile haber toplayıcı bir personel olarak görev yaparken cinayet 
işlenmeden yaklaşık 5-6 ay öncesinde Coşkun İğci’den cinayet konusunda elde etmiş olduğumuz 
bilgileri zaman geçirmeksizin ilk sicil amirimden başlayarak silsile yoluyla kurumun en yetkili 
amiri olan İl Jandarma Komutanına aktarılması sağlanmıştır. Bu durumun alınan bütün 
ifadelerden açık ve net bir şekilde sabit olduğu ortadadır. Kendi içerisinde bir emir komuta 
zinciri olan jandarma teşkilatı kanunlarda belirtilmiş ve başka bir kamu kurumunda olmayan çok 
farklı bir disiplinle çok farklı bir hiyerarşi yapısına sahiptir. Benim bu duruma aykırı davranışta 
bulunmam ve bunun dışında hareket etmem de asla söz konusu olamaz. Her şey silsile yolu takip 
edilerek yapılır. Ben teşkilatın en ast kademesinde uzman jandarma çavuş rütbesi ile bu elde 
etmiş olduğumuz bilgileri sıralı amirlerime bildirme dışında yapabileceğim bir yetki ve 
sorumluluğum yoktur. Bunun yüce mahkeme tarafından göz önüne alınmasını istiyorum. 2012 
yılında emekli oldum. FETÖ Terör Örgütü ile hiçbir zaman uzaktan yakından ilgim olmadı. 
Fakat iddia makamı beni ısrarla bu FETÖ sürüsüne katmaya çalışıyor ama ben bu sürüye ait 
değilim Başkanım. Bir yılı aşkın tutukluluk halimin de göz önünde bulundurulmasını ve 
tahliyemi talep ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Sıradaki. Senin aldık tahliye talebini. Sorgusu yapılanlar 
gelmesin. 

SANIK METİN YILDIZ SÖZ ALDI: Yüce Mahkemeyi saygı ile selamlıyorum. Sayın 
Başkan, Değerli Üyeler, Sayın Savcım, arkadaşlar konuya girdi, avukatım da zaten gerekli 
açıklamaları yaptı. Ancak şunu belirtmek istiyorum ben Coşkun Aydın’ın yakalanmasıyla ilgili, 
olay 10 Haziran’da oldu, arkadaşların İstanbul’a gidiş tarihi 8 Temmuz, yaklaşık bir iki ay süre, 
bu iki ay süre içerisinde arkadaşlar olağanüstü bir şekilde çalıştılar. 24 saat esasına göre 
çalıştıklarını söyleyebilirim. İki tane kocaman klasör hazırlandı bunun yakalanmasıyla ilgili. İlçe 
Jandarma Komutanlığı ile ortak Maçka İlçe Jandarma Komutanı ve Karakol Komutanı ile ortak, 
Esiroğlu Karakol Komutanı ile ortak olarak arkadaşlar istihbaratını yaptı. Trabzon haricinde de 
çevre illerde Artvin dahil, Gümüşhane dahil her türlü yerde araştırması yapıldı. Bayağı bir infial 
yarattı, işte iki kişinin ölümü, üç kişinin yaralanması. Televizyonlara çıkıldı, işte Arena 
programlarında tartışıldı, işte aile sürekli sağa sola şikayet etti. İl Jandarma Komutanı zor 
durumdaydı, kendisi de zaten belirtecektir. O yüzden de arkadaşların gidiş amacını ben arz 
etmek istedim efendim. Onun dışında cinayete nezaret olayı, bütün arkadaşlar İstihbarat Şube 
olarak, Trabzon İstihbarat Şube olarak o gün zaten biz Trabzon’daydık. Ayrıca işte olay yerinde 
olduğu iddia edilen hiçbir jandarma personeliyle de benim bir irtibatım yoktur. Yine 17-25 
Aralık’tan sonra darbe öncesi darbe gününe kadar geçen ifademde de 52.celsedeki ifademde de 
arz etmiştim, FETÖ’cü olup da jandarma teşkilatında görev yapan bütün General ve Albay 
seviyesindekilerin isimlerini devletimle, hükümetimle paylaştım ve bunların deşifre olmasına en 
büyük katkılardan belki de bir tanesini yaptım. Darbe günü ve darbe sonrası, avukatım belirtti, 
yine hükümetime ve devletime bütün bilgileri vererek yardımcı oldum ki kaldığım görev 
yaptığım yer Jandarma Okullar Komutanlığıdır. Jandarma Genel Komutanlığına yapılan darbe 
girişiminin planlandığı ve personelinin tamamının belki de Jandarma Okullarından olduğu bir 
yerde görev yapmama rağmen hiçbiriyle telefon dahi irtibatım olmamıştır. Dünya görüşüm, 
hayat görüşüm, hayat felsefem bunlarla apayrıdır, bir tanesiyle bile telefon, aynı yerde görev 
yapmama rağmen bir telefon görüşmemi dahi bulamazsınız. Evet, bunun dışında işte 81.madde 
TCK, 309 ve 314.maddelere muhalefet ettiğime ilişkin herhangi bir somut kanıt da yoktur. Hrant 
Dink cinayeti ile ilgili 10 yıldır yargılanıyorum. Bana sorulmayan ve araştırılmayan bir husus 
kalmamıştır. Her türlü delil toplanmıştır. Ben halen görevimin başındayım ve şu anda 
lojmanlarda ikamet ediyorum, Jandarma Okulları lojmanlarında ikamet ediyorum. Hayatım 
boyunca hiç yurtdışına çıkmadım, hiç pasaportum da olmadı. Şu an yurtdışı çıkışı yasağım var, 
hiçbir yere kaçacak da değilim. O yüzden, ailem de zaten perişan olmuştur. Bir tane çocuğum 
vardır, çocuğum okulu bırakmak zorunda kalmıştır üniversiteyi. Benim söyleyeceklerim bu 
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kadar, tahliyemi talep ediyorum, arz ederim efendim. 
SANIK ERCAN GÜN SÖZ ALDI: Sayın Mahkeme Heyeti, Değerli Üyeler, Sayın 

Yargıç, 24 yıllık gazetecilik mesleğim hayatında yaptığım yüzlerce, binlerce haberden bir 
tanesiydi Ogün Samast haberi ama belki de en değer verdiğim haberlerden bir tanesiydi. Çünkü 
ne olursa olsun bir gazeteci bu kadar vahim bir hadisede en azından aydınlatıcı olabilecek bir 
haberi yayınlaması açısından çok mühimdi. Avukatım bazı yayınları saydı ama ben tekrar 
saymak istiyorum, şundan önemli; çünkü bu haberin halen değerinin olduğunu göreceksiniz. Şu 
gerekçe ile; Doğan Haber Ajansı ilk haberi servis etmiş 22’sindi, Vatan Gazetesi hem internet 
sitesinde hem gazetede ve Vatan Gazetesinin de bir özelliği daha var, orada Ogün Samast sigara 
içiyor efendim. Onu da ilk defa siz bize gösterdiniz geçen celsede. Yani o görüntü ilk defa 
burada yayınlandı, daha önce hiçbir yerde yayınlanmamıştı ve Vatan Gazetesinde vardı o gün. 
Hürriyet Gazetesinde internet sitesinde 22’sinde yayınlanıyor, burada yok ama Gözcü Gazetesi o 
zaman Sözcü Gazetesi onda da var 22’sinde. Star Gazetesi Alev Alatlı gibi çok büyük bir 
gazetecidir, onu halen tebrik ediyorum, gerçekten böyle bir gazeteci de yetişmemiştir 
Türkiye’de, çok azdır yani. Alev Alatlı’nın haberi okumasından dolayı o haber manşet olmuştur 
ve şimdi de onu tebrik ediyorum. Star Gazetesi ayın 25’inde tekrar bu haberi bu sefer görüntü 
nerede çekildiği üzerinde durmuştur. İddianamede 24’ünde İçişleri Bakanlığı tarafından açıklama 
yapıldı, siz niye haberiniz yok diye beni ithamda bulunuyor. Çok pardon ama 25’a şunu 
söyleyebilirim, kafa karışıklığı ben haberi yayınlayana kadar vardı. Bu jandarmada mı çekildi 
poliste mi çekildi? Ama devlet bunu biliyordu, yani İçişleri Bakanı kesinlikle onun emniyette 
çekildiğini biliyordu ama ben gazeteci olarak bilmiyordum. Ben bilmediğim gibi bu haberi 
yayınlarken altı tane editör de bunu bilmiyordu. Yani o insanlar niye böyle bir haberi en azından 
eksik noktasını bıraksınlar. Bir kişi değil iki kişi değil ve bunlar gerçekten Türkiye’nin 
yetiştirdiği en iyi gazeteciler. Şu anda Fox’un başındaki insanlar. Böyle bir algı için niye böyle 
bir haberi hiç etsinler. Devam ediyorum efendim, sonra Hürriyet Gazetesi ayın 3’ünde, bakın 
orada da çok ilginç bir şey var, iddianamede diyor ki yani sivil kıyafetli biri anlaşılıyor, bizim 
görüntümüzün hiçbirinde devlet memurlarının hiçbirinin yüzü verilmemiştir. Hepsi buzlanmıştır, 
kimin kimliğinin olduğu da belli olmamıştır. Ben kimliklerini öğrenmek için de Samsun’a gittim, 
maaselef İl Emniyet Müdürü bana randevu vermedi, yoksa o görüntüleri onunla paylaşacaktım 
ben kim bunlar diye. Randevu vermeyince döndüm. Neyse anlatacağım daha sonra. Şimdi 
Hürriyet Gazetesinde Ertuğrul Özkök’ün yazısı çok daha önemlidir. Şu gerekçe ile; ayın 9’unda 
köşesinde bu olayda sizin bize izlettiğiniz o görüntüleri o zaman izlemiştir ve bir köşe yazmıştır, 
kanaatlerini yazmıştır. Bu görüntü daha sonra Kanal 24’te 08/09/2016’da yani 9,5 sene sonra 
yayınlanmıştır. Demek ki haber değeri halen devam ediyor. Show TV, bakın bunu ilk defa 
duyacaksınız belki, 11/08/2008’de, ki sizler bilirsiniz muhtemelen, İstanbul Emniyetindeki 
sorgusu yayınlanmıştır, ayın 11 ve 12’sinde, 2008’de efendim. Sonra A Haber, bu çok daha 
önemli bir haberdir, bence bunun üzerinde çok durulmalıdır, 01/09/2016’da bir haber 
yayınlamıştır. Bu haber yayınlandıktan sonra İstanbul Emniyetinin polisleri bir rapor yazmıştır. 
Demişlerdir ki kısaca, bu görüntü bu dosyada yoktur, bu soruşturma dosyasında yoktur. Onun 
için bu görüntü ilk defa izliyoruz ve bu görüntü cinayet anında olan görüntüdür. Yani ayın 18 ve 
19’u ile ilgili, bugün arkada yargılanan arkadaşlarımızın olduğu görüntü. Bakın çok önemli bir 
şey söyleyeceğim, bu görüntünün kaybolduğu on senedir herkes tarafından biliniyor. İddia 
makamının bunu bilmemesi mümkün değildir. Yani bu görüntünün varlığı çok önemlidir. Çünkü 
soruşturmanın da en temel görüntülerinden bir tanesidir. O görüntüyü haber yapan muhabirin 
haberinin ifadesi alınması gerektiğini siz ifade ettiniz, dediniz ki bu çok önemli, muhabirin 
ifadesi alınması gerekiyor, itirazınızda. Efendim o muhabirin ifadesi alınmış efendim. Tesadüfen 
dün arkadaşımız bana bir dosya iletti, o dosyayı iletirken onun ifadesi buradaydı. Ben ifadesinin 
alındığı tarihi söyleyeyim mi efendim, 27/09/2016. Yani bu dosya bizim ana dosyamızda yok 
Sayın Savcım. Bu çok önemli, niye? Bu ifade alındığı halde siz ona itiraz ettiğiniz halde 
itirazınız şerhinde size şu cevabı vermemiş midir: Ben böyle bir şey istemedim demiştir. Ama 
istediği buradadır, çünkü bu muhabirin ifadesi alınmıştır. Bu ATV’nin muhabiridir arkadaşlar. 
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Özür dilerim efendim. Fakat ifadeyi okursanız daha çarpıcı bir şey vardır. Benim tahliye olmam 
için gerekçe olan cevap buradadır esasında. 16 yıldır gizli bir el halen televizyonlara ve 
gazetecilere bu görüntüyü servis ediyorlar. Bakın şunu söyleyeceğim, Ekrem Dumanlı veya 
herhangi bir insan bana bu görüntüyü getirse ben tekrar onu yayınlarım. Ben Fox’ta veya 
herhangi... Tabi tek başıma değil, bunu yönetim de kabul edecek. Bu görüntüyü bana bırakın 
onu, bana Usame Bin Ladin getirse bu görüntüyü ben bunu yayınlarım efendim. Ben size açık bir 
şey söyleyeceğim, gazetecilik faaliyeti maalesef halen bilinmiyor bazı insanlar tarafından. Şu 
gerekçe ile bilinmiyor; biz her gece IŞİD Terör Örgütüne ait görüntüleri onların internet 
sitesinden alarak hepinize yayınlıyoruz ve üzerindeki logo nedir biliyor musunuz? Kendi 
işaretidir. Bunu tek kapatan kanal Fox kanalıdır. Orada gördüğünüz o siyah üzerinde bir şeyler 
yazan, biz onu kapatırız, niye biliyor musunuz? Biz ona terör örgütü propagandası yapmamak 
için kapatırız ve her gece yapıyoruz biz bunu efendim. O gün bir terör örgütü var ve bu terör 
örgütü FETÖ Terör Örgütü, bu görüntüyü çekti, bana servis etti, ben yine bunu yayınlarım. 
Çünkü bu benim hakkım, bu benim Anayasal hakkım. 13 aydır da ben bu anayasal hakkımı 
kullandığım için de şu anda eski Anayasa'ya göre benim idamım isteniyor. Ben size şunu da 
söyleyeceğim; 28 gün Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde bekletilme gerekçem HTS 
kayıtlarıdır efendim. Lütfen, siz o görüntüyü izlerken çok güzel bir  cümle söylediniz, kepazelik 
dediniz. Buyurun iletir misiniz Sayın Mahkeme Başkanına. Orada şu yazmaktadır; Avukat Halil 
İbrahim Koca, evet ismi çok güzel, çünkü herkes bunu FETÖ’nün çok önemli biri olduğunu 
biliyor. Kaçmış yurtdışına. Bir avukat, hepiniz gibi bir avukattı daha önce, gelip buralarda 
duruşma yapıyordu. Ben bunu tanıyorum, nereden tanıyorum, İstanbul Emniyetinde dokuz yıl 
boyunca muhabirlik yaptım efendim. Tanımadığım polis şefi yoktur. Tanımasam zaten gazeteci 
olmam. Benim yüreğim bundan yanıyor. Ben iyi bir gazeteci olduğum için şu anda buradayım 
maalesef. Bakın, unuttum, şimdi Emrullah Erdinç ATV Haber’de bu olayı aydınlatmak için 
yapıyor arkadaşlar bakın, sizi özellikle Fethiye Hanıma söyleyin, on yıldır aradığı görüntü onda. 
Nasıl geldiğini izah ediyor efendim ifadesinde, Terörle Mücadeleye vermiş ve bu dosyaya 
girmemiş. Daha önce yapıldığı halde bu dosyaya girmemiş dikkatinizi çekerim Sayın Savcım. 
Şimdi göremiyorum artık. Emrullah Erdinç diyor ki efendim haberi yaparken bunun bir gizlilik 
kararı olan bir haber olduğunu bilmiyordum diyor. Bir kere benim haberim gizlilik kararı olan 
bir haber değil, gizli bir karar değil. Bir kere hiçbir soruşturmanın unsuru bir haber değil 
yayınladığım haber. A Haber 01/09/2016’da saat 8’de A Haber’de görev yapmış olduğum 
çalışma masamın üzerine kapalı zarf üzerinde, sarı zarf üzerinde dosyadaki Hrant Dink cinayeti 
görüntüleri yazılı bir zarf olduğunu gördüm, bu zarfı aldım, müdürüme gösterdim, haber değeri 
var dedim ve hemen biz bunu habere verdik diyorlar. Efendim ifade burada. Şimdi çok özür 
dilerim orada ne yazıyor biliyor musunuz? 7 ay boyunca HTS kayıtlarında bir avukatın benimle 
yoğun bir şekilde görüştüğü ve bu yoğun görüşmemden dolayı da bu görüntüleri bana onun 
verdiği yazıyor orada ve bunu iki görüşmem var efendim, ayın 15’inde ayın 24’ünde HTS 
kayıtlarıyla sabit. Bu avukat dediğiniz adam daha önce buralarda insanları savunan bir avukattı 
ve size bir şey söyleyeyim, o avukat kim biliyor musunuz, evet FETÖ/PDY üyeleri ile işbirliği 
yapan, belki de işin içinde onu ben bilemem ama şunu da biliyorum o avukat Reza Zarrab’ın da 
avukatı. Niye iddia makamı mesela en azından o şeyi araştırdığında bunu da yazmamışlar? 
Çünkü böyle bir algı, algı ile nereye kadar gideceğiz efendim. Köşe yazılarından mektup 
yazılıyor size, ona buna. Rica ediyorum efendim, ben Jandarmayı niçin aradığımı bir daha izah 
edeyim mi isterseniz, yoksa bir daha savunmamı bekleyecek misiniz efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Dinlemiştik geçen.
SANIK ERCAN GÜN: Hayır efendim dinlemediniz. 
MAHKEME BAŞKANI: Tahliye talebinde bulunurken izah etmiştiniz ya.
SANIK ERCAN GÜN: Ben hayır izah, bakın efendim, yine izah etmediğimi 

söylüyorum. Şu gerekçeyle izah etmedim. Ben poliste verdiğim ifadenin arkasındayım. Yüzde 
yüz arkasındayım. Bir ifadenin iddianameye böyle çarpıtılarak geçirilmesi tarihte yoktur. Ben 
diyorum ki bir gazetecilik faaliyeti sürerken, bakın yine kabul ediyorum eğer Ekrem Dumanlı bu 
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görüntüyü bana verseydi yayınlardım, ama bana kargoyla geldiğini ben müfettişlere söylemişim 
zaten ve şunu demeye çalışıyorum, bu soruşturma baştan sona çok ciddi şüphelerle dolu ve siz 
bunu gördünüz. Bunu gördüğünüz halde 13 aydır ben tutukluyum. Bakın ben onu unuttum 
söylemeyi, 28 gün güvercin, neydi o tam...

KATILANLAR VEKİLİ AVUKAT HAKAN BAKIRCIOĞLU: (??? Mikrofona 
Konuşmadığından Anlaşılamadı 49:02)

SANIK ERCAN GÜN: Aynen onu yaşadım ben, 28... Onu yazdım efendim 650 sayfadır 
o, daha bitmedi ama 650 sayfa yazdım, hücrede 28 gün. 301’den yargılanmak istedim Jandarma 
Genel Komutan... ve beni beraat ettiren Savcının aynen cümlesi şu; bir bütün olarak haber 
bakıldığında amacın jandarmaları falan hedef almak olmadığını, amacın bir skandalı ortaya 
çıkaran bir görüntü olduğunu, sübut etmiş bu efendim. Ben şimdi bir daha burada niye 
yargılandığımı anlamakta zorlanıyorum ama şunu söyleyebilirim; bir dönem davaların 
araçsallaştırılmasını ülkeyi bu duruma getirdiğini bildiğimiz gibi maalesef bizim mesleğimiz de 
araçsallaştırıldı. Daha önce de araçtı, ama şimdi daha yoğun bir şekilde araçsallaştırılıyor ve 
bizim tutuklu kalmamızın gerekçeleri maalesef burada yatıyor ve ben size şunu temin edebilirim; 
bu dosyanın sahibi bundan sonra benim, şu gerekçe ile benim, gazeteci olarak diyorum tabi, 
efendim benim tek hatam ne oldu biliyor musunuz? Ben o haberi yaptıktan sonra bir daha Hrant 
Dink dosyasına bakmadım efendim. Çünkü ben haber müdürü oldum, daha sonra haber müdürü 
oldum, o zaman muhabirdim. Benim Hülya Avşar'ın görüntüsünün peşinde bir gün koştuğumu 
hatırlıyorum efendim. Yani muhabirimle beraber, o gün manşet, çünkü benim onu vermem lazım 
reyting almam lazım. Benim tek kaygım gazetecilik ve bu kaygıyla ben ve mesleğime dönmek 
istiyorum efendim, aileme, mesleğime, çocuğuma dönmek istiyorum. On üç yaşımda oğluma 
geçen görüşmemizde kapalı görüşmemizde aynen şu cümleyi söyledi, oğlum dedim neyi 
düşünüyorsun TEOG’da? Baba dedi İstanbul Erkek Lisesini düşünüyorum. Oğlum biz 
Galatasaray Lisesini düşünüyorsun değil mi yani öyle değil miydi? Baba dedi İstanbul Erkek'i 
kazanırsam liseden sonra Almanya’ya gider mühendis olurum. Niye oğlum dedim, sen normalde 
hani felsefe okuyacaktık, kitap yazarı olacaktık. Baba ülkeyi görmüyor musun dedi? Bu çocuğa 
küstürmeyin bu ülkeyi, lütfen. Evet çok zor bir konumda olduğunuzun ben de farkındayım. 
Benim on yıl önce çalıştığım kanalın birçok çalışanı şu anda gazete yönetiyor. Ben muhabirken 
Zaman Gazetesinde, şu anda Takvim Gazetesinin yazı işleri müdürü oranın yazı işleri müdürü, 
yayın yönetmeni, oranın yazı işleri müdürü. Daha dün iki gün önce vefat eden Akit Gazetesinin 
yayın yönetmeni Kadri Bey, ben muhabirken oranın yazı işleri müdürüydü efendim. Allah 
rahmet eylesin. Ya onu bırakın yani o camianın içinde yetişmiş bir tane isim söyleyeyim size, 
Milli İstihbarat Teşkilatının Özel Kalem Müdürü, Zaman Gazetesinde çalışmış efendim, halen 
özel kalem müdürü. Ne oluyor ben anlamadım gerçekten anlamadım. Yani ne yapmak istiyorlar 
ben anlamadım. Yani ben şahsen bu saat itibariyle benim özgürlüğümün kısıtlanmış olmasının 
vicdanı çok yaralayacağına inanıyorum, şu gerekçe ile; Sayın Savcımın mütalaasında bu işte 
organize olduğu şeyleri arkadaşların şeyini istedi tahliyesini istedi. Beni nereye koydunuz? Ben 
çocuklarıma, eşime ve işime dönmek istiyorum. Saygılarımla beraatımı arz ediyorum efendim. 

SANIK ALİ ÖZ SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, Sayın Mahkeme Heyeti ve Sayın 
Savcım. Ben çeşitli birlikler de görev yaptıktan sonra 2004 yılı genel atamaları ile görev 
yaptığım Şırnak Şenova Taktik Jandarma Sınır Alay Komutanlığından Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığına atandım. 2004 Ağustos ayı ikinci yarısında gelerek göreve başladım. Burada 
çalıştığım süre içerisinde görevimi kanun, tüzük, yönetmeliklere göre yapmaya çalıştım. 2007 
yılında Bilecik İl Jandarma Komutanlığına, oradan da Bursa Bölge Komutanlığı emrine atandım 
ve 2009 yılında emekliye ayrıldım. Emekli olduğumda hakkımda dava devam ettiği için 
silahlarıma el konuldu ve Çanakkale İl Jandarma Komutanlığında emanete alındı. Ne görev 
yaptığım süre içerisinde ne de emekli olduktan sonra hiçbir örgütle ve yapılanmayla ilişkim ve 
alakam olmadı. Zaten görev yaptığım esnada 93 yılında bölücü örgütle girdiğim çatışmada 
yaralandım. Aldığımız acil önlemler ve fedakar komutanlarımız ve arkadaşlarımız sayesinde 
hayatta kaldık. Tedavimiz yapıldı, tekrar görevimize devam ettik. Aradan bir süre geçti, yine 
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görev yaptığım bir birlikte aldığım görevler nedeniyle terör örgütünün hedefi haline geldim, 
halen hedef personelim ve takip edilmekteyim, hedef şahıslar listesinde adım kayıtlı. Geldik 
2016 yılına, FETÖ/PDY örgüt üyesi olmaktan tutuklandım. Şahsımın bu örgüt ve yapılanma ile 
hiçbir alakası ve ilgisi yoktur. Örgüt üyelerinin tespitinde esas alınan Bylock, Bank Asya, 
kurslar, dernekler, dershaneler, yabancı para, Digiturk üyeliğinden ayrılma, himmet gibi veya 
buna benzer şeylerle hiçbir alakam ve ilgim yoktur. Şahsımın ve ailemin de ilgisi yoktur. Bu 
konu ile ilgili herhangi bir delil ve belge de yoktur. Gazeteci Hrant Dink’in öldürülmesiyle ilgili 
olarak yaklaşık 10 yıldır yargılamam devam ediyor. Davanın Jandarma ile ilgili kısmı görevi 
ihmaldir, Trabzon Ağır Ceza Mahkemesinden de şimdi mahkemenize gelecektir. Dosya içeriği 
bellidir. Konu, anılan bir bilginin söylenip söylenmediği, yazılıp yazılması konusunda emir 
verilmediği konusudur. Benim görev yaptığım süre içerisinde Trabzon ilinde benimle çalışan 
İstihbarat Şube Müdürü ve personeli ilgili olarak örgütsel bir bağı olacağına da inanmıyorum ve 
tahmin etmiyorum. Ben bu personel ile çalışmaları ile neticeye ulaşan görevler ve faaliyetler icra 
ettik. Bir iki tanesini söyleyeceğim müsaade ederseniz. 2005 yılında eylem yapmak üzere Maçka 
ilçe bölgesine gelen üç kişilik terörist grubunun tespiti, takibi ve diğer komando birliğimizle de 
beraber faaliyetin icra edilmesi ki bu faaliyet aşağı yukarı 24 saat esasına göre yaklaşık 30 gün 
devam etti, personel elini yüzünü yıkayacak zaman bulamadı. Daha sonra bu grupla şehir 
içerisinde temas sağlandı. Temasın sonucunda biri ölü, biri yaralı, kaçan bir tanesi de iki üç gün 
sonra sağ olarak yakalandı ve adli makamlara teslim edildi. Aynı ekiple bir karakolumuzdan 
kaybolan iki adet piyade tüfeğinin bulunması ve sanığının yakalanması faaliyeti icra edildi. Yine 
bu ekiplerle Arsin ilçesinde yapılan çalışmada Ağrı ilinden gelen ve bölgeye girmeye çalışan bir 
terörist yakalandı ve bunların hepsi haklarında hazırlanan tahkikat evraklarıyla birlikte adli 
makamlara teslim edildi. İstihbarat Şube Müdürlüğü personeli çalışkan ve gayretli, ancak Hrant 
Dink olayında alındığı söylenen bir bilginin neden gereğinin yapılmadığından atlandığı tam 
olarak aydınlatılamadı. Bana aktarıldığı söylenilmekte ama kesinlikle aktarıldığını 
hatırlamıyorum. Bu konuda art niyet olduğunu da zannetmiyorum. Alınan bir bilginin 
unutulması, kayıt edilmemesi, bunun sonucu olarak da hata yapılmış ve bu konu yargıya intikal 
etmiştir. Hazırlanan iddianamede yapılan her türlü görev başka amaçla yapıldığı iddia ve kabul 
edilerek suç işlediği kabul edilmiştir. Yapılan adli, askeri, mülki görevler suç olarak anılmış ve 
faaliyetin gerçek amacı hiç değerlendirilmemiştir. Askeri firarinin sevki, ki bunu İl Jandarma 
Komutanı duymaz, sadece İl Jandarma Komutanı bir rütbeli, iki er komutasında bir askeri firarın 
başka birliğe sevk edildiğini bilir, sayısal bilir. Savcılıktan istenen bir şahsın çağrılıp adli 
makamlara intikal ettirilmesi, aranan bir cinayet zanlısının takibi için İstanbul’a ekip 
görevlendirilmesi ki bu ekibi ben Sayın Valimizden onay alarak yazılı onayla gönderdim. Ekibin 
gittiğinden bilgim dahilinde ama ben ekibi Coşkun Aydın’ın yakalanmasına fayda sağlamak 
üzere gönderdim. Trabzon 1.Ağır Ceza Mahkemesinde devam eden ve birleştirme kararı ile 
gelecek olan dava dosyasında, daha önceden Mahkemenize iki defa geldi, incelendi, birleştirme 
uygun görülmedi. İstanbul Cumhuriyet Savcılığınca Hrant Dink’in öldürülmesi olayıyla ilgili 
olarak yapılan çalışmalarda yeterli delil ve belge olmadığı için Jandarma ile ilgili bölüm 
ayrılmıştır. Trabzon ilinde Jandarma personeli ile ilgili belgeler daha önce dava dosyasında olan 
belgelerle aynıdır. 2016 yılı 15 Temmuz tarihinde yapılan başarısız darbe girişimi ile dosya 
yeniden açılmış ve örgüt üyeliği ile suçlanarak tutuklanmış bulunmaktayım. Bu örgütle 
irtibatımın nasıl olduğu ve nasıl tespit edildiği belli değil. Ben darbe girişimini basından, yani 
televizyondan öğrendim komşumuzun söylemesiyle ve ilk tepkim de şu oldu; bu herhalde dedim 
İstanbul’da büyük bir olay var, çünkü boğaz köprüsü üzerinde Unimog'ları gördüm, dedim polis, 
jandarma işbirliği ile bir faaliyet yapıyor. Ondan sonra komşum tekrar döndü, dedi Ankara’da da 
böyleymiş, böyle saçmalık olmaz ya bu deli saçması dedim. Hrant Dink’in öldürülmesi olayı 
geçmişte önce Ergenekona bağlanmaya çalışıldı. Daha sonra Balyoz davasına bağlanmaya 
çalışıldı. Bunlar olmadı bugün FETÖ/PDY davasına bağlanmıştır. Sadece o dönemde Trabzon İl 
Jandarma Komutanı olmam suçlanmam için yeterli kabul edilmiştir. Komutan olduğu için her 
şeyi bilir, her şeyden haberdardır düşüncesi oluştuğu inancındayım. 12 aydır tutukluyum. 
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Adalete güvenim ve inancım nedeniyle kendi isteğimle ve irademle bulunduğum Bodrum’dan 
İstanbul’a gelerek İstanbul Emniyet Müdürlüğüne, 5’inde haber aldım, 5’i sabahı haber aldım, 
yola çıktım İstanbul’a gece saat on iki buçuk civarında geldim. Ertesi sabah da giderek 
kendiliğimden teslim oldum. Tutanaklarda da açık olarak bellidir. Olay tarihinden bu yana 
yaklaşık 10 yıl geçti. Toplanacak delil yok. Benim emekli olmam ve meslekten ayrılmam 
nedeniyle delillere ulaşma ve değiştirme gibi etkileme gibi bir konumum ve imkanım da yoktur. 
Adalete olan güvenim nedeniyle çağrıldığım her mahkemeye ve adli kuruma zamanında gittim. 
Alakam olmayan konularla suçlanarak tutuklandım. Kaçma gibi bir düşüncem yok. Olsaydı 
zaten bu imkanım da vardı ama ben inancım ve güvenim nedeniyle gelip adli makamlara teslim 
oldum. Adresim belli, gideceğim yer belli, tutuksuz olarak yargılanmak üzere tahliyemi talep 
ediyorum. Ayrıca Sayın Başkanım, müsaade ederseniz bir konuyu arz edeceğim. Bize HTS 
kayıtlarını içeren CD geldi. Ancak CD hem çok yüklü hem de bize tanınan süre iki saat. 
Mümkünse şahsıma ait HTS kayıtlarının ayrı bir CD veyahut da çıktı olarak verilmesi 
mümkünse arz ediyorum. Sağolun efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sorgusu yapılanlar da tahliyesini talep etmişti zaten. Burada 
kimse yok değil mi başka. 

SANIK MUHAMMER AY SÖZ ALDI: Efendim kısa bir söz hakkı alabilir miyim? 
MAHKEME BAŞKANI: Ne için?
SANIK MUHAMMER AY: Çok kısa yazılı bir savunma vereceğim.
MAHKEME BAŞKANI: Savunma değil, sorgunu yapacağız senin zaten. SEGBİS, 

talebi olan var mı?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU SÖZ ALDI: Sayın Başkanım, sesim geliyor mu? 
MAHKEME BAŞKANI: Duyuluyor. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Müsaade ederseniz birkaç şey arz edecektim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım tabi Savcımızın mütalaasını almadım ama 

herhalde şahsımla ilgili tutukluluğun devamına karar vermişti ve gerekçeden bir tanesi de 
Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazının gelen cevabında çalışmaların devam ettiği 
şeklinde ilk günkü duruşma başlangıcında Katip Bey okumuştu. Bununla ilgili birkaç husus 
paylaşmak istiyorum sizlerle. Sizin 2 Haziran’da Genel Komutanlığa yazdığınız yazıda benim 
yurtdışı görevim, İtalya dil kursum ve yerine kimin vekalet ettiğinin bilgilerini talep etmiştiniz. 
Aslına bakarsanız bu bilgiye ulaşmak sadece on dakika Sayın Başkan, on dakika. Şöyle ifade 
edeyim; Jandarma Genel Komutanlığında Personel Bilgi Sistemi diye bir bilgisayar programı 
vardır. Buraya T.C. Kimlik numarasını girersiniz, fotoğraflı olmak üzere, gün, ay ve yıl olarak 
bütün meslek safahatınız, yurtdışı ve yurtiçi kurslarınız, okuduğunuz okullar, eğitim durumunuz, 
izinli olarak yurtdışına gitmişseniz bu bilgiler, ailenizle ilgili bilgiler, hatta şunu ifade edeyim; 
beden ölçüleriniz, ayakkabı numaranıza kadar her şey vardır. Girersiniz bir dakikada alırsınız. 
İkincisi, gelen yazıda birçok birimi söylenmiş, bu da doğru bilgi değil, bu bilgilerin tamamını 
alacağınız yer Personel Başkanlığıdır. Yerine kimin vekalet ettiği konusuna girdiğimizde bir 
personel görevden ayrıldığı zaman görevden ayrılış belgesi yazılır ve bunda da, bu belgede de 
yerine kimin vekalet ettiği yazar. Şimdi burada iki şey gündeme geliyor, üzülerek ifade 
ediyorum, çok basit ayak oyunu bunlar. Birincisi tutukluluk sürecini uzatmak, ikincisi yerine 
vekalet eden arkadaşın zor durumda kalmaması olabilir. Aslında biraz sonra arz edeceğim, sizin 
şu anda dava dosyasına baktığınızda, benim yurtdışı çıkış kayıtlarım ki birazdan kayıt 
numarasını vereceğim, benim yurtdışında olduğumu zaten ispatlıyor. İkincisi, vekalet eden 
açısından baktığınızda ben ilk gün sormuştum İstihbarat personeli arkadaşların İDAM Amirine 
bağlantısını, hatta İDAM Amirinin ne olduğunu da çoğu arkadaş belki bilmez, zaten bir amirlik 
görevi söz konusu değil. Bu çerçevede baktığımızda ben üzüldüm bu yazıdan dolayı. İki şekilde 
üzüldüm, birincisi; 31 yıl hizmet ettiğim teşkilatımın şu anda görev alan birkaç personelin bana 
layık gördüğü muamele. İkincisi ise; bu üzüntüm daha fazla, geçmişteki kumpas davaları ile 
evrak gönderilmedi diye, geç gönderildi diye birçok personel şu anda tutuklu. Bundan ders 
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alınmamış olması, ben kendi çerçevemde sizlere (??? 01:04:19 anlaşılamadı) ilgili, ancak 
heyetinizin bu bilgiyi edinmesinde fayda var. Efendim dava ile ilgili konuya geldiğimizde ben 
tekrar altını çizmek istiyorum, bu hain cinayetin soruşturmasında sanık olarak huzurunuzda 
bulunmakta eski bir Türk Generali olarak zul duyduğumu ifade etmek istiyorum. Geçen sefer 
detaylı size bazı hususları açıkladım. Ancak benim hakkımda soruşturma açılmasının temel 
dayanağı, bilmiyorum görebilecek misiniz Akşam Gazetesinin 4 Mayıs 2016 tarihli 
"Celepoğlu'nun Askerleri" manşetli haberi. Benim sağolsunlar yakışıklı fotoğrafımı koymuşlar, 
manşete bakınız ve içine bakınız. İçerik şu, iki sayfa var, arka sayfada da aynı, rahmetli Dink’in 
maalesef üzücü yürek paralayan görüntüsü var. Şimdi bunu okuduğunuz zaman şunu 
anlıyorsunuz; Celepoğlu'nun askerleri 6 tane Jandarma personeli olay yerinde görülmüş. Aynen 
başlık şu; Samast’ın istihbarat elemanları tarafından izlendiği tarihte MİT Tırları ihanetinden 
tutuklu Tuğgeneral Hamza Celepoğlu'nun Jandarma İstihbarat Daire Başkanlığında üst düzey 
görevli olduğu belirlendi. İçerik de aynı şekilde, diğer sayfa da aynı şekilde. Yani herhangi bir 
şekilde telefon görüşmesi var, görüştü, irtibat kurdu falan, bunların hiçbirisi yok. Yani tamamen 
algı maksatlı bir haber. Şimdi bundan sonra 12’sinde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığımız bir 
yazı yazıyor Genel Komutanlığa, soruşturmaya beni de dahil ediyor ve görev yerimle ilgili bilgi 
talebinde bulunuyor. Şimdi efendim şunu soralım, hepimiz geçmişten yanıyoruz, lanet okuyoruz, 
şu yalan, iftira, başka şeyler kullanmak istemiyorum, dayalı haber gerekçe gösterilerek 
hakkımızda soruşturma açılıyor ve dokuz ay tutukluyuz. Ne farkı var? Yani Taraf Gazetesinden 
ne farkı var bunun? Hep şey yapıyoruz da hiç olmazsa orada sahte olsa bir delil vardı sahte. 
Benim tutuklanma gerekçeme bakınız Ankara'da kritik görevde bulunmak. Bakınız hiç 
araştırılmamış, soruşturulmamış ve maalesef soruşturma karşısına getirilmiş, farkı yok, üzücü 
olan bu. Şimdi iki şey isnat edildi, ana başlıkla şahsımla ilgili; Trabzon ve İstanbul İstihbarat 
personelinin üst amiri olduğu, daha doğrusu Türkiye’deki bütün istihbaratçıların üst amiriyim. 
Birinci iddia bu. İkinci iddia; çeşitli tarihlerde ki 19 Ocak’ta cinayetin işlendiği tarihte, olmadı 
2006 başında Jandarma Genel Komutanlığı İDAM Amiri olduğu, iki ana iddia var. Efendim 
DVD 3, Klasör 93,  Sayfa 291 benim emniyet ifademin altında yurtdışı kayıtlarım var. Bu 
kayıtlarda benim size ifade ettiğim yani 2006-2007 Temmuz ayları arasında İtalya Güvenlik 
Kuvvetleri Akademisinde olduğum, akabinde 2006 başında yabancı dil kursunda olduğum teyit 
ediliyor. İfade edeyim, şurada göstereyim, ekinde var. Bilgiler neyi söylüyor? 02/07/2006 
tarihinde İtalya’ya gidiyorum, gidiş sebebim İtalyanca dil kursunda ilk üçe girenlerin yerinde dil 
eğitimi almak maksadıyla 1 ay İtalya Perugia'ya gitmesidir,  dönüş tarihim 01/08/2006. Kurs 
bitimi, bir ay yurtdışı, yerinde dil eğitimi ve dönüş. Güvenlik Kuvvetleri Akademisi, hani benim 
olay tarihinde arkadaşların İstanbul’da keşif yaptığı 19’unda İDAM Amiri olduğumla ilgili, 1 
Ekim 2006’da Türkiye’den çıkış yapıyorum Roma’ya. Kendi ifadelerimde söylediğim yurtdışı 
daimi görev için, dinleme dil sınavı için Türkiye’ye geliyorum  25/11/2006 tarihinde, bir hafta 
kalıyorum, 04/12/2006 tarihinde tekrar İtalya’ya dönüyorum. Bu arada ifademde geçmedi, 
kayıtlara baktığım zaman gördüm, Güvenlik Kuvvetleri Akademisi ile ilgili daha sonra bilgi 
vereceğim ama buradaki personelin tamamını ben Türkiye’ye getirdim, gezdirme amacıyla. Geliş 
tarihimiz 13/06/2007. Ankara-İstanbul-Kapadokya ziyaretleri var toplam 25 personel, tekrar 
İtalya'ya döndük 20/06/2007. İtalya’dan dönüş tarihim Güvenlik Kuvvetleri kursundan 06 
Temmuz 2007. Efendim kayıtlar burada. Yani Genel Komutanlıktan ekstra bir belge almanıza 
bence gerek yok. Şimdi diğer konuya geldiğimizde personel üst amiri olduğum konusu. Yani 
diyelim ki ben gerçekten yurt dışında değildim, gerçekten görevimin başındayım. Personel amiri 
olduğum konusuna gelelim, varsayalım ki Türkiye’deyim. Şimdi personelin birçoğu benim 
İDAM Amiri olduğumu zaten bilmiyor. Şimdi ben bilginize sunmak istiyorum, burada İstanbul İl 
Jandarma Komutanlığının kuruluşu var, personelin kime bağlı olduğu açısından. En alt şu anda 
tutuklu bulunan personelimiz var, unsur elemanları, unsur komutanları. Onun amiri TİM 
Komutanı. Şimdi bu bilginin, yukarıdan geliyoruz; İl Jandarma Komutanımız. 4 tane yardımcısı 
var, halen 4’tür herhalde, bir tanesi karargahtan sorumlu İl Jandarma Komutan Yardımcısıdır. 
İstihbarat Şubesi ona bağlıdır. İstihbarat Şube Müdürlüğünün iki tane unsuru kısmı vardır, 
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Asayiş ve Çıkar Amaçlı Suçlar Kısmı, Terör Olayları Kısım Amirliği, ona bağlı da ASAF, BÖF, 
ASOF VE AÇAS Timleri vardır. Onun altında kim var? Şu anda tutuklu olan personelimizden 
bir kısmı olan İstihbarat Unsur Komutanlığı ve elemanları vardır. Yani bu arkadaşların amiri tim 
komutanı, onun amiri kısım amiri, onun amiri şube müdürü, onun amiri İl Jandarma Komutan 
Yardımcısı, onun amiri İl Jandarma Komutanıdır. Bu farklı bir yapıdır. Diğer yapı da Jandarma 
Genel Komutanlığı İstihbarat Başkanlığı’nın kuruluşu. Başkanımız, altında birimler var, 
İstihbarat Daire Başkanı var onun altında. Onun altında (İDAM) İstihbarat Değerlendirme ve 
Analiz Merkezi Amiri olarak ben varım, ASAF, ASOF, BÖF ve diğer şubeler var. Bu da farklı 
bir yapı, yani birbiriyle arasında emir komuta ilişkisi ve bağlantısı yok. Şimdi diyelim ki velev ki 
gerçekten ben Türkiye’deyim ve İDAM Amiriyim. Dolayısıyla bu bilginin bana gelmesi 
safhasında sıralı amirlere bakmamız lazım. Şimdi ben dönemin İstanbul İl Jandarma 
Komutanı'nın ifadesine baktım. Ünal Karaosmanoğlu, 01/08/2016 Savcımız almış. Diyor ki ben 
İstanbul İl Jandarma Komutanı olarak 2005-2008’de görev yaptım. Aycan Oktaylar'ı tanırım, 
İstihbarat Şube Müdürü olarak görev yaptı. Şüpheli Ali Barış Sevindik de, Muharrem Demirkale 
ve Serkan Özel de İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli personeldi, problem yok. Çalışma 
prensiplerini anlatıyor İl Jandarma Komutanımız. İstihbarat Şube Müdürlüğünün görevine giren 
alanlarda Tim Komutanı görevi planlar, bu çok önemli Sayın Başkanım, Kısım Amiri onaylar. 
İstihbarat Şube Müdürüne bazen bilgi verirler, bakın İstihbarat Şube Müdürüne bazen bilgi 
veriyorlarmış. Bende böyle bir uygulama yoktu, benim görev yaptığım dönemde. İl dışı 
görevlendirmede ise İl Jandarma Komutanı ve Bölge Komutanının bilgisi olurdu diyor. Şimdi 
İstihbarat Şube Müdürünün bilgisi olmadığı bir olayda Ankara’daki biz Genel Komutanlıktaki 
yurtdışında olan bir personelin bilgi sahibi olduğu iddia ediliyoruz. Şimdi Alay Komutanının 
altında kim vardı, İl Jandarma Komutan Yardımcımız vardı, onun beyanı alınmamış, hiçbir yerde 
yok. Onun altında kim vardı, İstihbarat Şube Müdürü, dönemin, Aycan Oktaylar, Aycan 
Oktaylar kendisi 29/07/2016’da beyanı var, emniyette alınmış, düzeltiyorum Savcımız almış. 
Kendisinin Şube Müdürü olduğunu söylüyor. Şu cümleyi sizinle paylaşayım; Jandarma İstihbarat 
Müdürü olarak herhangi bir görevlendirme yapmadım, bu olayla ilgili. Ayrıca Tim 
Komutanlarınca bana bilgi verilmediği Jandarma İstihbarat Müdürlüğünde görevli personelin 
olay mahallinde ve çevresinde olup olmadığını bilmiyorum. Rutin uygulamalara göre, bakın bu 
çok önemli, ön faaliyetleri Tim Komutanları planlar, Terör Olayları Kısım Amiri koordine eder, 
bana da bilgi verilir. Bu görevlendirmeden bilgim yok diyor. Altında çok ilginç bir ifade, sonuçta 
ben eğer olay yerindeki Unsur Komutanlarının üst amiriysem doğal olarak onun amiri olan 
İstihbarat Şubenin de amiri olmam lazım, eğer bir mantık varsa. Diyor ki Hamza Celepoğlu, 
benimle ilgili bir soru sormuş Savcımız, cinayetin işlendiği tarihte Jandarma Genel Komutanlığı 
İstihbarat Başkanlığında görevliydi. Ancak görevinin ne olduğunu bilmiyorum diyor. Yani 
amirinin görevini bilmeyen bir kişi. Şimdi İl Jandarma Komutanı'nın sadece ifadesi alındı, İl 
Jandarma Komutan Yardımcısı'nın ifadesi alınmadı, Aycan Oktaylar Şube Müdürümüze de 
Soruşturma Savcısı tarafından kovuşturmaya yer olmadığına karar veriliyor. Şimdi gelelim onun 
altındaki Ali Barış Sevindik. Bu kim? TİM Komutanlarının bağlı olduğu Kısım Amiri. Kendisi 
2000-2005 yılında bu görevde olduğunu söylüyor. Şunu söylüyor; nasıl görev yaptıklarını, 
görevlendirmeleri Tim Komutanları sabahleyin bana bildirir, özel durum yoksa Tim 
Komutanlarının görevlendirmelerine uyardım, doğal olarak Tim Komutanlarının emrinde çalışan 
bir personelin o an için nerede olduğunu bilmem mümkün değil diyor. Yani İstanbul’daki ikinci 
amir bilmiyor, benim bilmem gerektiği, yurt dışında olarak ifade ediliyor. Diğer kişi kim? Tim 
Komutanı. Siz geçen duruşmada Ali Barış Sevindik arkadaşımızı serbest bıraktınız, tutuksuz 
yargılanmasına karar verdiniz. Diğer kişi Serkan Özel Tim Komutanı yani şu anda tutuklu olan 
bir kısım arkadaşların unsur komutanlarının unsur elemanlarının Tim Komutanı. Diyor ki, il dışı 
görevlendirmeleri sorulmuş, o da demiş ki il dışı görevlendirmeler İl Jandarma Komutanının 
yazılı emriyle olur demiş. Problem yok. Personelin görevlendirilmesiyle ilgili ise o dönemde 
İstanbul Jandarma İstihbarat Şube Müdürlüğüne Hrant Dink ile ilgili bilgi gelip gelmediğini 
bilmiyorum. Yine bana bu şahsın öldürüleceğiyle ilgili herhangi yazılı ve sözlü bir bilgi gelmedi. 
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Yani İstanbul’daki bir kişi konuyla ilgili bilgi sahibi değil. Gelelim görevlendirmelerle ilgili 
hususa. Bu çok önemli. Görevliler Unsur Komutanlıyla beraber unsurlar görevden geldikten 
sonra veya geç gelmişlerse sabahleyin bana arz ederler. Her unsurun takip ettiği 3-4 konu vardır, 
geçiyorum, özellikle ben bilgi alırım, Kısım Amirine veririm diyor ama diyor personelin nereye 
gittiğini bilmem mümkün değil diyor. Şimdi kuruluşu size ifade ettim, Başkanlığın İstihbarat 
Başkanlığının Ankara’da, benim  üstümde Daire Başkanım var, İstihbarat Başkanım var, 
bunların beyanı alınmıyor. Altta İl Jandarmaya geliyorum, dönemin İl Jandarma Komutanı'nın 
sadece beyanı alınıyor, İl Jandarma Komutan Yardımcısı onun bağlısı, beyanı alınmıyor. 
İstihbarat Şube Müdürünü Savcılık serbest bırakıyor, (??? Anlaşılamadı 01:17:34) Kısım 
Amirimiz sizin tarafınızdan serbest bırakılıyor, Tim Komutanı Savcılık tarafından serbest 
bırakılıyor. Dönüyoruz dolaşıyoruz, bu esnada Jandarma Genel Komutanlığına herhangi bir şey 
sorulmuyor, yani bu bilgi gelip gelmediği şeklinde. Özetle personelin bir, iki ve üçüncü sicil 
amirleri personelin faaliyetinden haberdar değil. Beyanlar bu şekilde. Bu Soruşturma Savcımız 
tarafından normal karşılanıyor. Bundan bunu anlıyorum. Yurt dışındayım, görevimin başında 
değilim, dil kursundayım. Görevin başında olmayan benim, personelin amiri olmayan benim, 
ildeki Jandarma İstihbarat Personeline herhangi bir emir verme yetkisi, sorumluluğu olmayan 
İDAM Amiri benim, tutuklanmasının, dokuz aydır tutuklu kalmasının hukuki, vicdani 
gerekçelerinizi heyetinizin vicdanına bırakıyorum. Sayın Başkanım altını çizerek ifade 
ediyorum, algı operasyonu, sonuçta önüne gelen bir dava dosyası. Bakınız dilekçelerimde hep 
ifade ettim, usulsüz, hukuksuz, suç işleyen bir soruşturma açılmıştır hakkımda. Yine aynı 
taleplerim, dilekçelerime rağmen hiç dikkate alınmayarak Sulh Ceza Hakimliklerince tutukluluk 
halimin devamına karar verilmiştir. Benim sizden talebim, bakın aynı zamanda Yargıtay'da 
yargılanıyorum ben tutuklu yargılanıyorum, eğer maksat benim tutuklu kalmamı sağlamaksa ben 
zaten tutukluyum, İnşallah ondan da aklanacağım zamanı gelince ama bu hukuksuzluğu lütfen 
kaldırın ve ilk duruşmada, Eylül’de yapacaksınız, heyetiniz huzurunda savunma yapmak 
istiyorum kapsamlı bir şekilde ve şu sözle cümlelerimi bitirmek istiyorum, Hz. Ömer, hepimiz 
biliriz, hani Fırat’ın kenarında bir koyun kaybolursa, adaleti temsil etme adına kendini sorumlu 
hisseden Halife Ömer, şu cümlesi çok önemlidir, camiyi yıkın ama adaleti asla yıkmayın. Konu 
nedir biliyor musunuz? Şam’da bir cami yapılmış, caminin sınırları 3-4 metre Yahudi bir bayanın 
arazisine geçmiştir, sonra fark edilir ama cami biter, kadın ikna edilmeye çalışılır, para teklif 
edilir, hayır der arazimi isterim. O dönemde Hz.Ömer Şam’dadır. Konu Ömer’e arz edilir, 
kadınla görüşmek ister, kadın huzura çıkar, der ki parasını verelim, camiyi yıkmayalım. Hayır 
der şikayetçiyim, ben arazimi istiyorum. Döner ve tarihi bu emri verir "Camiyi yıkın ama adaleti 
asla." Benim sizden talebim hepimizin ihtiyacı olduğu, hepimizin, sadece benim değil, adaleti 
yıkmadan mülkün temeli adalete uygun karar vermenizdir, teşekkür ediyorum, arz ederim. 

 MAHKEME BAŞKANI: Var mı başka SEGBİS? Bağlı olan yok herhalde. Bir 
tutuklulukla alakalı değerlendirme yapalım, çıkarırız sonucu. On on beş dakika ara verelim. 

SEGBİS kaydına ve duruşmaya 15:42 itibariyle son verildi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ İSTEMGİBİ:
1-Sesli ve görüntülü kayıtlarının yazılı metin haline getirilmesi için bilirkişiye tevdiine, 

bu husustaki takip ve kontrolün sağlanması hususunda Mahkememiz üye hâkimlerinden Hâkim 
Arif ATANIAN'ın görevlendirilmesine,

2-Sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Ramazan Akyürek'in üzerlerine atılı suçların vasıf ve 
mahiyeti, mevcut delil durumu, buna göre tutuklu sanıklar yönünden "dosya içerisinde bulunan 
F3, F4, F5 raporları ve bu raporların içerikleri, maktul yönünden tehdit atmosferi oluştuğuna dair 
tanık anlatımları, maktulün yargılandığı dosyalar, yargılama sırasında meydana gelen olaylar, 
sanıkların suç tarihi ve öncesindeki konumları, görevleri, müfettişler tarafından düzenlenen tevdi 
raporları, Mülkiye Müfettişleri, Başbakanlık Teftiş Kurulu Başkanlığı ve Devlet Denetleme 
Kurulu tarafından düzenlenen raporlar, diğer sanıkların tutuklu sanıklarla ilgili anlatımları, 
dosyada daha önce İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesince verilen karar, Yargıtay ilâmı içeriği, 
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Mahkemece Yargıtay bozma ilâmına uyulması, TEM Şube Müdürlüğü raporları, Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının cevabi yazıları ve kayıtları, 16/02/2008 tarihli Levent 
Yarımel ve Durmuş Demirbaş isimli polis başmüfettişlerinin yazısı ve içeriği, log kayıtları, 
17/01/2007 tarihli Yasin Hayal'in takip edildiğine dair rapor, Bylock programı kullanımına dair 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünün 13/04/2017 tarih ve 427100 sayılı yazısı ekinde gönderilen 
11/04/2017 tarihli tutanak (Sanık Ramazan Akyürek yönünden), tanık anlatımları, Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğündeki sunucunun arızalandığına dair tutanak ve buna ilişkin kayıtların 
silindiğinin iddia edilmesi" kapsamında kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösteren somut kanıtlar 
bulunması, sanıklara atılı suçlardan silahlı terör örgütü kurmak ve yönetmek, silahlı terör 
örgütüne üye olmak, tasarlayarak adam öldürme suçlarının tutuklama nedenlerinin yasal karine 
olarak varsayıldığı 5271 sayılı CMK'nın 100/3-a, 2, 11 alt bendinde sayılan katalog suçlardan 
oluşu, sanıklara atılı suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve üst sınırlarının kaçma 
kuşkusunu somutlaştırması, eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da dikkate alındığında suçlarının 
sübutu halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya güvenlik tedbiri ile tutuklama tedbirinin 
ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık işlerden oluşu,  sürdürülen tutuklama 
tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında değişiklik bulunmaması,  tüm bu nedenlerle 
sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile yeterli ve etkili hukuksal denetim sağlanamayacak 
oluşu hususlarına nazaran adı geçen sanıkların CMK'nın 100 ve devamı maddeleri uyarınca 
TUTUKLULUK HALLERİNİN DEVAMINA,

Mevcut delil durumu, iletişim kayıtları, güvenlik kamerası kayıtları, kolluk görevlilerince 
düzenlenen HTS kayıtları ve görüntü kayıtlarına ilişkin tespit tutanakları, Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığının 05/05/2016 tarihli yazısı ekinde gönderilen 20/01/2007 tarihli ihbar evrakı ve 
görev sonuç raporu, Trabzon İl Jandarma Komutanlığı ve İstanbul İl Jandarma Komutanlığına ait 
personel ve araç görevlendirilmesine dair kayıtlar Samsun İl Jandarma Komutanlığı ve Samsun İl 
Emniyet Müdürlüğünün personel görevlendirmesine dair kayıtları, BYLOCK kullanımına dair 
tespit yazısı (Yakup Kurtaran), Feza Gazetecilik AŞ. kayıtları (Ercan Gün), tanık anlatımları ve 
sanık savunmaları itibariyle kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösterir olguların bulunması, 
sanıkların üzerilerine atılı suçların tutuklama nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı 
suçlardan oluşu, sanıklara yüklenen suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve üst sınırlarının 
kaçma kuşkusunu somutlaştırması, yüklenen eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da dikkate 
alındığında suçlarının sübutu halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya güvenlik tedbiri ile 
tutuklama tedbirinin ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık işlerden oluşu, 
sürdürülen tutuklama tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında değişiklik bulunmaması, 
tüm bu nedenlerle sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile yeterli ve etkili hukuksal denetim 
sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran CMK 100 ve devamı maddeleri gereğince sanıklar 
Ahmet ÇETİNER, Ali ÖZ,  Bekir YOKUŞ, Ecevit EMİR, Emre CİNGÖZ, Ercan GÜN, 
Ergün YORULMAZ, Gazi GÜNAY, Hacı Şefik ŞİMŞEK, Hamza CELEPOĞLU, Hüseyin 
YILMAZ, Metin BALTA, Metin YILDIZ, Muharrem DEMİRKALE,  Okan ŞİMŞEK, 
Şeref ATEŞ, Veysal ŞAHİN, Yakup KURTARAN ve Yavuz KARAKAYA'nın 
TUTUKLULUK HALLERİNİN DEVAMINA,

Tutuklu sanıklar Atilla Güçlüoğlu, Birol Ustaoğlu, Murat Bayrak ve Yüksel Avan 
ile ilgili olarak sanık Murat Bayrak'ın cep telefonundaki kamera kaydının cinayetin hemen 
öncesine ilişkin Ogün Samast'ta ait kayıt olduğu iddia edilmesine rağmen bu hususta sadece tüm 
safahat boyunca birçok çelişkili beyanı bulunan sanık Ogün Samast'ın subjektif beyanından 
başkaca bir emare olmadığı, objektif, somut bir delilin söz konusu olmadığı, sanık Murat'ın bu 
suçlamayı tüm safahat boyunca istikrarlı bir şekilde reddettiği, yine diğer sanıklar Birol Ustaoğlu 
ve Yüksel Avan tarafından da sanık Murat'ın doğrulandığı, FETÖ ile bağlantılı olduğu iddia 
edilen Muharrem Ay ile iltisaklı oldukları iddia edilerek suçlanmaktalar ise de, sanık 
Muharrem'in tutuksuz yargılandığı, yine Ogün Samast'a ilişkin görüntülerin çekimi talimatının, 
askeriyedeki hiyerarşi ve olay mahallinde birçok rütbeli olması da gözetilerek üst makamlarca 
astsubay olan Birol Ustaoğlu'na verildiği, sanıkların safahat boyunca dile getirdikleri üzere 
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amaçlarının Ogün'den bilgi almak olduğu, sanıkların görüntüleri sızdırarak algı operasyonu 
yapma çabalarının olmadığını da istikrarlı bir şekilde beyan ettikleri, keza görüntülerden de 
anlaşılacağı üzere Birol Ustaoğlu'nun görüntülerin sızması halinde kendisine yönelik ağır 
hakaretlerde bulunduğu, sanıkların tutuklu olmalarına rağmen 15 Temmuz darbe girişimi 
akabinde binlerce asker ihraç, açığa alma gibi tedbirlere, tasarrufa maruz kalırken haklarında 
böyle bir uygulamanın mensubu oldukları TSK tarafından yapılmadığı, sanıkların sorgularının 
yapılmış olduğu, suçun hukuki niteliğinin değişme ihtimali ve CMK 100. maddesindeki şartların 
bu aşamada ortadan kalktığı anlaşılmakla BİHAKKIN TAHLİYELERİNE, başka suçtan 
tutuklu ya da hükümlü olmamaları halinde DERHAL SERBEST BIRAKILMALARINA,

Sanıklar Atilla Güçlüoğlu, Birol Ustaoğlu, Murat Bayrak ve Yüksel Avan'ın CMK 
109/3-a maddesi gereğince YURT DIŞINA ÇIKIŞLARININ YASAKLANMALARINA,

-Diğer tüm TAHLİYE TALEPLERİNİN REDDİNE,
-Tutukluluğun devamına ve tahliyeye yönelik kararlara, kararı öğrendikleri tarihten 

itibaren 7 gün içerisinde Mahkememize iletilmek üzere dilekçe vererek veya tutanağa geçirilmek 
kaydıyla ceza infaz kurumu müdürüne beyanda bulunmak suretiyle İSTANBUL 15. AĞIR 
CEZA MAHKEMESİ nezdinde itiraz edilebileceğine,  

-Sanıkların duruşma gün, saati ve yerinde belirtilen duruşma salonunda hazır 
bulundurulmaları için müzekkere yazılmasına,

3-Sanık Şükrü YILDIZ'ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi 
için Eskişehir H Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na,  Sanık Yavuz 
KARAKAYA'nın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Çorum L 
Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na, Sanık Muharrem DEMİRKALE'nin 
SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Sincan 1 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'na müzekkere yazılmasına,

-Başka suçtan hükümlü sanıklar Ogün Samast ve Yasin Hayal'in rahatsızlıkları sebebiyle 
duruşmalardan vareste tutulma taleplerinin kabulü ile önümüzdeki duruşmalardan 
Mahkememizce istenildiği takdirde duruşmada hazır olmaları kaydıyla VARESTE 
TUTULMALARINA,

4-Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar, Yunus Yazar, Ömer Faruk Kartın, 
Serkan Şahan, Mehmet Akif Yılmaz, Yılmaz Angın, Adem Yavuz Arslan, Ekrem Dumanlı, 
Halil İbrahim Koca, Mehmetfaruk Mercan, Metin Canbay ve  Zekeriya Öz haklarındaki 
yakalama emirlerinin devamına, infazlarının beklenilmesine,

5-Tensip tutanağı (8) numaralı ara kararıyla tanık olarak dinleneceği hususunun sanık 
savunmalarının alınmasından sonra değerlendirileceği belirtilen Engin Yılmaz'ın tanık olarak 
dinlenilmesi  hususunun bilahare değerlendirilmesine,

6-Sanık Celalettin Cerrah müdafisi tarafından tanık olarak dinlenilmeleri talep edilen 
Abdulkadir Aksu, Beşir Atalay ve Aykut Cengiz Engin'in dinlenilmeleri hususunun, tanık 
oldukları belirtilen hususlara ilişkin diğer tanık beyanları alındıktan sonra değerlendirilmesine,

7-Yakup Kürşat Yılmaz'ın tanık olarak dinlenilmesi hususunun bilahare 
değerlendirilmesine,

8-40. celse (10) numaralı ara kararı gereğince 2015/124764 sırasında kayıtlı 
soruşturmanın akıbetinin bildirilmesi ve anılan soruşturma dosyası içerisinde münhasıran 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının 2014/40810 Soruşturma, 2015/47335 Esas, 2015/3997 
iddianame sayılı iddianamesiyle haklarında dava açılan kamu görevlisi sanıklar hakkında yeni 
delil bulunması halinde bu delillerin de bildirilmesi için İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 
(Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) yazılan müzekkere cevabının beklenilmesine, 

9-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun kovuşturmanın genişletilmesi 
taleplerine ilişkin olarak;

9.1-28/10/2016 tarihli dilekçenin "A" harfi ile adlandırılan kısmında yer alan taleplerinin 
bilahare değerlendirilmesine,

9.2-03/11/2016 tarihli dilekçeye konu kişilerden Ahmet İlhan Güler, Ali Fuat Yılmazer, 
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Ali Poyraz, Celalettin Cerrah, Coşgun Çakar, Engin Dinç, Ercan Demir, Faruk Sarı, Hamdi 
Egbatan, Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Akif Yılmaz, Mehmet Ayhan, Mehmet Uçar, Muhittin 
Zenit, Onur Karakaya, Osman Gülbel,  Ömer Faruk Kartın, Özkan Mumcu, Ramazan Akyürek, 
Reşat Altay, Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın, Yunus Yazar'ın 
17/01/2007-24/01/2007 tarihleri arasındaki telefon görüşmeleri ile ilgili Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığı'na çalışma yaptırılmasına, telefon irtibatlarına ilişkin 
şemalar düzenletilmesine ilişkin talebinin kabulü ile sanıkların 17/01/2007-24/01/2007 
tarihlerindeki HTS kayıtlarının çıkarılarak gönderilmesi için Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurumuna yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 

-HTS kayıtları geldiğinde duruşma günü beklenmeksizin adı geçen sanıkların telefon 
görüşmeleriyle ilgili çalışma yapılarak telefon irtibatlarına ilişkin şemalar düzenlenmesi için 
İstihbarat Daire Başkanlığına müzekkere yazılmasına, 

10-Sanıklar Fetullah GÜLEN ve Niyazi MALKOÇ hakkındaki gıyabi tutukluluk 
kararlarının devamına, 

11-Sanıklar Fetullah Gülen ve Niyazi Malkoç ile ilgili olarak Adalet Bakanlığı 
Uluslararası Hukuk ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü marifetiyle ABD ve Almanya Yetkili Adli 
Makamları nezdinde yapılan iade süreçlerinin ikmalinin beklenilmesine, 

12-Coşkun Aydın'ın karıştığı öldürme olayı ile ilgili düzenlenen 14/11/2006 tarihli 
iddianameyle Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2011/195 Esas sayılı dosyasında kamu davası 
açıldığı anlaşılmakla, Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesine yazı yazılarak 2011/195 Esas sayılı 
dosyanın onaylı örneğinin gönderilmesinin istenilmesine, 

13-48. celse (14.12) numaralı ara kararı gereğince; dosya içerisinde yer alan güvenlik 
kamera kayıtlarında yer alan ve 15/07/2016 tarihli tutanakta belirtilen kişilerin sanıklar  Ali Barış 
Sevindik, Emre Cingöz, Ecevit Emir, Hacı Şefik Şimşek, Yavuz Karakaya ve Bekir Yokuş olup 
olmadığı hususunda rapor düzenlenmesi için Adli Tıp Kurumu Başkanlığına yazılan yazının 
TEKİDİNE,

14-48. celse (14.13) numaralı ara kararı gereğince; Jandarma Genel Komutanlığının 
01/11/2006 tarihli yazısı ekinde gönderilen sanık Adem Sarıgöl ile irtibatli bir kısım telefon 
hatlarının irtibat tarihi itibariyle tahsis edildiği kişilerin listesi eklenmek suretiyle, burada adı 
geçen kişilerin FETÖ/PDY bağlantılarına dair herhangi bir soruşturma bulunup bulunmadığının 
araştırılarak Mahkememize bildirilmesi için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğüne yazılan yazının TEKİDİNE,

15-48. celse (14.14) numaralı ara kararı gereğince; Sanık Hamza Celepoğlu'nun Ekim 
2005-Temmuz 2006 tarihleri arasında Ankara Jandarma Okullar Komutanlığında İtalyanca 
kursuna katılıp katılmadığının, Ekim 2006-Temmuz 2007 tarihleri arasında İtalya'nın Roma 
şehrinde bulunan Güvenlik Kuvvetleri Akademisinde kursa katılıp katılmadığının, 2006 yılı 
Aralık ayında yabancı dil sınavına girmek amacıyla Türkiye'ye gelip gelmediğinin, gelmiş ise 
dönüş tarihinin, adı geçen kişinin kursta yahut yurt dışında görevlendirilmesi halinde yerine 
getirdiği göreve ilişkin kendisine vekalet eden kişi yahut kişilerin açık kimliklerinin, görevde 
olmaları halinde görev yerlerinin, görevde olmamaları halinde ikametgah adreslerinin 
araştırılarak Mahkememize bildirilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazı 
cevabının beklenilmesine, 

16-48. celse (14.15) numaralı ara kararı gereğince; 05/02/2007 günü saat 01:45'te 
Samsun 155 Polis İhbar Hattına yapılan ihbara ilişkin ihbarcının kimliğinin tespitine yönelik 
Samsun 2. Sulh Ceza Mahkemesinin 05/02/2007 tarih ve 2007/141 Müteferrik sayılı kararı 
üzerine ihbarcının kimliğine ulaşılıp ulaşılmadığının ve bu karar akabinde yapılan işlemlere dair 
tüm bilgi ve belgelerin onaylı örneklerinin çıkarılarak Mahkememize gönderilmesi için Samsun 
İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan yazının TEKİDİNE,

17-48. celse (14.19) numaralı ara kararı gereğince; Adem Yavuz Arslan tarafından 
yazılan "Ergenekonun Şifresi&Dink'ten Malatya'ya Azınlıklar Nasıl Hedef Oldu" adlı kitabın 
temin edilerek dosyamızda delil olarak değerlendirilmek üzere Mahkememize gönderilmesi için 
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İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 
18-48. celse (15) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklara ait GSM numaraları ile 

Bylock programı için kiralanan server numaraları da belirtilerek hangi gün ve saatte erişim 
sağlandığının, internet HTS kayıtlarının belirlenmesi Bilgi Teknolojileri Kurumuna yazılan yazı 
cevabının beklenilmesine, 

19-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in Akif İkbal'in tanık olarak dinlenilmesi talebinin bilahare 
değerlendirilmesine,

20-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun Ergun Güngör, Hüseyin Kubilay Günay, 
Özel Yılmaz, Handan Selçuk, Serdar Yücel, Fuat Kömürcü, Mustafa Kuraş, Mustafa İlhan, 
Sebahattin Artun, Fikri Yalman, İsmail Hakkı Günay, Ahmet Gökçınar'ın  tanık olarak 
dinlenilmelerine yönelik talebinin bilahare değerlendirilmesine, 

21-48. celse (22) numaralı ara kararı gereğince; katılanlar vekili Av. Hakan 
Bakırcıoğlu'nun 09/06/2017 tarihli dilekçesindeki talebine istinaden; Yasin Hayal ve Hrant Dink 
ile ilgili 23/01/2003 tarihinden itibaren oluşturulan tüm bilgi, belge ve arşiv kayıtlarının, İDP 
programına girilen özet bilgilerin gönderilmesi için İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne yazılan 
yazı cevabının beklenilmesine,

22-52. celse (31) numaralı ara kararı gereğince; Birleşen 2017/112 esas sayılı 
dosyadaki sanıkların açık kimlik bilgileri eklenmek suretiyle, iddia olunan örgütün haberleşme 
programı olan Bylock kullanıp kullanmadıklarının tespit edilerek Mahkememize bilgi verilmesi 
için İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğüne 
yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 

Yazı cevabı geldiğinde duruşma günü beklenmeksizin Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurumu'na müzekkere yazılarak;

a)Sanıkların açık kimlik bilgileri ve kullandığı GSM numaraları da belirtilmek suretiyle, 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğünden 
gelen cevabi yazıya göre uygulamanın mobil telefona yüklendiğinin ve kullanıldığının 
belirlenmesi ihtimalinde ilk tespit tarihinden tarihinden altı ay sonrasına kadar; 

b)Arayan ve aranan numaraları, İnternet erişimine ilişkin GPRS bilgilerini, BAZ istasyon 
bilgilerini  ve  kullandığı telefonun IMEI numarasını gösterir şekilde HTS kayıtlarının, 

c)Baltic Servers- Litvanya adlı firmadan Bylock programı için kiralanan IP adreslerine 
sahip sunuculara hangi gün ve saatlerde erişim sağlandığına dair "KARŞI IP BİLGİLERİ" ni 
gösterir şekilde İLETİŞİMİN TESPİTİ ile ilgili kayıtların mahkememize gönderilmesinin 
istenilmesine,

23- Trabzon 1. Ağır Ceza Mahkemesinin 2013/170 Esas sayılı dosyasının birleştirme 
kararı verilerek gönderilmesinin beklenilmesine, 

24-52. celse (35) numaralı ara kararı gereğince; suç tarihi itibariyle yürürlükte bulunan 
İstihbarat Müdürlüklerinin Çalışma Yöntem ve Usullerine İlişkin Yönerge'nin mahkememize 
gönderilmesi için Jandarma Genel Komutanlığına yazılan yazı cevabının beklenilmesine,

25-52. celse (36) numaralı ara kararı gereğince; dosya içerisindeki HTS kayıtlarının 
tutuklu sanıklara CD-DVD ortamında tebliği Sincan 1 Nolu F Tipi ve Çorum L Tipi Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumlarına yazılan yazıların TEKİDİNE,

26-52. celse (37) numaralı ara kararı gereğince; 734531 askeri, 34 BLD 22 plakalı araç 
ile 734648 askeri, 34 R 0844 plakalı araçların suç tarihi itibariyle komutanlıklarına ait olup 
olmadığı, ait ise araçların model, marka ve renklerinin mahkememize bildirilmesi için İstanbul İl 
Jandarma Komutanlığına yazılan yazının TEKİDİNE,

27-Bir kısım sanıkların ve müdafilerinin bildirdikleri tanıkların dinlenilmesi hususunun 
sanık savunmaları alındıktan sonra değerlendirilmesine, 

28-52. celse (39) numaralı ara kararı gereğince; Ogün Samast'ın bayrak ile çekildiği 
fotoğraf ve video kayıtlarının orijinal halinin mahkememize gönderilmesi için Samsun Valiliğine 
yazılan yazı cevabının beklenilmesine, 
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29-52. celse (41) numaralı ara kararı gereğince; Sanıklar Gazi Günay, Ergün Yorulmaz 
ve Okan Şimşek'in Coşkun Aydın isimli kişinin yakalanması amacıyla İstanbul İlinde yaptıkları 
iddia olunan faaliyet dolayısıyla Maliyece yolluk düzenlendiği anlaşıldığından ve bu nedenle 
görev belgelerinin araştırılarak gönderilmesi için Trabzon Defterdarlığına yazılan yazı cevabının 
beklenilmesine,

30-Sanık Ercan Gün'ün kıdem tazminatının hesaplanması için bilirkişi görevlendirmesi, 
Feza Gazetecilik tarafından sanığa 02/02/2007 tarihinde 8897,40 TL bedelli ödeme ile 
09/03/2007 tarihli 389,98 TL bedelli ödemelere ilişkin belgelerin ilgili kurumdan istenmesi 
taleplerinin bilahare değerlendirilmesine, 

31-53, 54 ve 55. celselerde okunan delil mahiyetindeki belgelerin tutuklu sanıklara 
TEBLİĞİNE,

32-Sanık Ercan Gün'ün savunma odası kullanım saatlerinin arttırılması talebine istinaden; 
ilgili cezaevi müdürlüğüne müzekkere yazılarak kurum şartları elverdiği ölçüde sanıklara 
savunma odası kullanım şartlarının azami düzeyde sağlanması hususunda gereğinin yapılmasının 
istenilmesine,

33- Sanık Ali Fuat Yılmazer müdafii Av. Büşra Burçe Avcı ile sanık Ahmet İskender 
müdafii Av. Fatma Gülay Uçan'ın mazeretlerinin kabulüne, duruşma gününü UYAP sisteminden 
öğrenmelerine, 

34-Önümüzdeki celselerde sırasıyla sanıklar Ercan Gün, Hamza Celepoğlu, Muhammer 
Ay, Tefik Cantürk, Veysal Şahin ve Okan Şimşek'in sorgularının yapılmasına,

35-Sanık Atilla Güçlüoğlu müdafileri Av. Serdar Öztürk ve Av. Cansu Çifçi'nin, Serdar 
Yücel ve Fuat Kömürcü'nün tanık olarak dinlenmeleri yönündeki talebinin, tanık dinlenme 
safhasına geçildiğinde değerlendirilmesine,

36-Savunması alınan ve duruşmalardan vareste tutulma talebinde bulunan sanık Özkan 
Mumcu'nun Mahkememizce istenildiği takdirde duruşmada hazır olması kaydıyla duruşmalardan 
VARESTE TUTULMASINA, 

37-Sanıklar Ünsal Gürel ve Cevat Eser müdafii Av. Zeynep Özhan talebine ilişkin olarak; 
Trabzon 1. Asliye Ceza Mahkemesine yazı yazılarak 2006/322 Esas sayılı dosyanın onaylı bir 
örneğinin istenmesine,

38-Sanıkların üzerlerine atılı silahlı terör örgütüne üye olma suçu yönünden Resmi 
Gazetede KHK / 667 karar sayısı ile yayınlanan Olağanüstü Hal Kapsamında Alınan Tedbirlere 
İlişkin Kanun Hükmündeki Kararnamenin yürütülen soruşturmalarda alınacak tedbirler başlıklı 
(Madde 5) bölümünde belirtildiği üzere pasaportlarının iptali için Emniyet Genel Müdürlüğü 
Pasaport Şube Müdürlüğü'ne müzekkere yazılmasına,

39-Sanık Yavuz Karakaya'ya dosya örneğinin tebliği için ilgili cezaevine yazılan yazının 
TEKİDİNE,

40-Sanıklar Cevat Eser ve Ünsal Gürel müdafii Av. Zeynep Özhan'ın, sanık Cevat Eser'in 
irtibatlı olduğu 10 adet uluslararası numaranın kimler adına kayıtlı olduğu ve iddia olunan suçla 
ilişkilerinin ne olduğu yönünde araştırma yapılması talebinin bilahare değerlendirilmesine, 

41-Sanıklar Ergün Yorulmaz ve Yakup Kurtaran'ın rahatsızlıkları nedeniyle sıkıntı 
yaşadıkları beyan ettiklerinden, sanıkların gerekiyorsa tedavilerinin layıkıyla yerine getirilmesi 
için ilgili cezaevi müdürlüğüne yazı yazılmasına,

42-Sanık Metin Balta hakkında silahlı terör örgütü kapsamında soruşturma olup 
olmadığının araştırılarak bildirilmesi varsa dosyanın onaylı bir örneğinin gönderilmesi için 
Elazığ C. Başsavcılığına müzekkere yazılmasına, 

43-Sanık Ahmet Çetiner hakkında silahlı terör örgütü kapsamında soruşturma olup 
olmadığının araştırılarak bildirilmesi varsa dosyanın onaylı bir örneğinin gönderilmesi için 
Kırıkkale İl Emniyet Müdürlüğü ve Kırıkkale C. Başsavcılığına müzekkere yazılmasına, 

44-Sanıklar Metin Balta ve Ahmet Çetiner'in OHAL kapsamında KHK ile ihraç 
edildikleri anlaşılmakla, İçişleri Bakanlığı Emniyet Genel Müdürlüğüne müzekkere yazılarak 
sanıklar hakkında yapılan idari soruşturma bulunup bulunmadığı, var ise soruşturma evraklarının 
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onaylı örneklerinin gönderilmesinin istenilmesine,
45-Önümüzdeki celselerde savunma yapacak olan sanık Hamza Celepoğlu'nun Sincan 2 

Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumundan geçici olarak Silivri Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna 
nakil edilmesi için müzekkere yazılmasına, 

46-Sanık Okan Şimşek müdafii Av. M. Tahsin Soner'in talebine ilişkin olarak; Giresun 
Jandarma Bölge Komutanlığına müzekkere yazılarak, 2007 yılı Nisan ve Mayıs aylarında Ayla 
EYÜPOĞLU isimli kişinin şikayeti üzerine dönemin Bölge Komutanı Tuğgeneral Dursun Ali 
Karaduman tarafından Mustafa EYÜPOĞLU  ve Candaş EYÜPOĞLU'nun öldürülmesi olayına 
ilişkin Coşkun Aydın ve Gökhan isimli kişilerin yakalanmamaları sebebiyle açılan idari 
tahkikatın sonuç raporunun gönderilmesinin istenilmesine, 

47-Sanık Ahmet Faruk Aydoğdu müdafii Av. Dündar Kerim  Kutadgu'nun, sanık 
hakkındaki yurt dışı çıkış yasağının kaldırılması talebinin, sanığın sorgusunun yapılmamış 
olması ve şartların gerçekleşmemiş olması nedeniyle REDDİNE,

48-Sanıklar Gazi Günay ve Okan Şimşek'in Mithat Alkan'ın celp edilerek teşhis 
yaptırılması talebinin bilahare değerlendirilmesine, 

49-Sanık Ali Öz'e dosya kapsamındaki kendisine ilişkin HTS kayıtlarının CD ortamında 
TEBLİĞİNE, 

50-Bir kısım sanık müdafi ve katılanlar vekilinin, sanık Ogün Samast'ın yakalanmasına 
ilişkin tüm evrakların temini talebinin bilahare değerlendirilmesine, 

51-Sanık Hacı Şefik Şimşek müdafii Av. Metin Atamış'ın talebine istinaden; sanığın 
19/01/2007 tarihinde yapmış olduğu göreve ilişkin görev sonuç raporu ile bu görevle ilgili 
brifing raporunun çıkarılarak gönderilmesi için İstanbul İl Jandarma Komutanlığına müzekkere 
yazılmasına,  diğer taleplerinin dosyaya yenilik katmayacağından reddine, 

52-Sair taleplerin REDDİNE, 
53-Sanıkların tutukluluk durumlarının 24/08/2017 ve 22/09/2017 günlerinde dosya 

üzerinden değerlendirilmesine, 
Duruşmanın 02-03-05-06/10/2017 tarihlerinde (4 gün süre ile) saat 10:00'a bırakılmasına 

oybirliği ile karar verildi. 03/08/2017

Başkan 95147
 (e-imza)

Üye 40198
(e-imza) 

Üye 119220
(e-imza) 

Katip 144150
(e-imza) 


